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Slovenci so bili v Avstriji na Klasu 
praktičnih politikov, ki se nikoli niso 
popolnoma podali na pot doktrinarjev 
najmanj pa državno-pravnih progra-
mov. Bratsko razmerje do Cehov je 
vedno nekoliko šepalo radi praktičnosti 
slovenskih poslancev, ki niso hoteli sle-
diti češkemu vzoru. Dr. Krek je kar 
odkrito zastopal centralistič 1 j stališče. 

V Jugoslaviji so klerikalci stoiec še 
pod svežim utisom nacijonalnega pokre-
ta, ki je zagrabil globoke plasti slo-
venskih mas. dve leti bili unitaristi in 
soditi po neštevilnih podpisih g. Koro-
šca na raznih zakonskih uredbah, so 
bili celo centralisti. Šele za volitve v 
Ustavotvorno skupščino so klerikalci iz 
demagogije okrenili fronto ter vedno 
bolj zajadrali na levo. koketirali celo s 
komunisti in se nazadnje zagrizli v dr-
žavno-pravno politiko v direktnem na-
sprotstvu s svoječasno oportunistično 
prakso svoje stranke. Danes ie SLS v 
tem oziru tako rekoč na višku svoje 
zablode. 

Zanimivo je, da je pri Hrvatih Sel 
azvoj drugo pot. Njihova abstinenca se 

ie kmalu pokazala kot pogreška. Z ab-
stinenco so hoteli zrušiti državo ali na 
največje začudenje zaslepliencev ie 
država obstojala naprej in se utrjevala 
od dne do dne. Abstinenčni politiki je 
sledila faza zveze z boljševizmom. Ra-
dičevci so pričakovali da nekega dne 
prihitijo rdeči jezdeci preko romunskih 
:a madžarskih ravnin.Toda država je 
pokazala, da se ne boji ni rdečih jezde-
cev. ni votlega grmenja v zagrebški pa-
pirnati šumi. Od 8. februarja sem je na-
topil v politiki HRSS popoln preobrat, 
ki. četudi je v bistvu samo drzna tak-
tična poteza voditeljev, vendarle za 
vselej prejudicira stališče pokreta radi-
čevskih mas. Priznanje monarhije, pri-
zr.anie državnega edinstva in ustave, 
obečanie, da hoče HSS sodelovati na 
provedbi ustave in na oblastnih izbo-
rih. vse to se ne da več izbrisati 

V istem trenutku, ko je SLS v enem 
ekstremu, je HSS skoro v drugem eks-
tremu! 

Če pregledujemo vrste opozicijonal-
nega bloka, vidimo poleg treh črnogor-
skih federalistov na separatistično-av-
tonomističnem programu samo še SLS 
in nekai hrvatskih zajedničarjev. Lani 
so separatisti še trdili, da je večina na-
roda za plemenski državopravni avto-
nomizem, danes je SLS v tej borbi po-
polnoma osamljena. Kar smo mi vedno 
trdili, se obistinjuje, da namreč držav-
nopravni avtonomlzem v naši državi 
sploh ni diskutabel. Naš narod v seda-
njem svojem razvojnem stadiju absolut-
no potrebuje unltaristlčno državno ure-
ditev. Tudi tisti, ki se ne ogrevajo za 
unitarizem, morajo danes uvideti, da ie 
njegova zmaga popolna, in da boriti 
se proti njemu znači plavati proti dero-
či vodi. Politika, ki hoče za ljudstvo 
kai doseči, mora s tem računati. 

Slovenci se v mnogočem upravičeno 
oritožujemo nad upravnimi težavami in 
nezadostnim uvaževanjem svojih pokra-
jin. Toda vprašati bi se morali. aR nis-
mo tega v mnogem sami krivi, če se 
ena ali druga zadeva v državni admi-
nistraciji ne reši z zadostnim uvaževa-
njem naših posebnih interesov. Od kraja 
nošeni na rokah kakor Benjamini so 
slovenski poslanci v svoji večini začeli 
besno gonjo Proti Beogradu. proti dr-
žavni ideji, proti Srbstvu. Omalovaže-
vali so moč in zasluge Srbstva v naši 
državi in se neizmerno zamerili s tisto 
oholo slovensko «ku!turno» bahavostjo. 
ki prezirliivo gleda na srbskega selja-
ka. !n ko je država vsled Radičevih 
norosti bila v težkem položaju, so mu 
klerikalni poslanci na vso moč poma-
gali. Divje verske in plemenske hujska-
nje. katerim SLS zahvaljuje svoje man-
date, niso mogle ostati brez globokih 
posledic. Krono vseh otroških, obenem 
pa zločinskih svojih aktov pa si je po-
sadila SLS na glavo s svojo smešno bor-
bo proti cirilici. 

SLS je danes v Narodni skupščini 
idejno popolnoma osamljena. Celo ra-
dičevci in muslimani se smejejo njene-
mu ultramontanizmu in prilikom raz-
prav o konkordatu in o verskih zako-
nih bo SLS imela priliko to spoznati. 
Osamljena pa je tudi popolnoma s svo-
jim državnopravnim stališčem. SLS se 
nihče več ne boji. nje nihče več ne 
upošteva. 

Zaslepljenost klerikalnega vodstva 
spravlja Slovence ob politični in gospo-
darski vpliv in ugled. Proti temu se 
mora dvigniti odpor vseh onih. ki jih to 
boli in ki nočejo, da njihovi interesi po-
stajajo zanemarjeni. Kaj bi naši poslan-
ci dosegli, če bi bili kompaktni na pro-
gramu SDS., ki se danes tudi za po-
litične slepce pokazuje kot edino realen 
in pravilen. Nič ne pomaga grizti same-
ga sebe in se jeziti in izkrvaveti, kleri-
kalna teza ie skrahirala in teza samo-
stalnih demokratov je obveljala. Na nje-
ni pravilni poti treba, da se združi vse, 
kar hoče dobro slovenskim krajem. 

Delovni program Narodne skupščine 
Pred poletnimi počitnicami. — 

bra. — Stabilnost politične 
Beograd, 12. juniia. p. Današnja seja 

Narodne skupščine .ie bila zelo živah-
na. Opozicija se je delala ogorčeno, da 
je veČina poročilo anketnega odbora 
izročila verifikaciiskemu obboru v po-
nočanje. Razburjenje opozicije je brez 
podlage, ker vlada in njena večina ni-
kakor nimata namena rešitev tega 
vprašanja zavlačevati. Verifikaciiski 
odbor bo čim preje proučil poročilo 
anketnega odbora in stavil plenumu 
svoje predloge ter ie izven dvoma, da 
bo Nanodna skupščina zadevo rešila 
še pred potekom zakonitega roka, ki 
je predpisan za konč.io odločitev o an-
ketiranih mandatih in ki poteče 27. ju-
nija Smatra se kot sigurno, da bodo 
vsi anketirani mandati verificirani. 

Finančni minister je pozval danes vse 
ministre, da mu sporočijo svoie pred-
loge glede novih dvanajstin do 15. t. m. 
Do konca prihodnjega tedna bo finan-
čni minister predlog o dvanajstinah za 
avgust, september, oktober in novem-
ber predložil Narodni skupščini, ki ga 
takoj vzame v pretres. 

Prihodnji teden se najbrž plenarne 
seje ne bodo vršile, da morejo tem in-
tenzivneje delovati parlamentarni od-
bori. Splošno se smatra, da poletno za-
sedanje Narodne skupščine ne bo več 
trajalo dolgo. Cim bo rešeno vprašanje 
verifikacije in dvanajstin, na kar se ra-

Odgoditev parlamenta do okto-
situadje in stališče krone. 
čuna v prvih julijskih dneh, odide skup-
ščina na počitnice ter se sestane naj-
brž šele k rednemu zasedanju v okto-
bru. 

Politična situacija ie povsem stabil-
na. Razgovori z radičevci so za enkrat 
prekinjeni ter sc ne obnovijo prej. do-
kler radičevci ne pristanejo, da jih vo-
dijo s celokupnim .Narodnim blokom. 
Zatrjuje se, da je po nalogu gosp. Pa-
šiča o tem informiral minister Maksi-
movič kralia, ki je stališče vlade odo-
bril. 

POTRTOST PRI R ADICEVCIH V 
ZAGREBU. 

Zagreb, 12. juniia n. Sedaj so končno 
razbite vse nade v mahinacije in uspeh 
radičevskih intrig, ki so imele v prvi 
vrsti namen razrušiti Narodni blok. V 
krogih, ki so blizu Radiču, vlada veli-
kapotrtost. ki se jasno kaže. Nekoliko 
je boljša situacija pri zajedničarjih, ker 
so le ti predvideli poraz radičevske po-
litike Za zajedničarie bi sicer s stran-
karskega stališča bilo bolje, da bi Ra-
dič uspel pri svojih pogajanjih, ker bi 
zajpdničarji nedvomno s tem pridobili 
Dri širokih ljudskih masah, katere so 
orijentirane protisrbsko in frankovsko. 
Tako pa bodo tudi nadalje morali biti 
odvisni od milosti vodstva Radičeve 
stranke. 

Anketirani radičevski mandati izročeni veri-
fikacijskemu odboru 

Na včerajšnem sestanku Narodne skupščine je bila živahna de-
bata o poročilu anketnega odbora radi radičevskih mandatov. — 
Skupščinska večina je sklenila izročiti zadevo verifikacijskemu 

odboru. 
Beograd, 12. junija. Današnji sestanek 

Narodne skupščine je bil otvorjen ob 10. 
dopoldne. Za sestanek je vladalo v poli-
tičnih krogih veliko zanimanje, ker je bilo 
na dnevni red postavljeno poročilo anket-
nega odbora. Poslanci opozicije so bili da-
nes zelo bojeviti. Po prečkanju zapisnika 
in izvršenih formalnosti je bilo objavljeno, 
da Je ministrski predsednik Pašič predložil 
Narodni skupščini zakonski predlo« o na-
rodnem priznanju kralju Petru Velikemu 
Ovofoodhelju ter zahteva!, naj se temu za-
konskemu predlogu prizna nujnost, kar je 
skupščina soglasno sprejela. Nadalje je 
predsednik dr. Subotič objavil, tla je mini-
strski predsednik Pašič predložil zakonski 
načrt o narodnem priznanju za domovino 
zaslužnim možem in da zahteva zanj nuj-
nost, kar pa je bilo sprejeto proti glasovom 
radičevcev in zemljoradnikov. Pri tem ie 
došlo do prepira, ki so se ga udeleževali 
največ zemljoradniki. 

Po prečitanem poročilu anketnega odbo-
ra, ki ga je prečital tajnik St. Kobasica, je 
nastalo veliko razburjenje pri opoziciji; 
med splošnim hrupom je dobil besedo po-
slanec Milutin Dragovič. ki je prečital v 
imenu klubov vladne večine, naj se poro-
čilo anketnega odbora vrne verifikaci.iske-
oiu odboru, da stavi skupščini konkreten 
predlog v čim krajšem času, rajdalje pa v 
roku, ki ga določa č!. 7 skupščinskega po-
slovnika, to je do 28. junija. 

Za tem ic govoril poslanec dr. Polič, ki 
je zahteval, naj skupščina takoj razprav-
lja o poročilu in verificira radičevske man-
date. V imenu davidovičevcev je govoril 
dr. Grga AngjeKr.ovič, v imenu zemljorad-
nikov poslanec Kokanovič. Poslanec dr. 
Srgjan Budisavljevič (sam. dem.) je nagla-
šal, da vprašanje verifikacije ni politično, 
ampak povsem pravnega značaja. Prvo 
poročilo verifikacijskega odbora je zastopa-
lo mnenje, naj se vsi mandati razveljavijo, 
pozneje pa je bil sprejet sklep, naj se go-
tovi mandati stavijo pod anketo. Proti iz-
volitvi raznih radičevskih poslancev je več 
pritožb. Verifikaciiski odbor je bil zadnjič 
nmenja, da so take pritožbe brezpredmet-
ne, ker ie šlo za liste HRSS in je bilo skle-
njeno, da se razveljavijo mandati. Pri iz-
prermembi svojega mnenja mora sedaj 
skupščina vpoštevati te pritožbe. Priporo-
čal je. naj se sedaj vse pritožbe prouče. 

Nato je minister za javna dela Uzunovič 
v imenu vlade iziavil, da je pripravljena 
ugoditi zahtevam glede anketiranih manda-
tov, ker hoče imeti vladna večina pop o! no 
skupščino, mora pa postopati po zakonu, ra-
di česar je potrebno, da stavi verifikacii-
ski odbor konkreten predlog. .Minister Uzu-
novič je očital opoziciji nervoznost v času, 
ko vladna večina tako dobro pojmuje dr-
žavne interese. Minister Uzunovič ie žigo-
sal tudi intrige klerikalcev, kar je pri niih 
izzvalo mnogo protestov. Za niim ic govo-
ril dr. Trumbič. nakar je predsedujoči Mar-
ko Trifkovič odredil zborovanje. Z večino 
glasov sprejet predlog poslanca Milutina 
Dragoviča, da se poročilo anketnega odbo-
ra vrne verifikacijskemu odboru. Vladna ve-
čina Je preglasovala vse predloge opozicije. 

Predsednik je nato sporočil, da je umrl 
bivši narodni poslanec in bH-ši minister 
Pavle Marinkovič. pri čemer je skupščina 
počastila pokojnika s klici: »Slava!» Pred-
sednik je povabi poslance, naj se popoldne 
udeleže pokojnikovega pogreba ter je ob-

javil, da se zato sede skupščinskih odborov 
odlagajo na 5. uro popoldne. 

Nato je bila seja zakHučena, prihodnja pa 
napovedana za jutri dopoldne ob 10. uri z 
dnevnim redom: Pretres prošenj in pritožb 
teV volitev skupinskih odborov. 

RAZPRAVA O ŠOLSKEM ZAKONU. 

Beograd, 12. junija, p. Danes popoldne je 
odbor za pretres zakona o osnovnih šolah 
razpravljal o drugem členu projekta, ki do-
loča: Osnovni pouk je državen, brezplačen, 
splošen i 11 obvezen v vsej kraljevini. Mini-
ster Pribičevič je obrazložil vprašanje dr-
žavnega pouka in kontrolo tega pouka. Po-
slanec dr. Bazala je sprejel mnenje mini-
stra Prrbičeviča ter se je zavzemal za izo-
braževanje dece preko 14 let. Nato je bil ta 
člen izročen ožjemu odboru v svrho iasnej 
še stilizacije. 

Novo okrožno sodišče 
v mariborski oblasti 

S sedežem v Ormožu. 
Beograd. 12. iunija. p. Danes popol-

dne se je intenzivno nadaljevalo delo v 
skupščinskih odborih. Sekcija za orga 
nizacijo sodišč, kjer je pravosodnega 
ministra zastopal minister dr. Žerjav je 
razpravljala o sedežih apelacijskih so-
dišč. Z ozirom na prejšnji predlog dr. 
Pivka, da se v Sloveniji osnuje še eno 
okrožno sodišče iz vzhodnega dela ma-
riborskega okrožnega sodišča, ie mini-
ster dr. Žerjav kot zastopnik pravosod 
nega ministra izjavi!, da z ozirom na 
prevelik obseg mariborskega okrožne-
ga sodišča ta predlog sprejme s tem, 
da se sedež tega sodišča določi v mini-
strskem svetu. Poslanca dr. Pivko in 
dr. Hodžar sta zahtevala, da bodi se-
dež Ormož. VeČina sekcije je sprejela 
predlog dr. Žerjava, da se iz področij 
okrajnih sodišč Dol. Lendava, Murska 
Sobota, Gornja Radgona, Ljutomer in 
Ormož ustanovi novo okrožno sodišče, 
bila pa je mnenja, da ic z ozirom na 
predpise ustave treba takoj določiti tu-
di sedež v zakonu samem. Zato je bil 
sprejet predlog, da se kot sedež nove-
ga okrožnega sodišča določi Ormož. 

Porast dinarja 
Dunaj. 12. junija s. Ze nekaj dni tra-

jajoče čvrsto stanje dinarja je doživelo 
danes znaten porast, ker se je dinar 
približal skoro do vrednosti devetih 
švicarskih centimov. Ta porast se pri-
pisuje ugodni žimi in sadni letini v Ju-
goslaviji. Pridelek sliv se ceni na -40 ti-
soč vagonov, žitna žetev pa za 10 ti-
soč vagonov večja kot lansko leto. Pri 
tem pride tudi v poštev dejstvo, da se 
glase ameriška žetvena poročila ne-
ugodno radi velike vročine. ki vlada v 
Ameriki. 

Belgijska kriza traja dalje 
Bruselj. 12. junija, k. Frakciji desni-

ce v zbornici in senatu sta izjavili Poul-
letu zaupnico s 63 glasovi proti 62 gla-
sovom, pri čemer se je 6 poslancev vz-
držalo glasovanja. Z ozirom na ta izid 
glasovania ie Poullet odklonil od kralja 
poverjeno mu nalogo za sestavo vlade. 

Vsebina nemškega garancijskega predloga 
Naknadna službena objava v Berlinu. — Predlog je izdelala že 

Cunova vlada. — Govori le o zapadnih mejah. 
Berlin. 12. junija. Sinoči je bila službeno 

objavljena vsebina nemškega predloga var-
stvenega pakta. Nemški predlo« označuje 
samo splošni okvir, v katerem bi mogla 
nemška vlada pozitivno sodelovat! pri re-
šitvi garancijskega vprašanja. V tem smislu 
Je nemška vlada sporočila velesilam v po-
sebni spomenici, da bi nemška vlada prista-
la na pakt, ako bi se na Porenju zaintere-
sirane države zavezale napram ameriškim 
Zedinjenim državam za daljšo dobo, da se 
ne bodo bojevale med seboj. Predlog drž. 
kancelarja Cuna je določal to obveznost za 
življenjsko dobo človeka z edino izjemo, 
ako bi bila vojna sklenjena s plebiscitom. 
Ta dva pridržka nista bila sprejeta v spo-
menico, ki vsebuje tudi predlog razsodišča 
med Francijo in Nemčijo, kar Je tudi že 
predlagala Cunova vlada v reparacijski no-
ti od 2. maja 1923. Obenem se Je sporočila 
namera, da se podobne pogodbe za razso-
dišče sklenejo tudi z vsemi drugimi dTža-
vami. 

Spomenica omenja tudi pakt, ki naj bi se 
sklenil v svrho obojestranskega jamstva za 

sedanjo posest ob Renu. Ta pakt, ki M te-
meljil na obojestranskih obveznostih za var 
stvo nedotakljivosti sedanjega posestnega 
stanja, bi lahko vseboval tudi Jamstvo za 
demilitarizacijo Porenja, kakor predpisujeta 
čl. 42 in 43 verza j ske pogodbe. Nemška vla-
da Je v svoji spomenici omenjala tudi d ro-
že možnosti rešitve varstvenega vpraša-
nja. Nemška vlada Je končno tudi omenjala 
možnost splošne svetovne konvencije, ki M 
se sklenila pozneje ter bi obsegala vse dr-
žave in v katero b! se prevzel prvotm var-
stveni pakt. 

Washington, 12. junija, a. Državni urad 
ponovno povdarja stališče ameriške vlade 
glede varstvenega pakta, ki se sedaj pro« 
učuje. Izjavlja, da z ozirom na to, ker so 
v tem vprašanju interesirane samo evrop« 
ske države, ameriške Zedinjene države ni« 
majo namena sodelovati pri njem. Z ozirom 
na razne vesti v listih povdarja državni de« 
partement, da se tudi nihče od interesiran* 
cev ni doslej obrnil v tej zadevi na ameri« 
ško vlado in da se tudi sploh ne pričakuje 
nobenega predloga v tem smislu. 

Pred novimi zmedami v Grčiji 
Oživ-Kriza vlade radi konflikta z delegacijo Zveze narodov, 

ljena akcija oficirske lige. 
Kriza vlade je povod, da je zopet na« 

stopila oficirska liga. ki z današnjim 
stanjem v Grčiji ni zadovoljna. Liga je 
sklicala veliko manifestacijsko zboro-

Atene. 12. junija, z. Tukaj se mudi de-
legacija Zveze narodov. Radi neke za-
hteve, ki jo je stavila na vlado, je pri-
šla v konflikt z notranjim ministrom, 
generalom Kondilisom. ki je nato sinoči 
odstopil. Vlada se je nato posvetovala 
o situaciji in razpravljala o tem. ali naj 
bo s Kondilisom solidarna. Kaj je skle-
nila ni znano. Razširjene so vesti, da je 
sklenila demisijo celega kabineta, ven-
dar pa vesti še niso potrjene. 

vanje, na katerem so govorniki zahte-
vali popolno spremembo današnjega po-
litičnega režima. Posebna deputaciia je 
odšla k predsedniku republike, katere-
mu je sporočila zahtev oficirjev armade 
in mornarice. 

Poostritev protievropskega gibanja na Kitajskem 
Boljše viki nudijo Kitajcem tudi denarno pomoč. — Simpatijake 

manifestacije v Moskvi. — Širjenje splošne stavke. 
Pariz, 12. junija s. ».Journal de Eipress« 

objavlja brzojavko iz Pekinga, ki pravi, da 
je najnovejši protest kitajske vlade na tuje 
vlasti izsililo javno mnenje. Na zborovanju 
velike množice v Pekingu je bil postav-
ljen ultimat glede odprave izjemnega sta-
lišča inozemcev v Kitajski. Ultimat grozi s 
splošno stavko, ki bi imela za posledico la-
koto in nemire. Množica Je pri demonstra-
cijah pobila šipe na oknih zunanjega mini-
strstva ter uničila razne umetniške pred-
mete. 

London. 12. junija s. »Da!!v Mai!« poroča 
iz Šangaja, da je položaj " i Močni 
deli kitajskega javnega trm . • -ipirajo 
gibanje, ki zahteva poleg r. drugih 
vprašanje odpravo inozemskih ueesij in 
ukinjenje pogodb. 

Šar.gaj, 12. junija s. Na več delavskih zbo-
rovanjih je bil sprejet sklep, v katerem se 
zahteva prekinjenje gospodarskih odnoša-
jev z Anglijo in Japonsko ter sc poziva 
vlada, naj zahteva radi streljanja na de-
monstrante zadoščenje do 30. junija. Ako 
zadoščenje ne bo došlo v 14 dneh, bo pro-

glašena po vsej državi splošna stavka. 
Pariz, 12. iunija a. Iz Šangaja poročalo, 

da je stavka mornarjev sedaj popolna la 
da se tudi že kažejo vse težke posledic«; 
ker je vsa angleška in japonska obalna 
plovba popolnoma ustavljena. Ravno tako 
je tudi ustavljena plovba na reki Jaats* 
ldang. 

Moskva, 12. junija s. Osrednja sovjetska 
strokovna organizacija je poslala v Peklo* 
brzojavno nakazilo za 50.000 zlatih rabljev 
v svrho podpore kitajskim stavkujočhn ia 
njihovim družinam. V Moskvi so se vršila 
razna protestna zborovanja proti postopa-
nju trie policije v Sangaju. Tudi dijaštvo je 
priredilo demonstracije v znak solidarno-
sti s kitajskim revolucionarnim dijaštvom. 

Moskva, 12. junija k. Danes so se vršila 
v Moskvi številna zborovanja, na katerih 
se je protestiralo proti postopanju inozem-
ske policije v Sangaju in se izrazile simpa-
tije stavkujočim kitajskim delavcem. Dijaki 
so priredili po mestu obhod v znak soli-
darnosti s kitajskim revolucionarnim di-
jaštvom. 

Sovjeti imajo svoje prste tudi v maroški vstaji 
Senzacionalna razkritja rimskega lista. — Ženeva kot centrum 
boljševiške propagande. — Painleve v Maroku. — Novi boji na 

vidiku. 
Pariz, 12. junija, a. Ministrski predsednik 

Painleve je včeraj dospel v Rabat, od koder 
se ie danes z avtomobilom odpeljal v Fez. 
Predno je odšel '- Rabata, je sprejel novi. 
narje. katerim je izrazil svoje zadovoljstvo 
nad izbornim stanjem francoskih čet in ob« 
enem izrazil upanje, da bo v kratkem času 
došlo do popolnega zatretja oboroženih 
vstaj, kar bo eden prvih uspehov skupnega 
dela s Špansko glede nadziranja maroške 
obale. Dogovor s Šrnnsko se prične v naj* 
krajšem času izvrševati, radi česar upa, da 
se bodo dosegli najboljši uspehi. — Istočas« 
no se poroča, da Abd el Krim na vse kriplje 
organizira svoje čete, gradi nove komucika. 
cije, ceste, telefonske naprave, utrjuje za« 
kope itd., kar naj bo priprava za nove nsu 
pade. 

Rlrr., 12. junija, a. Današnji «Tcvere» ob« 
javlja zanimiv dokument, s katerim doka« 

zuje, da je središče sovjetske komunistične 
organizacije v Ženevi, od koder se vodi ko< 
munistična propaganda, predvsem za Indijo 
in severno Afriko. List objavlja namreč ne« 
ko pismo generalnega tajnika te mednarod« 
ne komunistične organizacije v Ženevi, s ka« 
terim dokazuje, da prihajajo osebe, kakor 
tudi splošna navodila in denarna sredstva 
iz Moskve preko Berlina v Ženevo, odtod 
pa dalje v Afriko in v Indijo. Komunistična 
propaganda se vrši zlasti v Maroku, Alžiru 
in Tnni:u. Iz pisma je razvidno, da uporab« 
lja komunistična internacionala ogromna 
sredstva za razširjenje komunistične propad 
gande v Indiji, da pa je imela za severno 
Afriko le malo sredstev na razpolago. P is« 
mo t>a pravi, da bo v slučaju potrebe na« 
bavila v .a potrebna sredstva za propagando 
v severni Afriki. 

Krali in kraljica v Skopliu 
Beograd, 12. junija, p. Danes dopoldne je 

kraljevski par dospel v Skoplje. N'a kolo« 
dvoru je bil prirejen velik sprejem, po ka« 
terem je kraljevski par obiskal dom osiro« 
te'e dece, za katerega sc je kralj posebno 
zanimal: Na vsem potu v mestu sta bila 
kralj in kraljica frenctičr.o pozdravljana. 
Zvečer se je v hotelu Metropol vršila na 
čast kraljevskemu paru slavnostna večerja. 

Zaključek posvetovanj 
Zveze narodov 

Ženeva. 12. junija. Svet Zveze narodov 
je zaključi! svoje zasedanje in n jezovi čla-
ni, kakor tudi člani štiri tedne trajajoče 
konierence dela so v sredo odpotovali iz 
Ženeve. Glavni točki sedanjega zasedanja 

sta bili sporazum Chamberlaina z Brian-
dom glede varstvenega pakta in prizade-
vanje zastopnikov vseh držav za gospo-
darsko sanacijo Avstrije. Pomembno je, da 
je Chamberlain izjavil na nekem banketu, 
da naj Zveza narodov ne zahteva od svo-
jih dolžnikov več kot morejo storiti. Av-
strija in tudi Madžarska morata biti s se-
daniim zasedanjem popolnoma zadovoljnL 

Kako se časi menjajo.«. 
Beograd, 12. junija, p. Pri konstituiranja 

parlamentarnega odbora za zakon o posta« 
vitvi spomenika kralju Petru je bil izvoljen 
za predsednika posl. Pavle Radič, katerega 
mandat, kakor znano, še sploh ni verificiran. 
Tajnik tega odbora je poslanec dr. Pivko. 
Za predsednika odbora za Pantheon je iz« 
voljen posl. Ljuba Davidovič. za tajnika pO» 
ilanec L&loševič. 



Nove dvanajstine do novembra 
Seja ministrskega sveta in radikalskega kluba. — Avdijence • 
Topoli, — Kraljevo potovanje v Južno Srbijo. — Dva zakona 

narodne hvaležnosti. 
Beograd, 11. iunija. 

Čeprav se je danes tudi v Beogradu 
slavil katoliški praznik Telovo in ni 
bilo skupščinske seje, je i^ak prinesel 
nekatere interesantne politične dogod-
ke Vlada je namreč vočigled jutrišnji 
skupščinski seji sklepala o tretiranju 
anketiranih radičevskih mandatov in o 
stvari je razpravljal tudi radikalni klub. 

Ministrski svet je imel svojo sejo od 
pol 12. do pol 2. V diskusijo ie posegel 
tudi gosp. Pašič ter poudarjal da je 
vlada že ugotovila, da anketni odbor 
ni podal nikakega konkretnega predlo-
ga. Ministrski svet se je postavil na 
stališče, da se poročilo anketnega od-
bora Izroči verlfikacijskemu odbora v 
končno poročanje. 

Nato je finančni minister dr. Stoja-
dinovič referiral. da je sicer skupščini 
predložen proračun za 1925./26., ker 
pa bo zanj potrebna daljša diskusija v 
skupščini, ne preostaja drugega, nego 
da se predložijo tudi dvanajstine za av-
gust. september, oktober in november. 
Ministrski svet je osvojil dr. Stojadino-
vičev predlog, nakar ie gosp. Pašič 
sporočil, da ie izdelal dva zakonska 
osnutka: za postavitev spomenika kra-
lju Petru Velikemu Osvoboditelju, ter 
za zgraditev Pantheona. 

Seja radikalske?^ kluba. 
Popoldne se je vršila seja radikal-

skega kluba, ki so ji prisostvovali vsi 
ministri razun gosp. Simonovima, ki je 
odsoten iz Beograda in onih. ki so se 
podali h kralju v Topolo. Prvi ja po-
vzel besedo gosp. Pašič , ki je izvajal: 
Anketnemu odboru je bilo naročeno, 
naj zbere materiial o 'osporenih manda-
tih HRSS. toda anketni odbor ni poj-
moval svoje naloge. Zato je vlada skle-
nila, da naj se poročilo anketnega od-
bora dostavi verifikacijskemu odboru. 
Gosp. Pašič predlaga klubu, naj osvoji 
stališče vlade, ki nai končno predloži 
Narodni skupščini konkretni predlog, 
kaj ukreniti z osporenimi mandati 
HRSS. Gosp. Pašič je nato ostro obso-
dil ravnanje poedinih radikalskrh po-
slancev, ki ne vršijo svojih poslanskih 
dolžnosti ter niti ne prih-:-v> na -"ie. 
Gosp. Pašič je odločno pozval vse te 
poslance, naj raje odložijo mandate, da 
pridejo na njihovo mesto dela violini 
možje. 

Nato je govoril predsednik anketne-
ga odbora dr. Laza Markovim. ki se je 
prizadeval, da bi obranil delovanje an-
ketnega odbora. Za njim je Ljuba Jo-
vanovič po daljših izvajanimi stavil 
s.voj predlog, naj se radtfevsln anketi-
rani mandati verificirajo. Gg. Uzuno-

in Kujundžič sta zastopala mnenje, 
da ie radičevske mandate treba ali ve-
rificirati ali pa razveljaviti, vsekakor 
pa to vprašanje nujno rešiti. Zvrstila 

se je še cela vrsta govornikov, končno 
Pa ie po Pašičevi repliki na izvajanja 
posameznikov bilo osvojeno stališče mi 
nistrskega sveta. 

Avdijence pri kralja. 
Pri kralju v Topolu je bila včeraj po-

membna avdijenca zunanjega in notra-
njega ministra. Boža Maksimovič je 
kralju referiral o notranjem položaju v 
državi in predložil več ukazov v ood-
pis. Po avdijenci ie gosp. Maksimovič 
odpotoval v Arangjelovac na strankar 
sko konferenco ter se zvečer vrnil v 
Beograd. Zunanji minister dr. Ninčič. 
ki je kralju podal izčrpen referat o bol-
garski debati v Narodni skupščini ter 
o zunanjem položaju, pa se je vrnil v 
Beograd že popoldne. A kralj in kra-
liica sta zvečer v spremstvu generalov 
Hadžiča in Damjanovima odpotovala v 
iužno Srbijo, kjer posetita Skoplje, Ki-
čevo. Ohrid. Bitoli in še nekatera dru-
ga mesta. V osmih dneh se kralj in 
kraljica vrneta v Topolo. 

Zakon o spomeniku kralj« Petra i" 
o Pantheonu. 

Besedilo obeh zakonskih predlogov, 
ki iih je izdelal ministrski predsednik, 
se glasi: 

«V znak globokega i r ' Jnega pri-
znania in hvaležnosti nanram velikim 
zaslugam kralia Petra Velikega Osvo-
boditelja. ki je za časa <voie slavne 
vladavine te- po siiaini zr^agi izvršil 
zgodovinsko delo Osvoboienja in Uje-
dmjenja našega troimenega naroda v 
enotno narodno državo in 3 •'im ustva-
ril vekovne nade in ideale, zakliučuie 
Narodna skupščina, da se kralju Petru 
Velikemu Osvoboditelju postavi v Beo-
gradu spomenik, dostojen velike hva-
ležnosti in sroštovania nar^ovega na-
pram svojemu velikemu in mnogo za-
služnemu vladarju.« 

Drugi predlog navaia v prvem členu: 
«V znak spoštovanja do slavnih bo-

jevnikov, !ci so padli v balkanski in 
svetovni vojni za Osvobojenie in Uje-
dinienje troimenega naroda, določa Na-
rodna skupščina, da se v vsakoletni 
proračun vnese najmanj 10 milijonov 
Din, a PO potrebi tudi višia vsota, da 
se ovekoveči narodova hvaležnost na-
pram hrabrim borcem., ki so s svoiim 
življenjem in patrijotičnim delom ustva 
rili davno željeno svobodo in ujedi-
njenje našega naroda. 

Da se poznejšim pokoljenjem poda 
viden znak hvaležnosti za požrtvoval-
nost hrabrih borcev in dri'"-"1 narod-
nih prvakov, sklene Narodna skupšči-
na, da se zgradi dostojen spominski 
hram (Pantheon). ki bo ovekovečil 
spomin padlih bojevnikov ter podajal 
pokoljenjem primer požrtvovalnosti za 
narodovo svobodo in neodvisnost.« 

Vojaška moč sovjetske 
Rusije 

(Izjava vojnega komisarja Fronzeja na 
tretjem kongresa Sovjetske Unije.) 
V začetku svojega poročila ie Frunze 

Izjavil, da se je v zadnjih štirih letih 
znižala rdeča armada od 5* milijona 
mož na mirovni kader 562.000 mož. 
Smatra, da bi po zadnji redukciji in z 
njo spojeni reorganizaciji bilo sleherno 
nadaljno oslabljenie rdeče armade ne-
dopustno in nevarno. 

Frunze misli, da je ta meja pravza-
prav že prekoračena z ozirom na se-
danji mednarodni politični položaj. 
Opozarja tozadevno na helsingforško 
konferenco baltijskih držav, na konfe-
renco generalnih štabov v Rigi, na bu-
kareški sestanek Male antante in na 
•divjo gonio. ki io ravno sedaj upri-
zarja meščansko časopisje proti Sovjet 
ski Uniji in proti Kominterni.« 

«Mi vidimo.s je nadaljeval Frunze, 
•da je Rumunija te dni zvišala svoj vo-
jaški stalež za 25 % z vpoklicem ene-
ga dela rezerve. Mi vidimo nadalie, da 
ie Rumuniia kuoila na Poljskem 40.000 
ruskih pušk in 42 milijonov patron in da 
se pogaja z Ameriko 'o nakupu nadalj-
nih 20 miliionov patron. Zanimivo Je 
omeniti, da nabavlja Rumuniia puške 
in patrone ruskega vzorca. Ali želi 
morda romunsko vojaško vodstvo in 
rumunska vlada doseči enotnost ob-
orožitve svoje armade na ta nači.i, da 
namerava v bodoče svoio zalogo izpo-
polniti na naše stroške? Jaz mislim, 
da se bo zgodilo prej ravno nasprotno 
od tega. (Odobravanje.) Vse prej bodo 
te nabavke romunske vojske tvorile 
dopolnilno zalogo naše rdeče armade. 
(Odobravanje.) 

Poljska je te dni naročila v tovarni 
Chantiers de la Loire tri minonosce in 
šest podmornic. Latvija je naročila dva 
minonosca in tri podmornice. Celo 
mala Estonska se vedno boli oborožu-
je in je prejela od Anglije v to svrho 
kredit v vrednosti 10 milijonov rub-
ljev. 

Zadnje dni so tudi črtali, da eston-
ska vlada baje odstopa Veliki Britaniji 
otoka Oesel in Dago. Ce bi se ta vest 
potrdila, bi to pomenilo, da bi se mogli 
angleški dreadnoughti v 24 urah poja-
viti pred zidovi Kronštata ali Lenin-
grada in da bi mogla angleška zračna 
flotilja v poldrugi uri krožiti nad to-
varnami našega Leningrada. Vi morete 
razumeti, da naip to ne more biti vse-
eno. Zato moramo tu javno izjaviti ne 
da bi se hoteli niti najmanj mešati v 
notranje zadeve Estonske, da bomo 
smatrali tako dejstvo kot direktno Izzi-
vanje naše delavske in kmečke drža 

ve.» (Odobravanje.) 
Frunze opozarja zapadne sosede, da 

«ne bodo mogle zasigurati svoje neod-
visnosti s pomočjo oboroževanja, gro-
ženj in izzivanja, temveč le «z ustva-
ritvijo poštenih, odkritosrčnih in prija-
teljskih odnošaiev« napram Rusiji, in 
se vpraša: 

«S čim opravičujejo naši sosedje to 
oboroževanje? Oni jih opravičujejo s 
sklicevanjem na naraščajoče obože-
vanje sovjetske Unije, na nevarnost 
ki preti od strani »rdečega imperijaliz-
ma.» «La France militaire« n. pr. piše: 
•Rusija se oborožuje naprej. Glavna na-
loga rdeče armade je zrušenje neodvi-
sne Poljske, ki ovira boljševiški val 
da bi preplavil zapad.« 

Tozadevno želim narediti nekaj 
•opazk. Bila bi hinavščina trditi, da de-
lavci in kmetje sovjetske Unije le malo 
simpatizirajo z režimom, ki ga vzdržu-
jejo v svojih državah poljski pani in 
rumunski bojari. posebno z režimom, 
ki se izvaja napram našim ruskim ukra 
jlnskim, beloruskim in moldavskim 
bratom. 

Kdo more zabraniti delavcem in kme 
tom naše Unije, da zakllčejo našim po-
tlačenim bratom: «Mi poznamo vašo 
bol, vaše trpljenje, mi smo s celo dušo 
pri vas, mi vam pošiljamo svoj topil 
bratski pozdrav.* (Burno pritrjevanje.̂  

Vsakdo vč. da to vprašanie silno za-
nima kmečke in delavske mase v Uni-
ji. In jaz ne skrivam, da bi v slučaju 
vojaškega spopada bil ta bol «za osvo-
boditev naših potlačenih bratov pod 
jarmom poljskih panov ln romunskih 
bojarjev« za rdečo armado in za celo 
našo zemljo najpopularnejše geslo.« 
(Odobravanje.) 

Frunze je nadalje zatrjeval, da se na-
vzlic vsemu Rusija ne prinravlia na no-
ben napad na Rumunijo in Poljsko. Da 
pokaže dobro voljo sovjetske Unije, je 
navajal podatke o vojaških silah posa-
meznih držav. Njegovi podatki, ki se-
veda gotovo niso ravno objektivni, so 
naslednji: 

•Leta 1913. je stalo v najvažnejših 
državah sveta pod orožjem 5,759.000 
mož. 

Leta 1925. znaša to število 5,232.000, 
ne vštevšj oborožene sile cele vrste 
novonastalih držav in brez 'onega mi-
lijona vojakov, s katerimi razpolagajo 
kitajski vojaški guvernerji, ki ne pri-
znajo pekinške centralne vlade. 

Vojni proračuni kažejo isto sliko. 
Vojni proračuni najvažnejših držav (z 
Rusijo) so znašali 1. 1912. 4744 milijo-
nov rubljev. Isti izdatki teh držav pa 
so znašali l 1924./25. 5300 milijonov 
rubljev. t. j. za 556 milijonov več. Ce 
vzamemo posebej izdatke za mornari-
co. tedaj dobimo za l 1913. vsoto 100 

milijonov 500.000 funtov šteriingov in 
230,600.000 funtov šteriingov za leto 
1925. V istem času se je znižal prora-
čun za vojno mornarico sovjetske Uni-
je od 26 milijonov na 3,400.000 funtov 
šteriingov. 

Isti pojav kažeio številke glede zrač-
ne flote Sedaj lahko podamo sledečo 
statistiko ."lede zračnih sil najvažnej-
ših držav: 

Franciia 6114 enot. Anglija 3460 enot. 
Italija 1700 enot. Zedinjene države 3600 
enot. Poljska 498 enot, Rumunija 257 
enot. 

O številčni moči naše rdeče zračne 
Hote bom molčal. Povem le, da žal ni 
mnogo večia kot zračne bojne sile na-
Š'h najbližjih zaoadnih sosedov 

Stalež rdeče armade brez mornarice 
znaša 529.000 mož. To je za 183.000 
manj kot v Franciji in za 17.000 manj 
kot v naših naibližjih sosednih deželah 
na zapadu (Poliski, Rumuniji in balti-
ških državah) skupaj.» 

«Te številke kažejo,« tako je vzklik-
nil Frunze. «s prepričevalno močjo, da 
n^ more biti govora o nekem rdečem 
»mperijalizmu.« Navzlic temu zatrjeva-
nju na je končal svoie poročilo ta-

«Mi moramo vnrasanju oborožene sile 
brezpogojno posvetiti večjo pozornost 
kr>t doslej. Mi moramo misliti na to. da 
obstoja ena najučinkovitejših garancij 
za mir ne le v naši mirovni politiki, 
temveč tudi v krepki, silni rdeči ar-
madi.« 

Povratek kosti italijanskih 
vojakov v domovino 

Danes prepeljejo v Italijo 25 v Sloveniji 
pokopanih italijanskih vojakov. 

Italija je v zadnjem času organizirala 
'flepotezno akcijo, da se povrnejo v 
domovino in položijo v domači grudi k 
večnemu počitku kosti onih vojakov 
italijanske armade ki so v veliki vojm 
umrli za čast in zmago svoje očetnjave 
ter bili pokopani v tujih krajih. Tudi na 
Slovenskem je nekaj takih grobov. V 
sporazumu z našo vlado so bila trupla 
* Ljubljani in po nekaterih drugih kra-
jih Slovenije pokopanih italijanskih vo-
jakov ekshumirana ter bodo danes z ve-
likimi častmi prepeljana v Italijo, 

Imena oficirjev in vojakov italijanske 
annade. katerih zemeljski ostanki bodo 
danes prepeljani so sledeča: podpol-
kovnik Battinelli Andrea, podpolkovnik 
Pacelli Severo. kapetan Solia Enrico. 
kapetan Calderani Dante, poročnik-
zdravnik Feruglio Emilio. poročnik Chl-
cco Giuseppe, poročnik Vaccari Giusep-
pe, podporočnik Ricci Stefano. podpo-
ročnik MarcolongoVincenzo. podporoč-
nik Rasori Livio. Guidi Paolo. narednik 
Barbarossa Micchele, narednik Sala 
Giuseppe. korporal Bonan Alessandro, 
korporal Migliore Edmondo. vojak Cor-
tina Giovanni, vojak Ostinato Ultimo, 
vojak Capelli Giovanni. vojak Creta 
Giovanni, vojak Pinato Candido. vojak 
Urbani Enrico. voiak Verona Paride. 
vojak Serughetti Giovanni. voiak Tinti 
Luigi. vojak Guarnaschelli Antonio. 

Svečanost se vrši ob sodelovanju na-
še vojske danes ob pol 10. dopoldne 
in krene sprevod od sv. Krištofa na 
glavni kolodvor. Udeležijo se ga poleg 
zastopnikov Italije predstavniki naših 
civilnih državnih oblasti z vel. županom 
dr. Baltičem ter celokupni oficirski 
zbor z divizijonarjem gen. Stojanovi-
čem na čelu. Zastopana bo tudi mestna 
občina ter številne druge javne korpo-
racije, nadalje konzul tujih držav itd. 
Na krste je položil veliki župan dr. Bal-
tič v imenu državne uprave krasen ve-
nec s trakovi v državnih barvah, enako 
so počastili spomin italijanskih vojakov 
komandant divizije ter mestna občina. 

V polni pijeteti do hrabrih vojakov, 
ki so položili svoie življenje na oltar 
svoje očetnjave in katerim je bila do-
sedaj slovenska zemlja mirno počiva-
lišče spremlja tudi naša široka javnost 
povratek njihovih kosti v domačo zem-
ljo z iskreno željo, da iim bo sladak 
večni počitek v hvaležni domovini. 

radi veleizdaje in radi pjggreška po 
§§ 103. in 104. srb. kaz. zak., ki še ni 
končano. 

Kljub tej zaplembi in kljub kazenske-
mu postopanju je dr. Riebl izdal svoj 
spis «Ein Notschrei« ali «Wie aus dem 
deutschen Haus in Cilli ein »Celjski 
dom« gemacht wurde!« v posebni bn> 
šuri, natisnjeni na 16 straneh. Iz brošu-
re ni razvidno, kje je bila tiskana, in so 
jo celiski Nemci poslali z Dunaja na na-
slov dr. Moserja. odvetnika v Zemunu. 
Brošura ie bila natisnjena najbrž pri 
nas. bodisi v Celju ali v Ptuju, ker du-
najske tiskane pač nimajo povoda, da 
bi se skrivale ored iugoslovenskimi 
oblastvi in zamolčale svoje ime. 

Mi bi te brošure ne omenjali, ako bi 
ne bilo nakopičeno v njej toliko laži in 
zavijanja dejstev, da smo prisiljeni iz-
javiti. da se je to zgodilo namenoma in 
samo radi tega. da bi izgledali celiski 
Nemci pred svetom kot najnedolž.iejša 
jagnjeta, katerim je ogroženo življenje 
in imetje liki visokim buržujem nekda-
nje carske Rusije v prvih dneh sovjet-
skega režima. V uvodu te brošure se 
celjski Nemci obračajo «na pravično 
misleče ljudi, ki so pripravljeni ljubiti 
in braniti svojjo svobodo, narod in do-
movino", ter dokazujejo, da so v Slo-
veniji avtohtoni, kar da spričujejo ne-
številni — nemški grobni spomeniki in 
javne listine!! 

Torej javne listine bivše avstrmke 
vlade ir njenega nemškega uradništva 
pri nas nai dokazujejo, da ie krog 20 
tisoč Nemcev, priseljenih tu sem, naj-
več vsled Napoleonovih zmag r.aa 
Nemčijo začetkom prejšnjega stoleija. 
avtohtonih, a milijonska večina sloven-
skega življa. o katerem govori več ko 
tisočletna zgodovina, sa ne!! . 

O Rieblovi brošuri »Ein Notschrei 
der Deutschen in Slowenien« bomo še 
podrobneje poročali Za danes samo 
opominjamo vse one kroge, ki iim je 
resno na tem, da si obvarujemo suve-
rena prava našega naroda na naši la-
stni grudi, naj skrbno pazijo na vsako, 
četudi najmanjšo kretnjo naših narod-
nih in državnih nasprotnikov in na nji 
hovo razdiralno delo, ki ga vršijo na ti-
hem ter silno oprezno. Kar se tiče dr. 
Riebla. nočemo izreči svojega zaključ-
nega mnenja pred završitvijo sodne 
preiskave, poudariti Pa moramo, da bi 
kaj takega v slovenskem delu Koroške, 
ki je ostal pod Avstrijo in v si)ven-
skem Primorju pod italijanskim gospod 
stvom. slovenskemu odvetniku ne bilo 
mogoče Ravno med nemškimi odvet-
niki ori nas se nahajajo najzagrizenejši 
sovražniki našega naroda Kdor izmed 
njih zlorablia svoj položaj, tega bi tre-
balo temeljito podučiti da nismo samo 
pripravljeni ljubiti in braniti svoje svo-
bode, naroda in domovine, ampak da 
znamo to tudi dejanski izvrševati-

Politične beležke 

Celjski odvetnik 
v preiskavi radi veleizdaje 

Maribor, 12. junija. 

Kakor znano, so naša politična in 
sodna oblastva izrekla končno sodbo o 
usodi premoženja razpuščenega dru-
štva »Deutsches Haus«. Sedaj, ko je 
tozadevno vprašanie v prilog društva 
•Celjski dom« končnoveliavno rešeno, 
so se celjski Nemci zatekli, najbrž zo-
pet iz same »lojalnosti« do naše drža-
ve. za pomoč k inozemstvu. Njihov 
•spiritus agens« ie znani kočevski ro-
iak dr. Walter Riebl. sedaj v Celju, ki 
ie sestavil meseca marca t. 1. pod ime-
nom Franca Schauerja kot poslanca 
nemške narodne manjšine v Slovenin 
(marca gosp. Schauer sploh ni bil več 
poslanec!) posebno vlogo na Zvezo na-
rodov v Ženevi in brošuro: «Ei.i Not-
schrei der Deutschen in Slowenien» ter 
poslal oba spisa svojemu nemškemu 
kolegi v Pragi dr Epsteinu na vpogled 
da še on kot zvest in lojalen državljan 
češkoslovaške republike pristavi k te-
mu Rieblovemu delu svoje pripombe in 
opazke. Ko je dr. Epstein vrnil s svo-
iim obširnim odgovorom bnošun dr. 
Rieblu v Celju, so prišla .iaša oblastva 
njegovi prepovedani pošiljki na sled ter 
jo zaplenila. S tem jim je prišel v roke 
dragocen materiial s katerim je ugo-
tovljeno že dolgo časa domnevano, 
toda od celjskih Nemcev zatajevano 
dejstvo, da so oni že davno na tihem 
rovarili proti naši državi in da so bili 
pri tem v stalni zvezi z vsenemškimi 
krogi v inozemstvu. Proti dr. Rieblu se 
je uvedlo aato kazensko postopanje 

+ «Slovencu» odgovarja beograjska 
•Samouprava« na njegova nedavna 
»vprašanja«, v katerem ji ie med dru-
gim vnovič očital »demokratsko zava-
rovanje« in »nasedanje«. »Samouprava« 
pravi: »Slovenec« menda res misli, da 
mi ne čitamo. kar on napiše, marveč da 
brez kritike sprejemamo samo neKaka 
poročila njegovih nasprotnikov.^ »Sa-
mouprava« nato dokazuje. da .Sloven-
ca« ne samo čita. marveč v kritikah 
niegovega pisanja tudi pcdtuc svojim 
čitateljem v lastno presojo kratko vse-
bino obravnavanih člankov A •blove-
nec» si bo še nadalje predstavljal, da 
mi izrezujemo njegove modrosti, jih 
opremljamo z rdečim podčrtavanjem in 
v velikih zapečatenih kuvertih ekspe-
diramo na adreso »Samouprave«. Časa 
imamo in volje in znamk! — V ostalem 
je značilno, kako presoja 'Siovensc« 
svojo lastno vrednost ko smatra za ne-
mogoče. da bi ga v Beogradu kdo čital! 

-f aPostopanle krščansko-socijalnega 
kapitalista«. »Delavsko-kmetski list« 
prinaša pod tem naslovom nastopno 
ilustracijo: V soboto je postal krščan-
sko-socijalni kapitalist Pollak v Ljublja-
ni nad 100 delavcev in delavk »na do-
pust« za nedoločen čas. češ da ni de a. 
In v času. ko pravi Pollak, da ni dela, 
vlada v njegovi tovarni sistem stroge-
ga akordnega dela. Za vsako obrabo 
ali poškodovanje strojev ali delovnih 
predmetov morajo delavci plačevati 
občutne kazni, tako da jim odtegne pod 
to pretvezo Pollak skoro vso plačo, 
šteoarice morajo n. pr. drago plačati 
vsako zlomljeno šivanko. Sploh je de-
lavstvo vedno bolj šikanirano v tem 
ooajetiu krščanskega-sociialca Pollaka. 
Delavci, ki so ravno na predvečer kr-
ščansko-socijalnega kongresa izgubili 
zaslužek, se nahajajo v obupnem staniu. 
Pollak jim kot v zasmeh priporoča, naj 
hodijo k sv. maši. Tako branijo v prak-
si tako zvani krščanski sociialci delav-
ske interese. Dolžnost strokovne orga-
nizacije in Delavske zbornice je. da 
ukrene vse. da se zboljša položaj de-
lavstva v Pollakovi tovarni. 

-f Interpelacije posL Dušana Serne-
ca. Akoravno se je klerikalni gospod 
Dušan Sernec ob priliki svoje nesrečne 
prakse pri završniški elektrarni moral 
nekaj naučiti o električni hitrosti, kot 
poslanec prihaja vsakokrat prepozno, 
ko je toča že padla ali pa ko so drugi 
delo zanj že opravili. V »Slovencu« či-
tamo. da je g. Dušan Sernec vprašal 
ministra zunanjih zadev, zakaj ie meja 
v Hotedršici tako neugodna. To vpra-
šanje je stavil 28. maja 1925.. to je sko-
ro devet mesecev po tem. ko je vlada 
g Korošca. Kulovca in Vesenjaka pod-
pisala v Opatiji razmejitveno konven-
cijo z Italijo, katera pomeni končno 
odobritev neugodne razmejitve pri Ho-
tedršici. Planini. Ložu in v Triglav-
skem pogorju. G. Dušan Srnec je vse 

to opazil šele sedal, ln mesto da vpra-
šuje g. Ninčiča, lahko vpraša g. Ko-
rošca, ki je bil najmerodajnejši član 
Davidovičeve vlade za to vprašanie. 
Sernečevo vprašanje je čisto navadna 
demagogija. Isti gospod Dušan Sernec 
je koncem maja glasom »Slovenca« 
poslal pismo finančnemu ministru za-
stran olajšav obmejnemu prebivalstvu 
pri odgonu živine na planine onkraj dr-
žavne meje. Tudi tu je g. Sernec pisal 
pismo potem, ko je bila na prošnjo kra-
jevnih organizacij SDS intervencija že 
poprei od naših ljudi izvedena. Inter-
vencija g. Serneca v vseh teh zadevali 
more stvari samo škodovati. 

4- Hrvatski klerikalci pišejo o radi. 
čevcih še daleko ljubeznivejše kakor je 
v nedeljo govoril indigrnirani dr. Ko-
rošec. Splitski »Jadran« ima o »spo-
razumu« nastopno mnenje: »Radičevci 
se ponujajo Pašiču na vse mogoče na-
čine. Oni pravijo, da ne zahtevajo niti 
revizije ustave, niti avtonomije, nego 
samo sporazum. Ta sporazum pa bi ob-
stojal v tem. da jih g. Pašič milostno 
sprejme v vlado, da iim verificira man-
date in da Stipo izpusti iz zapora. Ako 
bi radičevci pojmovali, kaj znači spo-
razum in ako bi jim res šlo za dobro-
bit Hrvatov, ne bi Pašiča prosili milosti, 
marveč bi zahtevali, nai Radič čim 
prej pride pred sodišče in če Pašič že 
tako zavlačuje verifikacijo mandatov, bi 
morali oni poslanci, ki so pod anketo, 
odstopiti ter svoja mesta prepustiti na-
mestnikom. Nato naj bi povedli ogorče-
no borbo za pravi narodni sporazum, 
proti premoči in reakciji Ampak v tem 
slučaju bi oblast Radičeve familije pad-
la. klika in familiia oa sta zanje več ka-
kor narod. Zato stojimo pred sporazu-
mom klik. ne pa pred sporazumom na-
rodov. Naloga hrvatskega in srbskega 
naroda ie, da te klike odvrže s svoje 
grbače. da pride do sporazuma«. Kle-
rikalci se plašijo in jezijo po krivem, 
ker ne stojimo pred sporazumom klik 
niti pred kakim drugim sporazumom. 
Če bi radikali povabili v vlado kleri-
kalce ali jim vsaj prijazneje namignili 
s prstom, bi seveda tudi klerikalci bili 
za klikarski 'sporazum« in ne bi zante-
vali niti revizije ustave niti avtonomije, 
marveč svoj poglavitni ideal: koritce. 

+ Lamentationes clamorosae . 
To zdaj prav grenko občuti tudi »Hr-
vat«, ki ga je zadnji radičevski »Doirn 
vnovič nahrulil, kakor smo beležili. A 
»Hrvat« odgovarja pohlevno in užalo-
ščeno: «Na »Domove« očitke nam n 
treba ozirati, ker smo jih že prej zavr-
nili v kolikor je stvarnosti v njih. M 
jih samo registriramo. »Dom« zdaj ne 
govori več o zapeti in nervozni gospodi 
nego ponavlja »Obzorove« fraze o stre-
ljanju v hrbet in dela aluzije o razbitju 
enotne narodne fronte. Omenjamo, da 
bi «Dom» moral vedeti, da je «Hrvat» 
bil edini list v Zagrebu, ki je v najtežiih 
časih za HRSS stal čvrsto in brez ner-
voze. »Hrvat« tudi še danes trpi po-
sledice radi tega, ker je edini list v 
Zagrebu, ki nima kolportaže: a ko je 
nedavno zaprosil za dovoljenje kolpor 
taže. je vlada to odbila z motivacijo, da 
je »Hrvat« s svojim posebnim izdanjem 
vsake srede nudil gostoljubnost ustav-
ljenemu 'Slobodnemu domu«. Ta moti 
vacija je vsakakor simptomatična za 
sporazumaško razpoloženje gospodov 
radikalov! Mi se lahko v marsičem ne 
strinjamo, lahko imamo včasi tudi raz 
lične poglede na dnevno politično situ 
acijo, lahko dopustimo, da seljaški stran 
ki ne ugaja to ali ono, kar »Hrvat« na 
piše v sedanji težki in nejasni situaciji 
Toda to še ne more biti razlog za tako 
lahkoumno srumničenje kakor je ono ob 
zoraško o streljanju v hrbet in o razbi 
janju enotne hrvatske fronte«. — Daleč 
daleč je padla zajedničarska inteligenca 
ki se ii pri »Hrvatu« godi kakor v bas 
ni o ježu in lisici. Ves čas je dajala PO 
tuho radičevcem in njihovemu «S1. do 
mu«, zdaj pa trpi škodo, prestaja ^Do 
move«, izpade in mora odgovarjati ka-
kor pred katedrom. Požrtvovalnost, ki 
ji ni para. tembolj, ker je »Hrvat« 
vnaprej vedel in zanaprej ve. da radi-
čevci plačujejo samo z nehvaležnostjo. 

+ Stlplca Radič kot »edini voditelj 
in učitelj . . .» Hrvatski seljački klub je 
iz Beograda poslal Stipi Radiču v za-
grebške zapore nastopno čestitko za 
rojstni dan: «Tebi, svojemu edinemu 
voditelju in učitelju pošiljamo najiskre-
nejši pozdrav k 54. rojstnemu dnevu v 
neminovnem prepričanju, da nam vsem 
vselej prednjačiš z delom za blagor hr-
vatskega naroda in zdaj zopet tudi s 
trpljenjem, na čelu in v zajednici z na-
šim celokupnim vodstvom in z vsem 
preganjanim hrvatskim narodom, kar 
pa bo. ako Bog da, kmalu ovenčano z 
uspehom tvojega uma in truda polee 
složnih sil vsega našega seljaškega na-
roda, v prvi vrsti z neposrednim zbli-
žanjem mirotvorne mučeniške Hrvatske 
in svobodnjaške trpeče Srbije, za člo-
večanske, seljaške in politične pravice 
treh enakopravnih bratov, ter izražamo 
živo željo, da poživiš med nami živ in 
zadovoljen, dokler ie volja Gospoda 
Boga tvoja želja in želja naših src«. 
Čestitka, bogme. ne potrebuje komen-
tarja. razen kvečjemu gramatikalnega. 

X Naraščajoče avtomobilske nesreče na 
Angleškem. Generalni ravnatelj za gradho 
angleških potov in cest je vsled dejstva, da 
so bile pretekli teden v 24 urah ubite tri 
osebe in 12 hudo ranjenih, resno opozoril 
vse avtomobiliste, naj previdno vozijo Pre« 
vidnost ni na mestu samo pri onih avtomo. 
bilistih. ki se uče voziti, ampak tudi pri iz< 
kušenih voznikih, ki sc navadno preveč za. 
našajo na svojt izkustva in vozijo v na<-av. 
nost besnem diru. Ugotovilo se je. da zad. 
nje mesece avtomobilske nesreče stalno ra« 
stejo z naraščanjem števila novih avtomo. 
bilov. Vsak teden naraste namreč število 
avtomobilov na Angleškem za dobrih tisoč. 



Klerikalci napadli z vilami 
sokolski naraščaj 

Klerikalna surovost — posledica 
hujskanja nestrpne duhovščine. 

Z Grosupljega smo prejeli: 
Kako daleč je orivedla naše klerikal-

ce strast in sovraštvo do vsega, kar je 
napredno, kaže žalostni slučaj, ki se je 
prioetil v soboto dne 5. t m. Ker tu-
kajšnji Sokol nima svoje telovadnice 
in tudi drugega primernega prostora za 
telovadbo v Grosupljem, je primoran 
uporabljati za telovadbo dvorišče 15 
minut oddaljene takozvane »Stare po-
Šte* v Brvacah. Tudi v soboto okrog 
17 je odšb 15 dečkov in deklic, starih 
8 do 12 let, k telovadbi na »Staro po-
što®. Nekako sredi pota so to deco na-
padli vpokoieni železničar Kušlan, sin 
vpokojenega drž. cestarja Trošta in 
žena aktivnega državnega cestarja Tro 
Šta mL Frančiška Trošt, s psovkami 
»prašiče, oriunci* itd. ter začeli deco 
Pretepati z vilami za seno. Posebno se 
ie odlikovala Frančiška Trošt. Enemu 
izmed dečkov je iztrgala iz rok stojalo 
za skok v višino Hi ga razbila na ob-
cestnem kamnu. Razen štirim izmed 
d̂ ce se je vsem posrečilo z begom do-
speti v Bervace. Tu so sporočili dogo-
dek učitelju - vaditelju. Ta je poslal 
eno izmed deklic (Križmanovo) na me-
sto napada, da pogleda, kaj ie z za-
ostalimi štirimi. Frančiška Trošt je 
Križmanovo napadla z vilami in jo tako 
pretepla, da fe bila vsa črna po hrbtu. 
To so dejstva, ki v žalostni luči v celi 
grozni nagoti pričajo io morali naših 
klerikalcev. Odgovorni za to klerikal-
no surovost so v Prvi vrsti tisti, k! 
tiudstvo hiijskajo proti vsemu, kar ne 
trobi v njih rog. Posebno se odlikuje 
v huiskaniu Ln ne zamudi za to nobene 
prilike šmarski kaplan Sušnik. Opozo-
rili smo ga že ponovno, da naj prene-
ha s huiskanjem, a vse zaman; even-
tualne posledice naj sam sebi pripiše. 

Ponovno se je že pripetilo, da so na-
t iskani . slanatizirani elementi napadli 
Sokole, bo pa to menda prvi slučaj, da 
ie bila napadena nedolžna deca. Pre-
iskava bo dognala, kdo je pravi po-
vzročitelj napada. Zadevo ima sedaj v 
rokah orožništvo in državni pravdnlk. 

Vsem tistim omahljivcem in maloduš-
nežem. ki vedno odsvetujejo od zgrad-
be Sokolskega doma, pa bodi to resen 
opomin, da se z vso silo in vnemo po~ 
plimeio dela in da se z zgradbo lastne-
ga doma čim prej prične. Dom nam le 
7.a naše življenje in za naš obstoj neob-
hodno potreben že z ozirom na telo-
vadnico. Potreben nam je pa tudi kot 
napredna trdnjava v našem tako zagri-
zenem klerikalnem kraju. 

Upamo in uverjeni smo, da bo vsak 
resničen napredniak prispeval s skrom-
nim darom, da postavimo lasten dom, 
trdniavo, kjer bo naša deca, naš ponos, 
naša bodočnost v miru in brez skrbi te-
lovadila in se pripravljala za veliko 
delo, katero jo čaka. 

Skupščina Udruženja jugo-
slovanskih inženjerjev in 

arhitektov 
Skoplje, 8. junija. 

Dne 7. t. m. se je vršila v Skoplju v 
dvorani Prosvetnega doma šesta skup-
ščina Udruženja jugoslovenskih inže-
njerjev in arhitektov, ki se jo je udele-
žilo okoli 300 delegatov in članov iz 
vseh pokrajin naše države. Poleg dru-
gih zastopnikov oblastev in korporacij 
so prisostvovali skupščini mitropolit 
Varnava. veliki župan Vildovač, gene-
ral Protič. predsednik občine Sapunčic 
in načelnik splošnega oddelka ministr-
stva za javna dela Novakovič. 

Kongres je otvoril podpredsednik 
udruženja g. Horvat, ki se je v svoiem 
govoru spominjal pokojnega predsedni-
ka Žike Dimitrijeviča in drugih umrlih 
članov. Po pozdravu zastopnikov obla-
stev je v kratkih potezah očrtal delo 
udruženja tekom sedmih let ter nagla-
šal. da je Udruženie jugoslovenskih in-
ženjerjev in arhitektov prvo udruženje 
v ujedinjeni domovini ter da je delalo 
ne samo v strokovnem, ampak tudi v 

i i in. l judje 
narodnem in domoljubnem oziru. pri 
čemer je vedno stalo nad strankarsko 
politiko. 

Zatem so se vršila tri predavanja. 
Vseučiliški profesor Kiril Savič je čital 
referat o prometu, rudarski inšpektor 
v Skoplju inž. Dragomir Popovič je 
poročal o rudarstvu v južni Srbiji, ar-
hitekt Zarije Markovič pa je predaval 
o regulaciji mest. Izvoljeni so bili nato 
razni odbori, ki so tekom popoldneva 
razpravljali o stanovanjskih zadevah 
inženjerjev in arhitektov. Na seji ple-
numa zvečer pa so referenti posamez-
nih sekcij predlagali resolucije, ki so bi-
le sprejete soglasno. Sklenjeno je bilo, 
da resolucije glavni odbor udruženja 
izpopolni in potem predloži pristojnim 
činiteljem. 

Kongres se je bavil tudi z uradniškim 
vprašanjem, pri čemer se je izrazilo 
nezadovoljstvo nad razporeditvijo in-
ženjerjev, ki so v državni službi. Odo-
bren je bil zatem proračun udruženja 
za bodoče poslovno leto in je bilo skle-
njeno. da se naprosi ministrstvo za šu-
me in rudnike ter ministrstvo za kme-
tijstvo in vode za gmotno podporo 
«Tehničnemu listu*. 

Za predsednika udruženja je bil so-
glasno izvoljen vseučiliški profesor Ki-
ril Savič. za podpredsednika gospod 
Horvat; ostali člani upravnega in nad-
zorstvenega odbora so ostali isti. 

S kongresa sta bili poslani pozdrav-
ni brzojavki kralju in organizaciji če-
škoslovaških inženjerjev. 

Skupina inženjerjev in arhitektov je 
naslednji dan odpotovala na Kosovo, 
druga skupina v Ohrid in Bitolj, tretja 
pa v Solun. 

Prva razstava naše 
primorske kulture 

Ob priliki otvoritve ličke železnice, 
ki bo vezala naše srednje Primorje s 
severom države, bo prirejena v Splitu 
velika Jadranska razstava. Razstava 
ima ta namen, da v cvetu sezone poka-
že zlasti inozemcem produkte našega 
poljedelstva, industrije, pomorstva in 
rudarstva naše obale. Na razstavi bodo 
zastopane firme, ki se bavijo z izvozom 
olja, južnega sadja, vina, likerjev, kon-
zerviranih rib in drugih primorskih 
produktov. Razen tega bo na razstavi 
zastopana tudi umetnost, zlasti izdelki 
narodnih noš, razne vezenine in foto-
grafska umetnost. 

Mesta Rab. Kraljeviča, Trogir, Hvar, 
Dubrovnik, Šibenik in druga bodo raz-
stavile slike in fotografije hotelov in 
prirodnih lepot. V posebnem oddelku 
bodo primorski umetniki razstavili svo-
je izdelke. Razstava bo otvorjena me-
sec dni. in sicer od 25. julija pa do 25. 
avgusta. Prometno ministrstvo bo do-

volilo polovično vožnjo na vseh držav-
nih železnicah za posetnike te razstave. 
Iste ugodnosti bodo nudile izletnikom 
tudi Dubrovniška Plovidba in Jadran-
ska Plovidba. Te ugodnosti pa se bodo 
mogli poslužiti samo oni, ki bodo imeli 
posebne legitimaciie. izdane od Društva 
jadranske razstave. Te legitimacije iz-
daje društvo »Putnik* v Splitu. 

S R A J C E ^ G 
barvaste k 2 ovratnika Sla 85'— 
barvaste š 2 ovratnika Din 110'— 
bele pique prsa Din 95*— 
Panama čeSke Din 95'—105'— 
Hlače gradi Din 4V— 
T e t r a hlače Din 60'— 
Krasna izbora! Dobro blago! 
P. MAGDICi Uubljana. 
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Lažnjiv zastopnik slovenske 
firme 

Pred kratkim se je pojavil v Beogra-
du neki gospod, star okoli 48 let, do-
bro reien, povsem korektne zunanjosti. 
Nastanil se je v hotelu «Petrograd» Li 
se predstavil za zastopnika lesne trgo-
vine Franca Dolenca iz Škofje Loke. 

Došlec iz Slovenije je takoj po svc-
jem prihodu v Beograd stopil v poslov-
ne zveze z raznimi lesnimi trgovci in 
dvignil na ime akontacije okoli 10.000 
dinarjev. Po preteka nekaj dni je trgo-
vec pričel zahajati v družbo z neko 
žensko in izjavil, da je to niegova že-
na. Vratar hotela oa ie slučajno spo-
znal v njej neko lahko žensko, ki je 
pod policiiskim nadzorstvom m je radi 
tega zabranil gostu, da bi jo vodil v 
hotel, 

T~da gospcd ^trgovski zastopnika se 
ni dosti zmenil za te pripombe hotel-
skega vrataria in je žensko uvajal kot 
svojo ženo tudi v družbo trgovcev, s 
katerimi je bil v živahni poslovni zve-
zi in sprejel od njih kot predujem še 
več lepih tisočakov. Toda trgovci so 
zaman čakali, da iim firma pošlje na-
ročeno blago. Ko so spraševali trgov-
skega zastopnika, kai je z blagom, je 
ta zvračal vso krivdo na železniško 
direkcijo, češ. da ne da dovolj vagonov 
na razpolago. Končno se je trgovcem 
cela zadeva zdela skrajno sumUiva in 
zato so se obrnili direktno na firmo 
gosn. Franca Dolenca v Škofb Loko. 
Ta ie bila seveda silno presenečena, ko 
je doznala. da v Beogradu nekdo v nje-
nem imenu sklepa poslovne zveze ka-
terega firma v to ni nfkoli pooblastila. 
Zadeva je bila takoi prijavljena poli-
ciji. ki je odredila, da se goljufivega 

i n n a 

in njegovi 

neverjetni doživljaji v vseh 
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S k r i v n o s t n o feodalo U\ 
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Vrhunec športne ambicije — Smrtni skoki z visoke 
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Gledališki repertoarji! 
Ljubljanska drama 

Sobota, 13.: »Roka roko umije, obe obraz*. 

F. 

Ljubljanska opera 
Sobota, 13.: «Glumači*. »Cvetlice male Ide« 

A. 
Nedelja, 14.: Zaprto. 
Pondeljek, 15.: »Nižava*. Poslovilni večer 

baritonista NT. Cvejiča. Izv. 

Mariborsko gledališče 
Sobota, 13.: »Ugrabljene Sabinke*. 
Nedelja, 14.: »Ugrabljene Sabinke*. 
Torek, 16.: «Tosca». A. 

Turneja članov ljubljanske drame. 
Sobota, 13.: Vransko: aScampolo*. 
Nedelja, 14.: Kaplja: «Golgota». 
Pondeljek, 15.: Ptuj: cFaun*. 
Torek, 16.: Murska Sobota: «Golgota». 
Sreda, 17.: Murska Sobota: »Faun*. 
Četrtek, 13.: Murska Sobota: «Smrtni ples*. 
Četrtek, 18.: Dolnja Lendava: »Scampolo*. 
Petek, 19.: Ljutomer: »Mladost*. 

Nedeljska matineja dramatične šole v 
ljubljanskem dramskem gledališču. Matine-

ja dramatične šole se vrši v nedeljo ob 
pol 11. dopoldne v dramskem gledališču. 
Spored je zelo pester. Recitirale se bodo 
pesnitve Shakespearja, Župančiča, Wild-
gsnsa in VVedekinda. V drugem delu nasto-
pijo gojenci v ritmičnih študijah g. Vlčka, ki 
so nad vse zanimive Ln posebno za ljub-
ljansko občinstvo novost, ker nudijo vpo-
gled v to panogo umetnosti. Predprodaja 
vstopnic se vrši pri dnevni blagajni v operi. 
Cene vstopnicam so znatno znižane, tako 
da je omogočena udeležba najširšim 
slojem. 

Za vršilca dolžnosti upravnika pri Na-
rodnem gledališču v Osijeku je imenovan 
od ministra prosvete direktor ljubljanske 
opere g. Friderik Rukavina . Za ta čas 
so direktorski posli v Ljubljani izročeni 
tajniku beograjske opere kapelniku g. Mirku 
Poliču. 

Odhod baritonista Cveiica iz Ljublja-
ne. Kakor smo že poročali, se baritonist 
gospod Cvejič v ponedeljek poslovi od 
ljubljanskega občinstva. Za svoj poslovilni 
večer si je izbral D' Albertovo opero »Ni-
žava«, v kateri bo pel vlogo gospodarja Se-
bastiana. V tej vlogi je g. Cvejič dosegel 
na našem odru lep uspeh in jc takorekoč 

z njo pričel svojo mnogo obetajočo kari-
jero. Naše občinstvo ponovno opozarjamo, 
na ta poslovilni večer. 

Počitniška turneja članov ljubljanske 
drame. Del osobja ljubljanske drame prire-
di tekom letošnjih počitnic umetniško tur-
nejo po vseh obmejnih krajih Slovenije, 
med drugimi: Ptuj, Murska Sobota, Dcle-

' nja Lendava, Ciornja Radgona, Ljutomer, 
i Šoštanj, Žalec, Rogaška Slatina, Radeče, 
• Vransko itd. Uprizarjala se bodo nastopna 
i dela: Golar »Vdova Rošlinka«, Tučič »Gol-
i gata«, Andrejev »Misel«, Niccodemi 

»Scampolo«, Strindberg »Smrtni ples«, 
Halbe »Mladost«, Knoblauch »Faun«. Da-
me: Rogozova, Juvacova, Rekarjeva, Vida 
in gospodje: Skrbinšek, Rogoz, Cesar, Dre-
novec, Jerman, Smerkolj. Gostovanje pri-
čne že v soboto 13 t. m. Turneja se vrši 
po sledečem redu: 

Sprememba mariborskega repertoarla. 
Ker je morala vojaška godba oditi na so-
kolski zlet v Mursko Soboto, se je moral 
repertoar v toliko spremeniti, da se igra 
v soboto dne 13. t m. burka »Ugrabljene 
Sabinke« in ne »Tosca«, kot je bilo prvot-
no javljeno. Abonma A bo imel »Tosco« 
prihodnji teden, kar bo pravočasno jav-
ljeno. 

»Ugrabljene Sabinke« v mariborski 
j drami. Kot drugo delo v poletni sezoni se 
i uprizori v režiji s. KovKa vslezabavna bur-

zastopnika v Beogradu takoj aretira. 
Toda ko so beograjski stražniki stopili 
v akcijo, spretnega goljufa ni bilo več. 
Izginil je iz Beograda in odpeljal s se-
boi tudi svojo »ženo*. 

Dvoboji v bližini Zameta 
Zamet je znano shajališče mednarod-

nih igralcev blizu Opatije na teritoriju, 
ki pripada naši državi. Tam se shajajo 
vsakovrstni bogataši, ki ne znajo ubi-
iati časa drugače kakor z zapravljanjem 
denarja. Iz velikih denarnih izgub se 
porajajo čestokrat samomori, iz okolice 
priigranega denarja pa se izcimijo pogo-
stoma druge afere, ki končavajo mno-
gokrat z dvobojem. 

Te dni se je vršil v neki vili nedaleč 
Zameta dvoboj med grofom Livijero 
Breschijem ter Italom Zaratianom. Za-
ratin je nasprotnika tako srečno nasko-
čil. da mu je presekal mišico na desni 
roki ter ga onesposobil za nadaljno 
dvobojevanje z mečem. Pol ure PO tem 
dogodku je imel Zaratm nov dvoboj. 
Proti sebi je imel nekega Alvisa Pier-
cya. Tudi tega je ranil ter ga napravil 
nesposobnega za nadaljno napadanje. 
Dočim se prva dva protivnika nista po-
mirila. sta se druga dva popolnoma 
spravila. Razlogi prvega in drugega 
dvoboja niso javnosti znani, interesant-
no pa je dejstvo, da so duelanti. kakor 
tudi njihovi sekundanti člani madžar-
ske. italijanske in rumur.ske aristokra-
cije. Med to lepo družbo sabljačev se 
nahaja tudi grof Karel Khuen, sin zna-
nega Khuena Hedervaryja. 

Prijete žeparke 
Ljubljana. 10. junija. 

Po runih avanturah v tujih mestih, 
kjer sta bili zaposleni pri meščanskih 
družinah kot služkinji, in po raznih 
službah v Ljubljani, kjer se tudi nista 
obnašali preveč vzorno, sta obstali 
služkinji Mara Sikač in Frančiška Ja-
vornik pred nekaj tedni zopet na cesti. 
Jesti sta morali, piti tudi, zato sta se 
obe sorodni duši kmalu seznanili na 
Vodnikovem trgu in začeli pridno po-
segati v žepe in torbe raznih kupovalk 
ter spravljati njihove denarnice v lastne 
žepe. Imeli sta srečo, kajti našli sta 
skoro vsak dan kako žrtev. Ce je bil 
plen večji, nista hranili in stiskali, mar-
več sta povabili na večer svoja fanta, 
in cela družba ie odšla navadno v kako 
gostilno v Mostah ali Šiški. Tam so se 
seveda vsi prav prijetno zabavali za 
ukradeni denar; fanta ju nista vpraše-
vala. odkod vedni blagoslov, tatici sta 
se pa tudi malo menili za žalost in jezo 
okradenk. 

Pozneje sta se obe prebrisanki sezna-
nili s še dvema Hrvaticama, ki sta bili 
še bolj izvežbanj v žepnih tatvinah. Ti 
dve se nista hoteli vrteti samo na ljub-
ljanskem trgu in sta navdušil; Ljubljan-
čanki za sejme na deželi. Kakor znano, 
so bile manjše in večje tatvine ob sejm-
skih dneh na deželi skoro na dnevnem 
redu. Dolgo orožniki niso mogli tatov 
izslediti. Šele te dni, ko se ie vršil se-
iem v Kamniku, se je posrečilo tamo-
šniim orožnikom izslediti nevarne indi-
viduie. in sicer v osebah Ljubljančank 
rn Hrvatic. Kradle so vse štiri v gnieči 
pri stojnicah in v trgovinah ter imajo 
na vesti nebroj tatvin velikih vsot. Pri 
svojem poslu so bile zelo previdne in 
so vedno nastopale tako, da so pri po-
seganju v žep krile druga drugo ali na 
med tatvino na kak drug način motile 
okolico. Ena izmed Hrvatic ie bila celo 
tako previdna, da je v Kamniku odpo-
slala ukradeni denar brzoiavno domov 
v Karlovac. tako da se ni dobila ob are-
taciji pri njej skoro nikaka gotovina. 
^Nakazala* je domov oVro<r 4000 Din. 
Na večer, ko so bile v v«e šti-

ri precej «židane» volJo ' -̂ s+ale 
neprevidne, ker njihove r--*e -e vedno 
niso mogle mirovati, so sc korč-»» le 
vjele. Bile so vse štiri aretirane in 
spravljene v lukmo. Orožniki so obve-
stili o aretaciji ljubljansko policijo, ki 
sedai poizveduje po kriminalnih orga-
nih. kaj imajo poieg že znanih in prizna-
nih tatvin še vse na vesti. 

Š p i r i t d e n a t . 
firnež, oljnate ln suhe barve, pleskarske in sli-

karske potrebščine 
R a v h e k a r & D e r g a n c 

Pred škofijo 20. 

ka v štirih dejanjih »Ugrabljene Sabinke«. 
Fabula burke ie dokaj originalna ter vzbu-
ja v svoii tehnično debri izvedbi mnogo 
smeha. Sodelujejo ga. Petkova, gdčna. Sa-
vinova, gdč. Kovačičeva, gdčna. Kraljeva, 
gdčna. Lubejeva ter gg. Rasberger, Skerl, 
Zeleznik itd. »Ugrabljene Sabinke« se bodo 
igrale samo izven abonmaja, na kar po-
sebej opozarjamo cenjeno občinstvo. 

Gostovanje osiješke operete v Saraje-
vu. Vodstvo osiješkega gledališča se ;e po-
godilo z upravo Narodnega srledalršča v Sa-
rajevu glede gostovanja osiješke operete 
po predstavah v Zagiebu in Beogradu. Iz-
vajala se bodo v prv: vrsti tri operetna 
dela, Kaimanova »Bajadera« . Straussov 
»Netopir« in Leharieva »Frasqu!ta«. 

Dramska premijera v Splitu. V četrtek 
je bila na odru splitskega gledališča pre-
mijera Sardoujeve komedije »Pravi prija-
telji« v režiji našega roiaka R. Pregarca. 

Zaključna premijera v Sarajevu. Sara-
jevsko Narodno gledališče se zatvorl dne 
15. juniia. Zadnja premijera na njegovem 
odru je bila v četrtek. Igrali so Buchbinder-
jevo veseloigro »On in njegova sestra«. 

Repertoar praških gledališč. Narodno 
divadlo: Iz življenja žuželk; Lisica Zvito-
repka; Vrag in Katra; Luiza; Stavovsko 
gledališče: Don Juan; Nezrelo sadje; Iz 
življenja žuželk: Govoreče opice; Mama 

J Kolibrik; Mestno glcdaliiče na Kraljevih 

Velike avtomobilske dirke 
prvič v Ljubljani 

— o d 13 . j u n i j a d a l j e — 
* k inu » L j u b l j a n s k i d v o r " kateri pred* 

vaja senzacijonalno burko 

» V r a ž j i d e č e k " " M 

Monty B a n k s 
Priznano najboljši komik Amerike. 

Izven sporeda: Novi Pathe Journal 18« 
Predstave: ob delavnikih ob 4.. A 6., A 8. 
in 9. — Ob nedeljah ob 'A 11, 3., A 5., 6, 

A 8. in 9. uri. 

Vesti iz Prekmurja 
Gonja proti Orjuni. Naša stara znanca 

aSzabadsag* in »Morszka Krajina* sta a 
v obeh svojih zadnjih številkah privoščil« 
zopet enkrat za spremembo murskosoboško 
Orjuno, ki jima je velik trn v peti. To belo« 
žimo zaenkrat samo kot kronisti, obenem p« 
moramo konstatirati, da Orjuna ni nlkak 
privesek jam. ">em. stranke, amapk je po» 
polnoma nepolitična organizacija, kakor jo 
to zopet dokazal njen binkoštni kongres • 
Beogradu. 

Sokotski zlet mariborske župe v M Sobo« 
to dne 13. in 14. t m. obeta prav lep in za* 
nimiv potek. Vse je že radovedno na novo 
krasno sokolsko zastavo, umetniško delo ge. 
Ašičeve iz Maribora po načrtu g. prof. Sču« 
ke iz M. Sobote. Čast gospodu komisarja 
Jelovšku, da je prepustil za to veliko prire« 
dftev obširni in krasni grajski park! Sedaj 
ob zletu pa bi bila lepa prilika in dober 
izgovor, da bi dal renovirati stopnišče urad« 
nega poslopja tukajšnjega srez. poglavar« 
stva in bi se spomnil tudi »parka* okoli te« 
ga poslopja. 

Cestna zadeva. Takoj, ko se je 1. 1922. do« 
gradila državna cesta Dokležovje-Veržej, ae 
je projektirala tudi nova cesta Dokležovje. 
Bratonci in se je v državnem proračunu 
nahajala tudi vsota za gradnjo te ceste. Ker 
pa se ta cesta, ki je zelo potrebna, do dane« 
še ni začela graditi, prosimo merodajne čini« 
telje, da se naj čimprej prične z gradnjo t e 
ceste, ker brez nje državna cesta Veržej* 
Dokležovje nima pravega pomena. 

Koncert dramatičnega druitva v Dolnji 
Lendavi se j« vršil v soboto, 6. t . m. in je 
uspel zelo zadovoljivo. 

Perutninska kolera. Na pristavi velepo« 
sestva iz Beltincev v Konjščaku je izbruhni« 
la perutninska kokra. Poginilo je nad 200 
kokoši, več gosi in pur. Ta nevarna bolezen 
je zelo razširjena v Prekmurju. Ponekod so 
pred leti poginili celi dvorci d* ni ostalo lrftj 
kljuna. 

Iz Primorja 
* Sklep Solskeg leta na srednjih iofah * 

Italiji. Tržaško šolsko oskrbništvo je izd*« 
lo naredbo, iz katere izhaja, da se konSa 
pouk v vseh višjih razredih srednjih Sol • 
Trstu dne 18. junija. V Vidmu pa ae n * 
ključi pouk na srednjih Šolah dne 22. junij«. 
Sprejemni izpiti v Trstu se začno dne 22. 
junija, v Vidmu pa dne 25. junija. 

• Zidarjeva nezgoda. Pri gradbi neke Ut 
še v šepuljah na Krasu je padel % zidarsko« 
ga odra ter se pri padcu resno poikodoral 
28 letni zidar Alojzij Svara iz Dutovelf. 
Ponesrečenca so oddali v kiruriki oddelek: 
tržaške bolnice, kjer bo okreval v par tod« 
nih. 

* Izlet goriškega planinskega kluba na 
Mrzovec. V nedeljo 14. t. m. priredi «Pla« 
ninski klub* v Gorici izlet na Lokve 0404 
m). Skupen odhod izpred kavarne »Adria« 
tico* zjutraj ob 5. Medpotooia bosta dva 
odmora. Izletniki se razdele v dve skupini 
ter se snidejo zopet na cilju. 

• Gostovanje tržaške šentjakobske Čiiat* 
niče na Kontovelu pri Trstu. V nedeljo 14. 
junija gostuje šentjakobska Čitalnica iz Tr> 
sta na Kontovelu z Nicodemijevo komedijo 
»Scampolo*. Začetek predstave je ob 5. po« 
poldne. 

• prvak zc leto 1925. med slo« 
vers'. ;:."i 1TV sarskirni društvi v Trstu je g. 
Drago GomilSSak, član tržaškega športne« 
ga društva »Adria*. 

* Napadi v Postojni se še vedno nadaljiH 
jejo. Prošli petek zvečer sta bila napadena 
sredi Postojne pred restavracijo »Zlata 
Praga» v Kraigherjevi hiši Franc Čelan rn 
Vekoslav Vilhar. Napad sta vodila znani 
pretepač Tribuson in pa uradnik špedicije 
»Ambrosetti* Karel Deljek. V soboto zve-
čer. dan pred proslavo 251etnice vladanja 
italijanskega kralja, je prišlo v hotel PateT« 
nost več fašistov, ki so začeli zlivati po p o 
du bencin. Pa vendar niso imeli namen* 
proslaviti jubileja italijanskega kralja s po« 
žigom hiše? 

Vynohrad3i: Cjrano de Bergerac 1. dr. 
Gostovanje Slovaškega gledališča Iz Brati-
slave: Labudje jezero; Tosca (z gostom 
Robertom Primožičem v vlogi Scarpije); 
Novo nemško gledališče: Tristan in IzoMa. 

Posmrtna razstava slikarja Vlaha Bu-
kovca v Pragi obsega nad dvesto de! Iz 
umetnikove ostaline ter nešteto razglednic-
reprodukcij Bukovčevlh umotvorov, ki se 
nahajajo v Beogradu, Sofiji ln v drugih ju-
goslovenskih mestih. 

Olszevska zopet na Dunaiu. Altistka 
dunajske Državne opeTe Marija Olszevska 
je končala svoje gostovanje v Londonu hi 
se vrača na Dunaj. Spor z Jeritzo je po-
ravnan brez posledic, tako da ostane umet-
nica imenovanemu zavodu ohranjena. 

Premijera »Carjeve neveste« • Beo-
gradu. Beograjska opera, ki je pripravljala 
uprizoritev Rimskij - Kcrzakove »Carjeve 
neveste« že celo letošnjo sezono, bo Vntela 
premijero te opere končno danes, v soboto 
dne 13. junija. 

Odkritje spomenika dalmatinskemu 
pesniku Marku Marniiču v Splita se bo vr-
šilo dne 25. junija. Baje se pripravlja k sve-
čanosti sam Ivan Meštrovič iz Newyorka. 

Dunajska državna opera ima sedaj na 
sporedu: Siegirieda, Wertherja, Somrak bo-
gov, Aido, Massenetovo »Manon«, Tldelia, 
Afričanko, Carnieu, Bajazza, Tristana ia 
Izodlo ter Giannija Scbicchija. 



za pisalni strol Iz masivnega hrastovega lesa 
z enim ali veC predali In rolo dobavlja:! MIZICE.. 
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Domače vesti 
Zvonovi, zvonite! 

Zvonovi, zvonci in zvonenje so dan-
danes draga reč. Samo v turnu oče-
tov lazaristov na Taboru je vse to po-
ceni. 

Namreč, ta leta. kar naš Sokol I. pri-
reja svoje vzorne nastope na letnem 
telovadišču. razbijajo »očetje lazaristi po 
svojih blagoslovljenih zvoncih in lon-
cih v turnu kakor ob papeževem godu 
ali pa ob smrti kakega habsburškega 
princa. Sokol I. seveda ne zasluži take 
časti in je ne naroča. Toda očetje laza_ 
risti razbijalo in klenkajo ob njegovih 
nastopih iz lastne volje, brez naročila, 
brez plačila. — nalašč! Klenkajo, klen-
kaio. da preklenkajo sokolsko godbo in 
sokolska povelja, skozi lino pa se reži 
mežnarjev obraz, ki pazi na nastope m 
daje klenkarjem znamenja, kdaj naj pn-
čno, kdaj naj utihnejo. 

Kar so v četrtek popoldne ob nasto-
pu Sokola I. uganiali s svojimi zvonci 
in lanci. je bila predrzna provokacija 
sokolske publike, nesramna proianaci-
ja blagoslovljene cerkvene — ne laza-
ristovske! — lastnine. Publika se je de-
loma zgražala nad očitno naročeno 
klenkarijo, deloma kovala posrečene 
dovtipe. . ... . . 

Jaz se nisem niii jezil niti smejal, 
marveč mirno gledal sokolske vrste, ki 
so navzlic oglušnemu klenkanju z laza-
ristovskega zvonika izvajale svoje na-
stope izvežbano in strumno. Jaz nisem 
nikoli nič dal in nikoli ne bom nič dal 
za zvonove. Radi mene torej lahko du-
hovni očetje uganjajo z njimi kar hoče-
jo. In dokler bom živ. ne bom nikoli 
imel takega godu kakor papež in umrl 
nikakor ne bom kakor kak habsburški 
princ. Sokol Pa ostanem vedno. In z 
menoj še marsikdo drug. Zvonovi, 
zvonci in lonci — zvonite! . . . 

M. A. C. 

* Kraljevska dvojica v Južni SrHJl Kralj 
fn kraljica sta predvčerajšnjim zvečer z 
dvornim vlakom iz Mladenovca odpotovala 
v Skoplje. Kraljevski par ostane nekoliko 
dni v Južni Srbiji ter obišče najbrže tudi 
BitolJ in nekatere druge kraje v Južni Sr-
biji. 

» Prodava Vldovdana. Kakor javljajo iz 
Beograda, se bo veliki narodni praznik VI-
dovdan dne 28. junija proslavil v vsej dr-
žavi na svečan način. V vseh cerkvah se bo 
služila svečana služba božja. Za proslavo 
na Kosovem se pripravila poseben program. 
V narodnem gledališču se priredi drama 
<Boj na Kosovu«. Na Vidovdan bodo vozili 
m Kosovo posebni vlaki iz Beograda. 

* Izpremembe v državni služb!. Pri uprav 
Hern sodišču za Slovenijo s Prekmurjem v 
Celju sta Imenovana za tatnfka dosedanji 
pisar tega sodišča Ivan Gračnar, za priprav-
nika pa odvetniški kandidat dr. Jurij Štem-
pihar. Z odlokom ministrstva pravde so za 
pravne praktikante imenovani Jože Arko, 
Valentin Benedik in Henrik Lučovnik. Veko 
slav Potrč, jetniški paznik pri okrožnem 
sodišču v Mariboru je iz službe odpuščen 

* Iz uradnega Usta. »Uradni list* ljub-
ljanske in mariborske oblasti objavlja v 53 
številki pravilnik o carinskih posrednikih 
ter nekatere izpremembe m dopolnitve pra-
vilniku za izvrševanje odredb o državni tro-
šarini. V isti številki objavlja »Uradni list" 
razpis stalnih učnih mest na osnovnih ljud-
skih šolah ljubljanske oblasti, na kar opo-
zarjamo interesente. 

* Iz novinarskega sveta. Kakor javljajo 
fz Zagreba, ie uprava »Jugoslovenske štam-
pe» in s tem tudi vodstvo listov »Novosti« 
ln »Zagreber Tagblatta» poverjena novinar-
lu g. Josipu Lakatošu. 

* Smrtna kosa. V Zagrebu je predvčeraj-
šnjim umrl ravnatelj državnega arhiva dr. 
Ivan Bojrričič - Kninskl v starosti 67 let 
Pokojnik ie spisal več znanstvenih del, med 
drugimi tudi izčrpno zgodovino hrvatskega 
plemstva. Dolgo dobo 26 let je bil tudi ured 
nik »Vijesnika zemaljskog arhiva* ter so-
tVidnik raznih revij in časopisov. — V La-
škem pri Celju je v sredo umrl upokojeni 
Železničar g. Franc Novak. Dosegel ie lepo 
Starost 80 let. Blag Jima spomin! 

* V prvi letnik višje pedagoške šole v 
Beogradu se sprejme za bodoče šolsko leto 
100 rednih slušateljev. Vsak kandidat, ki 
se hoče vpisati v to šolo za rednega sluša-
telja. mora najkasneje do 31. avgusta po-
slati prošnjo na rektorat. Po členu 7. ured-
be o višji pedagoški šoli obdrže sprejeti 
učitelji in sprejete učiteljice, če so v držav-
ni službi, pravico do plače in ostalih pre-
jemkov, ki jih dobivajo od države, dokler 
se uče v tej šoli. Pogoji za sprejem so 
razvidni iz razpisa, objavljenega v 52. šte-
vilki »Uradnega lista«. 

* Razpisana Je služba okrožnega zdrav-
nika v Planini pri Sevnici z letno plačo 
2000 Din in pripadajočimi dragmjskimi do-
kladami. Prošnje, opremljene s potrebnimi 
svedočbam po čl. 12 zakona o civil. urad-
nikih in ostalih drž. uslužbencih, naj se vlo-
ie do dne 12. julija t. 1. pri velikem županu 
ljubljanske oblasti 

* Pregledi poštnih pristojbin. S 1. Juni-
jem so se zvišale nekatere poštne pristoj-
bine v tuzemskem in inozemskem prometu, 
zaradi česar se dosedanji »Pregledi poštnih 
pristojbin« v mnogih točkah ne bodo uje 
mali s pristojbinami, ki so predpisane od 1. 
Jnnija 1925. Glede na to je sekcija Ha pošt 
ne direkcije v Ljubljani tedala nov »Pre 
g!ed poštnih pristojbin«, veljavnih od 1. iu 
nija 1925. V tem pregledu so razvidne pri-
stojbine za pisemske tn paketne poiHjke, 

za poštne nakaznice in vrednostna pisma v 
tuzemskem in inozemskem prometu in po-
šte. ki dostavljajo na dom, in razne pojas-
nilne opombe. Ta pregled je važen in po-
treben pomoček vsem poštnim uslužben-
cem, pa tudi trgovcem, denarnim in dru-
gim zavodom in sploh vsakomur, ki ima s 
pošto kaj več opraviti. Ti pregledi veljajo 
po 10 dinarjev in se naročajo s poštnimi 
nakaznicami neposredno Pri Sekciji II a 
poštne direkcije v Ljubljani. Pri pismenih 
naročilih s" zviša cena vsakemu izvodu za 
50 par. 

* Poseben vlak na Morsko Soboto bo 
vozi! dne 14. t. m. na Zupni ?le+ Sokola po 
sledečem voznem redu: odhod Maribor ob 
4.28, Pragersko 5.21, Ptuj 6.04, Ormož 7.02 
(ima zvezo s Čakovcem), Ljutomer 8.28, 
prihod Murska Sobota ob 9.16, povratek: 
Murska Sobota 20.02, Ljutomer 20.50, Or-
mož 22.05 (ima zvezo na Cakovec), Ptuj 
22.48, Pragersko 23.28, Maribor 0.35. Vož-
nja polovična proti izkazu legitimacije, ki 
jih udeležena' dobe pri svojem društvu. 

* Draglnjske doklade za upokojence. Ka-
kor smo že poročali, je finančni minister na 
posredovanje SDS opozoril vse finančne 
oblasti, da v uredbi o draglnjskih dokladah 
upokojencem pod Izrazom <ri podobni« raz-
umevajo vsi drž. upokojenci brez razlike in 
da mora vsakdo prejemati pokojnino in dra 
glnjske doklade upokojenih zvaničnikov ali 
služiteljev. V katero kategorijo spada do-
tlčnl upokojenec, določi finančni minister. Z 
ozirom na to, bodo prejemali draglnjske do-
klade dosedanji upokojenci in vse one sku-
pine državnih upokojencev, ki jih dosedaj 
radi pogrešnega tolmačenja uredbe po fi-
nančnih oblasteh niso prejemali. To so na 
pr. državni delavci, orožniki, ki so upoko-
jeni po novem zakonu ttd. 

* PucIJevi oprode ln svinjska kuga. Puc-
ljev tednik piše, da se je »Jutro« na dolgo 
in široko razpisalo radi napačnega cepiva, 
s čemur da smo plašili prašlčerejce proti 
cepljenju. Duševni bratec Pucljevega lista, 
h kateremu hodi g. PucelJ pet dni na teden 
v »jeperge«, Da se je par dni čehljal za 
ušesom, zakaj je »Jutro« samo enkrat pi-
salo o svinjski kugi !n zakaj ni vsak dan 
razkladalo napačno cepljenje, ki da .ie pro-
vzročilo kmetom milijonske škode. Mi to-
rej nismo mogli v nobenem slučaju zado-
voljiti Pucljeve klike Ker smo pisali, ni 
bilo prav, a ker nismo preveč pisali, tudi 
ni bilo prav. Če bi mi rekli, da Je to črno, 
ker je črno, pa bi klikovci rekli, da je črni-
na bela, a če bi mi dokazali, da je kaka 
stvar bela, pa bi nas psovali, češ da Je 
stvar črna. Ubogi bralci, ki zajemajo svojo 
modrost iz prismojenih in zlobnih pucljev-
skih listov! 

* Kaj je z izplačilom zaostale pokojnine 
vpokojencev? Prejeli smo: V Sloveniji je 
več vpokojencev, ki so bili vpokojeni leta 
1923. tik ped trveljavljenjem novega urad-
niškega zakona. Dobivali so do regulacije 
pokojnine le predujm na pokojnino ali akon-
tacijo, kar je znašalo nekaj manj ko dve 
tretjini pripadajoče jim pokojnine. Ko je 
bila njihova pokojnina regulirana, so dobili 
izplačano diferenco med pokojnino in pred-
ujmom le za messece, spadajoče v ra-
čunsko leto 1924/25. Za prejšnje mesece, 
spadajoče v računsko leto 1923/24, diferen-
ce niso prejeli z izogovorom, da Je za to 
treba posebnega kredita. Od tedaj so bile 
dovoljene dvanajstine, v katerih so bili baje 
tudi določeni krediti za izplačilo zaosUHh 
pokojnin. Te uboge žrtve pa zastonj ča-
kajo ter plačujejo visoke obresti za dolgo-
ve, ki so jih vsled tega bili primoranl na-
rediti. — P r i z a d e t v p o k o j e n e c . 

* Na državni gimnaziji v Kranju se bodo 
vršili vsprejemni izpiti za prvi razred v pe-
tek dne 26. junija t. 1. ob 8. zjutraj. K Iz-
pitu se je prijavili osebno dne 25. junija 
med 9. In 11. uro ali pa doposlati prijavo 
do tega dne po pošti. Prijavi je priložit! 
zadnje šolsko izpričevalo in krstni list. 

* Na državni giuhonemnicl v Ljubljani 
se sprejemajo ob pričetku šolskega leta 
1925/26 vnovič gluhonemi otroci na proš-
njo roditeljev aH njih namestnikov. Od spre-
jema so izključeni bebasti, slaboumni in 
božjastni otroci, potem otroci, ki so ne-
ozdravno bolni ali pa imajo težke telesne 
hibe. Prav tako se ne morejo sprejeti otro-
ci, katerih govorila so nezmožna, da bi se 
naučili glasovnega govora, nadalje otroci, 
ki so zelo kratkovidni, in otroci, ki močijo 
postelj. Sposobnost za izobražanje se do-
kaže s posebno preizkušnjo, ki io je pre-
biti v zavodu; dan in ura te preizkušnje 
se razglasita ob svojem času. Če se dokaže 
uboštvo, se preskrbovalni stroški za go-
jence lahko znižajo ali popolnoma izpregle-
dajo. Prošnje za pripust k pouku ali za 
sprejem notranjih gojencev v zavod naj se 
vlože do 20. julija pri ravnateljstvu dr-
žavne eluhonemnice v Ljubljani. 

* Kdor hoče Imeti zdrave prašiče, naj 
jim daje varstveno vsak teden po eno ka-
vino žličko preizkušenega Sadnikar.ievega 
zdravilnega praška zoper obolenje praši-
čev! Kako rabiti v slučaju bolezni, je v 
živinozdravniškem navodilu na vsaki vre-
čici. Izdeluje in razpošilja lekarnar Hoče-
var, Vrhnika. Če se pošlje denar v pismu 
naprej 12 Din, sicer po povzetju 7 Din več. 

* Znojenje nog in neprijeten vonj odstrani 
»Sanoform«. Dobi se v vseh lekarnah in 
drogerijah. Glavna zaloga: Chemotechna 
Ljubljana, Mestni trg 10, in Salus dd. 1254 

' Snaga na naših železnicah. MinisteT 
prometa Je izda! strogo naredbo glede sna-
ge na naših železnicah. Vsi »sirmijlvi« va-
goni se morajo desinfirirati, tla vsak dan 
ponovno pomesti, posode v klozetih napol-
niti r vodo, okna dobro obrisati, sprevod-

14. VI. N o g o m e t 14. VL 

I. kolo za prvenstvo države 
v Ljubljani tekmujeta 

Ilirija : Bačka 
prvaka ljublianskega In subotiškega 

nogometneg« podsavez« 
Igrišče Ilirije ob 17-«, ob vsakem vremenu. 

" Predprodaja vstopnic: J. Goreč. " V O 
PodiobnosU v listih 

niki pa morajo v snažni obleki stopati pred 
potnike. Naredba se mora v področju vseh 
železniških direkcij nemudoma izvesti 

• Prijatelji In gosti g. Matije DolnlčarJa v 
Šmartnem ob Savi dne 10. junija 1925 — 
Sokolu na Taboru 500 Din. 

• Zagoneten samomor študentke filozofije. 
Iz Zagreba poročajo o tragični senzaciji. Ko 
sta se zvečer oče in mati Zergolan vrnila s 
sprehoda domov. 9ta našla v stanovanju 
svojo 21-letno hčerko Vilmo, slušatdjico fi-
lozofije na tamkajšnji univerzi mrtvo v mla 
k! krvi. Izpila Je precejšnjo dozo lisoia ter 
si z britvijo prerezala vrat Kaj je mlado 
študentko gnalo v smrt, n! znano. 

• Velik požar v MHrovicL V Bosanski Mi-
trnvlci Je izbruhni! predvčerajšnjim velik 
požar, ki Je uničil džamijo in več turških 
prodajaln. Čudno je, da je med požarom 
nastala v džamiji velika eksplozija. Uvedla 
se je preiskava, da se dožene vzrok eks-
plozije. 

Emil Jannings in 
Konrad Veidt 

prideta v Kino „D»or" 

• Aretirane žeparlce v Kamniku. Poroča-
jo nam: Ob priliki letnega In živinskega 
sejma v Kamniku, ki se je vršil dne 9. t m., 
ie bilo po žeparjlh okradenih mnogo žensk. 
Skoraj pri vsaki stojnici je stala po kakšna 
jokajoča ženska, ki Je tarnala, da je okra-
dema, rotila se nad tatovi in jokala, ker ni 
mogla sebi aH otročičkom kupiti kar je na-
menila. Ljudstvo je kar preplašeno begalo, 
vsak se je tipa!, če Ima še denarnico, In 
rfdeli s>o se ljudje, ki so se z rokami držali 
ra žepe. Nihče pa ni mogel dati o tatvinah 
niti najmanjših podatkov. Jrožništvo !z 
Kamnika, pomnoženo iz okoliških postaj, je 
po energičnem zasledovanju končno areti-
ralo Štiri žeparice in sicer tri iz Karlovca, 
eno pa iz Ljubljane. Vse so mlade, elegantno 
oblečene. Pri njth so našli več denarja In 
dugih predmetov. Imele so pri sebi več 
oblek; po vsaki tatvini so se drugače ob-
lekle. Interesantno Je tudi, da so žeparice 
že takoj dopoldne oddale brzojavno večjo 
vsoto ukradenega denarja na Karlovec. 
Stranke, ki so bile okradene ta dan v Kam-
niku, naj se zglasijo pri orožnfštvu ali sodi-
šču v Kamniku. Omenjene žeparice so vi-
deli tudi po drugih sejmih. 

* Tragična smrt matere ln otroka. V Si-
sku se je pripetila te dni velika nesreča. 
Neka delavka, ki je bila v blagoslovljenem 
stanju, je ob Kolpi prala perilo, njen pet-
letni sinček pa se je igral ob bregu reke. 
Po nesrečnem slučaju se je otrok prevrnil 
v Kolpo ter se naglo začel potapljati. Pre-
strašena mati je skočila v Kolpo, da reši 
otroka. Prijela je otroka ln skušala doseči 
breg. A močni valovi so jo podrli In z obup-
nim krikom je izginila v Kolpi. Pomoč je 
prišla prepozno; mati in otrok sta našla 
smrt v valovih Kolpe. Čez pol ure so mrtvi 
trupli potegnili iz vode. Mati je še mrtva 
krčevito držala svojega otroka. Ta tragič-
na nesreča je pretresla vse tamkajšnje pre-

bivalstvo. 

Iz Ljubljane 
u— Pogreb italijanskih vojakov se vrši 

danes ob pol 10. uri dopoldne od Sv. Krišto-
fa na kolodvor. 

u— 50-letnica II. mestne deške osnovne 
šole v Ljubljani. Letos preteče 50 lat od 
ustanovitve te šole na Cojzovi cesti ali .Na 
Grabnu». 2e več časa se vrše razna pripra-
ve, da se ta pomembna 50-letnica, ki bo v 
nedelio dne 21. junija kar najbolj svečano 
proslavi. Že na predvečer, to Je v soboto 
zvečer dne 20. junija, prične slavnost z baj 
no razsvetljavo, okinčenega šolskega po-
slopja. z godbo, petjem in obhodom sredi 
gorečega morja bakelj in drugih umetnih 
ognjev. V nedeljo dne 21. junija, po sv. ma 
ši v Trnovem, pri kateri pojo šolski "»troti 
s spremljevanjem orkestra, se vrši v šolski 
telovadnici svečana seja, ki ji sledi igra, 
petje, razni nastop; in deklamacijc otrek 
ter godba. V spomin tega dne bo poP-°dne 
obča zabava v Hribarjevem gaju s pogošče 
njem šolskih otrok, petjem in godbo. K tej 
redki slavnosti se vabijo vsi prijatelji šol-
stva, roditelji šolskih otrok, posebno še oni, 
ki so nekdaj v svojih mladih leMi obisko-
vali ta zavod. 

u _ v stanovanjskih zadevah daje v smi-
slu čl. 29 stan. zakona strankam pojasnila, 
sprejema prijave in tožbe ter vodi eviden-
co izpraznjenih stanovanj pisarniški šef 
stanovanjskega sodišča. Stranke naj se to-
rej obračajo izključno nanj ter sc obenem 
opozarjajo, da v smislu sklepa stanovanj-
skega sodišča posamezn: člani sodišča v 
stanovanjskih zadevah ne bodo sprejemali 
strank ln dajali pojasnil. Stranke se tudi opo 
zarjajo. da stanovanjsko sodišče ne spreje-
ma nobenega gotovega denarja. V svrho 
plačila pristojbin, kakor Jih predpisuje člen 
76. stan. zakona se je otvori! čekovn: račun. 
Položnice so strankam na razpolago pri sta-
novanjskem sodišču v šentpeterski vojaš-
nici (vhod iz Lipičeve ulice) ter pri mest-
nem magistratu (Gospodarski urad, soba 
štev. 12). 

u— Najnovejše bluze blrm!»nske In dni' 
ge oblekce priporoča Krlštoflč-Bučar. 162 

u— Pregledovanje mleka po tržnem nad-
zorstvu. Mestno tržno nadzorstvo Je zadnic 
čase pregledovalo mleko po več mlekarnah 
In krajih, kjer se mleko prodaja in dovaža, 
ter dognalo, da so nekatere prodajalke mle-
ko posnele ali pa zalile z vodo. Pregled 
mleka se nadaljuje Vse one prodr>jn'ke. ki 
so prodajale pokvarjeno mleko, so bile ova-
dene sodišču. Občinstvo se opozarja, da 

lahko pusti brezplačno preizkusiti sumljivo 
ali slabo mleko pri mestnem tržnem nad-
zorstvu na Vodnikovem trgu. 

u— Kult-znanst odsek J. A. D. »Triglav® 
ima danes v soboto dne 13. iunija ob 20. uri 
v Akademskem kolegiju svoj zadnji večer v 
tekočem semestru. Predava g. univ. prof. 
dr. Fr. Veber: »Teoretični temelji Masary-
kove filozofije*. Vabljeni gg. starešine in 
vsi napredni akademiki. Udeležba za člane 
obvezna. 

u— Sokol na Ježlcl opozarja na velko 
telovadbo sokolskih društev iz Ježlce in 
St. Vida, ki se vrši to nedeljo dne 14. juni-
ja ob 4. uri popoldne pr ?. Ramovžu v Sto-
žicah. Dohod iz Ljubljane s Kamničanom. 
omnibusom ali peš po Dunajski cesti. — 
Zdravo! 

u— če hodiš pol ure po Dunajski cesti. 
in sicer ob 3. popoldne lz LJubljane proti 
Ježiei. prideš v nedeljo dne 14 junija še 
pred četrto uro do prve gostilne na levi 
strani Dunajske ceste, namreč k gostilni I-
Ramovž, p. d. »pri Jančeiu*. Na njenem 
prostornem in senčnatem vrtu imata ta dan 
sokolski društvi iz Ježice in Št. Vida veliko 
javno telovadbo v proslavo petletnice So-
kola na ležicl Sodelujeta izvrsten salonski 
orkester in tamburaški zbor iz št. Vida 
Zvečer odpeljeta popularni Kanmičan in br-
zi avto zadovoljne goste na vse strani. Za-
to: v nedeljo vse na Ježico k I. Ramovžu! 
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u _ Promenadni koncert muzike Dravske 
divizijske oblasti se vrši v Zvezdi danes, v 
soboto ob 17 30. Spored: 1.) Zaje: .Čarov-
nica., uvertura; 2.) Gleisner: Potpuri iz 
VVagnerjevih oper; 3.) Muhvič: «Srb, Slo-
venac i Hrvat; 4.) Strauss: »Netopir* 

j— Veliko veselico na Strelišču pod Rož-
nikom priredi Olepševalno društvo v Rožni 
dolini dne 5. Julija t. 1. v proslavo svoje 20-
letnice. V soboto na predvečer slavnosti je 
razsvetljava, mirozov in bakljada po vsej 
Rožn-' dolini, obenem zažge društvo kres 
na Rožniku v čast sv. Cirilu in Metodu. V 
nedelio zjutraj Je budnica viške godbe po 
vasi Ob 9. uri Je koncert viške godbe na 
Strelišču. Popoldne ob 3. uri se začne na 
Strelišču velika ljudska veselica kot VI. rož 
nodolskl sejem. Koncert godbe Dravske di-
vizije, viške godbe, rožnodolskega pevske-
ga društva in prijateljskih pevskih društev, 
raznovrstne zabavne točke. Pričakovati Je, 
da pomagajo Ljubljančani z obilnim obis-
kom dvignit! sijaj proslave, ker agilno 
Olepševalno društvo tudi zasluži vse sim-
patije. 

u— Mestno kopališče na Ljubljanici se 
otvori v nedeljo dne 14. junija ob 8. uri zju-
traj. 1248 

u— UmrH v Ljubljani. Včeraj so bili pri-
javljen! sledeči smrtni slučaji: Antonija 
Mrak, hči umirovlj. fin. rač. nadsvetnika, 
49 let. — Marija Parkelj, ozir. PartelJ, biv-
ša šivilja, 65 let. — Ivana Kreže, posestni-
ca, 36 let. — Jakob Kramberger, rejenček, 
2 leti 

u— Ker nI našel dekleta doma. V Rožno 
dolino Je prišel v pos«te na dom svojega 
dekleta Frančiške K. šofer Ivan U. Ker ni 
našel dekleta doma, Je šoferja to tako uje-
zilo, da se Je najprej v gostilni pošteno na-
pil, potem pa v vinskem razpoloženju na 
vrtu hiše nasproti gostilne polomil železno 
ograjo. Podjetni možakar je razmetal in 
ukrivil 14 železnih drogov ter napravil last-
niku 750 Din škode. Zagovarjati se bo mo-
ral za svoje delo pred sodiščem. 

u— Neprijeten oblsfc v stanovanju. V so-
bo stavbenega tehnika Ivana S. v Slomško-
vi ulici je vdrl dne 10. junija nepoznan uz-
movič in mu ukrade! iz omaTe srebrno uro 
z verižico v vrednosti 1100 Din. 

u— Tatvina pri kopanju. Dijaku Josipu 
Kruš'ču je v četrtek nepoznan storilec, ko 
se je kopa! v Gradaščici, ukradel iz obleke 
v grmovju srebrno tula-uro in srebrno ve-
rižico. Krušič je tatvino prijavil polidji, ki 
je tatu že na sledu. 

u— Žeparica na trgu. Na Vodnikovem tr-
gu so žepne tatvine skoro na dnevnem re-
du. V četrtek dopoldne je neka žeparica 
ukradla Zori Senčar s Ceste na Južno že-
leznico iz' pompadure pismo z vsebino 400 
Din. Kljub temu, da je Senčarjeva tatvino 
takoj opazila in jo prijavila službujočemu 
stražniku, lc je tatici sledil, se je žeparica 
izgubila v gneči. 

u _ Okostnjaki na Vodnikovem trgu. Vče-
raj so naleteli delavci pri kopanju na Vod-
nikovem trgu tik poleg spomenica na grob 
z dvema okostnjakoma. Kosti so jako pre-
perele. Najbrže datirajo ti grobovi iz sred-
njega veka — mogoče so tudi starejši. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na pe-
tek so bili prijavljeni policiji sledeči sluča-
ji: 1 prestopek pohujšanja otrok 1 poškod-
ba tuje lastnne, 1 prestopek žaljenja stra-
že, 1 prestopek nedostojnega vedenja, 1 te-
lesna poškodba, 1 prestopek pijanost!, 2 pre 
stopka kaljenja nočnega miru, 5 prestopkov 
avto - predpisov in 15 prestopkov cestnega 
policijskega reda. Aretaciji so se izvršil1' 
dve in sicer: radi tatvine in radi vlaču-

ganja. 

Iz Maribora 

k sodelovanju mnogo več sotrudn:kov. V-
prijatelJI Ljudske univerze se vabijo, na 
sc zanesljivo udeleže tega važnega zbor -
vanja, posebno pa se vabijo oni. ki imajn 
veselje do aktivnega sodelovanja. 

a— Na deški meščanski šoli v Marib ra 
so izpiti za zasebne učence v pondeljek ir, 
v torek 22. ln 23. Junija. Kolek na prošnji zi 
5 Din, za rešitev pa je priložiti kolek z, 
40 Din. Privatni izpiti se morejo polagati ic 

največ dva razreda v istem terminu. 
a— Promenadni koncert se bo vršil v ne 

del jo ob 11. uri v mestnem parku v kom 
Rdečega križa pod pokroviteljstvom pri-
pravljalnega odbora društva Rdeči križ ZJ 
mariborsko okrožje. 

a— S sekiro po glavi. Na Telovo se jt 
pri Sv. Barbari pri Mariboru prepiral 34 
letni LJudevit Basi s 25-letnim p~s. sino 
Drozgom. Ta pa Je pograbil sekiro in raz-
klal Basku glavo m levo roko. Preoelja:. 
so ga moral-' v mariborsko bolnico, Drozzs 
pa so odpeljali v zapor. 

a— Pet samomorov v 14 dneh. V sred 
zvečer so našli na cest! pri železniški koir-
niji 51-letnega ključavničarja državne želez-
nice Hermana Dobaja, ko se je ravno z 
J al v poslednjih smrtnih krčih. Prednn 
došel poklicani rešilni oddelek je Dob 
umrl na zastrupljenju po zavžitem lizoiu 
To je v 14 dneh že peti samomor v Mar 
boru, k| torej v tem oziru prav nič ne zan 
staja za Ljubljano. 

a— Italijanski opekari! v Mariboru. Vč 
raj so ustavile ob'asti na Pragerskem tran-
sport sedmih laških delavcev, ki so potovn 
Ii iz Vidma v Italiji preko Jugoslavije i 
Madžarsko, kjer so hoteli vstopiti v ope-
karno v Tuzli. Šele na Pragerskem so izve-
deli, da leži Tuzla v naš! državi. Oblastva 
so jim preprečila nadaljne potovanje, ker 
so imeli samo tranzitni vizum. Dirigirali si 
jih nato k srezkemu poglavarju v Maribo-
ru, odkoder so odposlali hčerko opekarnar-
ja iz Tuzle, ki Je spremljala transport, k 
očetu v Tuzlo po denaT za nadaljne po'o-
vanje in dovoljenje inšpekcije dela, da sn 
pri nas takšni opekarski delavci nenado-
mestljivi. Ta slučaj dokazuje, kako se pri 
nas po nepotrebnem ustvarja brezposelnost. 
V Mariboru so ravno včerai prejeli iz Av-
strije ced ducat brezposelnih ki so Jih v 
Avstriji zaprli In nato poslali preko meje. 
Takšne transporte brezposelnih pa spreje-
majo obmejne oblasti v Mariboru dnevno, 
Istočasno pa uvažamo nepotrebne laške po-
lentarje. 

a— Matura na moškem učiteljišču. V 
dneh 8. do 12. junija se je vršila matura na 
moškem učiteljišču pod predsedstvom mi-
nistrskega odposlanca g. dr Stanka Bevka. 
Maturo so napravili: Andoljšek Stanko, 
Apih Milan, Bajde Oton, Brumen Beno, 
Burg Raiko. Gerbič Lambert, Justin Ubald, 
Kodrič Rudolf, Kos Joško (odlično), Koželj 
Miroslav, Pečnik Dragotin. RaufI Ivan. Re-
goršek Bogomir, Robinščak Srečko, Sekir-
nik Maks (odlično), Stanič Ivan, Šajna Ivan, 
Šnuderl Ljudevit, Šnuderl Hinko, Tomažič 
Božidar, Tratnik Joško (odlično), Vižintin 
Rudolf. Dva kandidata sta bila zavrnjena 

za tri mesece. 
a— Ljudska univerza v Mariboru sklicu-

je letošnji občni zbor na pondeljek dne 15. 
junija ob 8. uri zvečer v mali karnskl dvo-
rani. Občni zbor Je izredne važnosti, ker bo 
treba postaviti to instKucjo. ki ie razširila 
tekom zadnjega leta vedno bolj svoj delo-
krog in Je delovala vsestransko zelo uspeš-

: no, na solidne.išo in širšo podlago. V to svr-
ho bo predlagal dosedanji predsednik iz-

I premembo pravil in se bo moralo pritegniti 

Iz Celja 
e— Cvetlični dan v Celju. Ker so gmotn, 

viri držav, krajevne zaščite dece ln mladi-
ne v Celju povsem Izčrpani, priredi društvo 
v soboto dne 13. junija cvetlični dan, od 
katerega si nadeja precejšnjega gmotnega 
uspeha. Prosimo vso celjsko javnost, da po 
možnosti podpre to akcijo. Naj nikdo ne od-
kloni bedni mladini svojega obolusa. 

e— Celjska koča pod Tovstom Je postala 
najpriljubljenejše ln najcenejše nedeljsko 
izletišče vseh slojev celjskega meščanstva, 
ki se tu v zdravi naravi in v vsej domači 
preprostosti prav dobro počuti. Ko je koča 
pozimi pogorela, smo se upravičeno bali da 
je s tem konec lepih izletov. Mestna občina 
celjska pa se v pravilnem pojmovanju po-
mena te koče ni strašila žrtev, in tako ni 
več dolgo, ko bo koča popolnoma prenov-
ljena in povečana, kakor to tudi zahteva 
silno naraščajoči dotok turistov in izletni-
kov. Grajati pa moramo, da okoliška obči-
na ne popravi pota na onem mestu, kier je 
neurje izpodjedlo zemljo tako zelo, da je 
v resnici nevarno. Ker služi ta pot obenem 
kot redna pot v sosednjo Svetino in hodi 
tudi deca v šolo, b! bilo pač nujno želeti da 
se ta pot čim prej popravi ali vsaj zavaru-
je, ker je v mraku aH ponoči nevarna za 
vsakogar, kdor se ne izogne v hrib. 

Iz Trbovelj 
t— Zopet smrtna nesreča. Včeraj ob pol 

7. zjutraj se je z« opekarno pri kopanju ma* 
terijala za cementno tovarno smrtno pone« 
srečil Ivan Sušteršič, delavec, 31 let star, 
doma iz Litije. Nenadoma se je namreč utr> 
gala debela plast zemlje in ga zasula, tako 
da je radi poškodb takoj na mestu izdihnil. 
Nesreča se je pripetila zavoljo tega, ker je 
imel šušteršič akordno delo in hotel čim 
več zaslužiti, pri tem se pa ni oziral na var« 
nostne odredbe. Njegov tovariš Jože Mrhar 
iz Globušaka, ki je z njim skupaj dela!, je 
ostal po čudnem naključju brez poškodb. 
Ponesrečenega Sušteršiča so odnesli na dem 
v Loke 231, odkoder se bo vršil pogreb na 
tukajšnje pokopališče. Zanimivo je, da je 
obenem s to novico krožila včeraj tudi ta 
novica, da se je nekdo smrtno ponesrečil 
na Tereziji, in to po električnem toku, da 
so ponesrečenca že odnesli v mrtvašnico, 
kar pa se je izkazalo pozneje za neresnično, 
tedaj za plod ljudske fantazije. 

t— Misteriozna gospa iz Ranzingerje\'e 
gostilne. V Ranzingerjevi gostilni, ki jo ima 
v najemu Sitarjeva gospa, sc jc nastanila 
18. aprila neka elegantna gospa Marija P., 
stara okoli 40 let, in je bila obenem tudi 
na hrani do 20. maja. Kmalu ko je prišla, si 
je izposodila pri gostilničarki vsega skupaj 
1600 Din. Poleg tega pa jc ostala dolžna n3 
hrani in stanovanju, tako da znaša dolg 
okoli 2500 Din. Dvajsetega maja je nczna= 
no kam odšla in od tedaj ni o njej nobe« 
nega sledu več. Elegantna gospa, ki je lo« 
čena žena nekega železniškega uradni' a pri 
ministrstvu saobračaja v Beogradu in je 
baje po možu doma iz Trbovelj, jc bila ves 
čas brez dela. Veliko je govorila o tem, da 
5e vedno ni rešena tožba za ločitev zakona, 
da ima v ljubljanskih bankah naložen de> 
nar in da ga gre iskat. Kolikor nam je znano 
ni odkrila doslej o njej sledu niti ljubljan-
ska policija, ki jo prav tako išče radi razni!1 

dogodkov po naših letoviščih. t 

Preklic 
Obžalujem in prcklicujem, da sem nazvn 

g Miho Blaznika, čevljarja in posestni' a 
v Skofji Loki goljufom in mu očital, da rr 
jc on naznanil pri srezkem poglavarstvu. 

Leopold Miklavčič 



življenja i n sveta 
Novo mesto v puščavi 

Leta 1917. je začel poveljujoči čast-
oilc vzhodnega okrožja egipčanske pu-
jčave graditi mesto sredi Sahare, ki nai 
rf imelo doneče ime «Burg el Arab». 
Angleški častnik, ki se je bavil z 

ustanovitvijo tega mesta v puščavi, je 
imel predvsem pred očmi. predočiti ne-
mirnim beduinom obrobnih pokrajin 
moč Egipta. V novem mestu nai bi se 
sezidala velika palača za egipčanskega 
kralja, in mesto naj bi obdajali nasipi, 
da bi bilo zavarovano proti morebitnim 
napadom vedno nemirnih Arabcev. — 
r̂edvsem naj bi v rednih presledkih 

prihajal kralj vanj z vsem svojim sija-
em in sprejemal beduinske poglavarje, 
d naj bi pri tem vedno znova občutili, 
da niso svobodni, ampak odvisni od 
egipčanskega kralja. Razen tega je imel 
graditelj še en namen. Mesto v puščavi 
nai bi bilo hkrati veliko trgovinsko 
središče za vsa nomadska plemena da-
eč naokrog. 
Mesto so začeli pridno zidati. Toda, 

kakor mnoge v Orientu, je čez nekaj 
časa zaspala tudi ta ideja. Sedaj vidiš 
e ostanke napol izgotovljenih poslopij, 
ki se bore s puščavnim peskom, ki pri-
tiska z vseh strani na zidovje. 

Zadnje čase se je egipčanska vlada 
zopet oprijela misli in dovolila večji 
kredit za dovršitev puščavnega mesta. 
Časopisje pozdravlja to idejo in pravi, 
da bo mesto sredi Sahare nova privlač-
na sila za tujce in turiste, od katerih je 
blagostanje Egipta tako zelo odvisno. 

Poroka najbogatejše 
neveste 

Za najbogatejšo nevesto so ameriški 
listi razkričali miss. Abi Rockefellarje-
vo, hčerko znanega milijarderja Johna 
Rockefellerja mlajšega. 
Pred par dnevi se je najbogatejša ne-

vesta poročila. Vzela je za moža adv>> 
kata Davida Miltona, ki je 10 let sta-
reiši od nje in katerega pozna še iz 
svojega detinstva. Abi Rockefellerjeva 
Pa ni samo najbogatejša nevesta na 
svetu, ampak tudi ena izmed najlepših 
sodobnih Američank. Po letih je še zelo 
mlada, vzgojena je zeb dobro, narav-
no, nekateri trde. da še celo preveč pu-
ritansko. 

Ima Pa Abi Rockefellerjeva tudi eno 
napako: strast za dirjanje v avtomobi-
lu Ta strast ji je naprtila že dokaj 
tožb. Advokat David Milton ji torej 
ne 'oo samo nežen možiček, ampak tudi 
spreten zagovornik na sodišču, kjer 
ima Rockefellerjeva hčerka vedno mno-
Zo opravila radi svojih nerodnih avto-
mobilskih voženj. 
Poroka najbogatejše neveste pod 

solncem je seveda dogodek splošnega 
značaja za ves svet in posebno za Ame-
riko. Zato je bilo na dan svatbe pred 
hišo njenega očeta toliko ljudi, da so 
policisti komaj zadrževali množico ra-
dovednežev. Palača milijarderja Rocke-
fellerjeva je bila okrašena z zelenjem 
in cvetjem. Pred vhodom je neprestano 
manevrirala četa krasno oblečenih la-
kaiev. ki je pričakovala avtomobile in 
uvaiala povabljene goste v prostore, ki 
so bili določeni za sprejem. Seveda so 
bili gosti samo iz naiodličnejših krogov. 
Rockefellerjeva hiša je znana širom 
sveta in je ob tej priliki pozvala na 
svatbo 1200 odličnikov. Med njimi je 
bilo tudi mnogo detektivov, ki so vneto 
opravi iali svoio službo. 
Med gosti .ie bilo tudi dokaj uglednih 

političnih osebnosti. Od politikov sta 
bila navzoča: bivši kandidat za držav-
nega predsednika v Ameriki Dawes in 
guverner države New York Smith; da-
lie Ana Morganova, hčerka milijarderja 
Nforgana, krali gumija Coudrich. znani 
in slavni dirigent newyorškega simfon-
skega orkestra Damroche in mnogi 
drugi. Nevestin ded. stari Rockefeller 
ie prišel na svatbo s svojega letnega 
bivališča v Taritavnu. Poroka se je vr-
šila ob 4. popoldne v tretjem nadstrop-
ju ognomne palače. Poročna dvorana 
ie bila bogato okrašena s cvetjem. 

Rimsko pismo 
Misijonska razstava in drugo. 

Rim, početkom junija. 

Da poda svetoletnim romarjem revi-
io vojskujoče cerkve — ecclesiae mili-
tantis — in vojnih trofej iz vseh krajev 
sveta, je Vatikan priredil veliko misi-
jonsko razstavo. Tam zadaj za vati-
kanskimi galerijami, deloma na dvori-
šču v dolgih paviljonih, deloma v ko-
ridorjih, se vrstijo raznovrstni 'oddelki, 
razdeiieni po posameznih misijonarskih 
ookrajinah in preobloženi z vsakojakim 
blagom, ki naj bi predočilo romarjem 
življenje, delovanje in uspehe misijo-
narjev. cerkvene avantgarde. V prv^m 
Paviljonu, kjer je na ogled in na prodaj 
mnogojezična misijonarska literatura, 
ti predvsem ponudib priročen «atlant-
ski misijonarski koledarček«, ki ti v pe-
tero evropskih jezikih nudi ganljivo na-
Disan historijat misijonarstva, statisti-
ko vseh misijonov in geografske karte 
vseh dežel, koder misijonarji spreobra-
čajo krivoverce ter delujejo, kakor jim 
ie naročeno: da bo na svetu en hlev in 
en pastir. . . 

Marsikaj zanimivega vidiš na nnsi-
fonarski razstavi, četudi jo pregleduješ 
zgoli z etnografskega ali prirodoslov-
iega vidika. V nekaterih paviljonih so 
oostavliene pravcate zamorske kajute 
in v njih cele familiie iz mavca, ki vda-
no poslušajo misijonarjevo razlago. 

Poročni ceremoniji so prisostvovali 
samo člani rodbine, 50 najvernejših 
služabnikov Rockefellerjeve hl5e in po-
točne priče. Ostali gosti so pričako-
vali novoporočenca v drugem nad-
stropju. Nevesto ie peljal k oltarju njen 
oče. Med poročno ceremonijo so done-
le orgle, katere je kupil Rockefeller na-
lašč za ta dan. 

Toaleta mlade neveste je bila izred-
no bogata. Miss Abi je nosila obleko iz 
srebrnega blaga z ogromnim šlemom. 
Obleka je bila napravljena v Parizu. 
Pred nevesto je nosila neka deklica 
kito orhidej. Pastor je odmolil predpi-
sano molitev, izme.tjal prstane in miss 
Rockefellerjeva !e "ostala gospa Milto-
nova. Po poročni ceremoniji sta se po-
dala mož in žena s sorodniki med go-
ste. kier sta sprejemala čestitke. V pr-
vem nadstropju se je vršil na čast go-
stom kralievsko pripravi len banket, kl 
spada med največie poiedine, kar se jih 
ie kdai videlo v Ameriki. 

Drugi dan po noroki sta se podala 
mož in žena v hotel «Pensv1vanija». 
Advokat Milton se ie odločil za zeb 
skromen način živliema. Ko sta prebi-
la par dni v tem hotelu, sta se podala 
novoporočenca na potovanie v Evno-
oo Najela sta v to svrho ladio «Pariz». 
Da bosta imela mir pred fotografi in 
drugimi nadlegovalci. Pa sta prestopila 
s svoje lad'e na drugi parobrod ter sta 
nadaljevala poročno potovanie incoe-
nito. 

David Milton je bristroumen in zelo 
spreten advokat, toda po svotih rodite-
ljih naravnost siromašen človek. Nje-
govi predniki so bili ugledni Niujorčanl. 
Milton bo tudi po sedanlj poroki z Rok-
kefellerievo hčerko nadalleval r svoio 
odvetniško prakso. Seveda pa bodo 
njegovi posli posvečeni skoral izključ-
no bančnim zadevam, kajti priženil je 
veliko doto. 

Velika korupcijska afera 
v Nemčiji 

«Berliner Tageblatt* poroča, da so 
odkrile policijske oblasti velikansko 
prevaro v finančni upravi nemške re-
publike. Poleg sleparij z državnim de-
narjem in poleg preorodajanja in tiho-
tapljenja valut je prišlo na dan tudi ob-
širno zasnovano in srečno izvajano 
podkupljevanje državnih organov. Na 
zatožni klopi sede štiri stavbna pod-
jetja. nrvo iz Frankfurta na Odri, dru-
go iz Draždan, tretje lz Berlina, četrto 
iz Zullischaua. Kakor poroča imenova-
ni časopis, sta nemška finančna uprava 
in pruski fiskus oškodovana za 20 mi-
lijonov zlatih mark. 

V Frankfurtu na Odri so oblasti za-
prle stavbnega podjetnika Schmidta, 
enega največjih bogatašev v tem kraju. 
Zaporno povelje je bilo izdano tudi za 
postajenačelnika v Frankturtu. Kompro-
mitirani je še mnogo uradnikov, ki so 
se dali podkupiti že leta 1922. in 1923. 
ter so živeli od podkupnin prav do 
zadniega časa. 

Glavne sleparije so se zgodile ob pri-
liki poprav frankfurtske železnice. Pri 
zidavi kolodvora Neu-Bentschen so bi-
le sleparije tako organizirane, da so 
uradniki sestavljali visoke proračune. 
Seveda so bili podkupljeni. Poleg tega 
so uradniki podpisali pogodbe, ki so 
državo oškodovale za velikanske vso-
te. Stroški za gradnjo in popravljanje 
železnice so bili tako veliki, da so pre-
segali celo stavbne stroške v največ-
jih nemških mestih. Uradniki so na ra-
čun pomoči pri teh sleparijah prejemali 
ogromne provizije. Sleparilo pa se je 
tudi z gradivom. Privatni podjetniki so 

Ako Vas zanima 
vedite, da so oni lepi modni suknjiči i z 
pristnega češkega platna, kt iih je sedaj že 

mnogo videti Iz atMiei-

Drago Schwab - Ljubljana 
Torei nikaka domača kotonina, barvsna v 
tuzemstvu. Zato pri praniu ne zgubi barve in 

ohrani fasono. 

Kostumov, raznih vezenin, rezbarij, 
keramičnih izdelkov in modelov lese-
nih misijonarskih cerkva je cela kopi 
ca. Vmes pa ždijo nagačeni medvedi in 
druge silne zverine, ki predstavljajo 
opasnosti misijonarskega poklica, do-
čim velike slike ob stenah predočujeio 
grozovite prizore iz divjih pokrajin in 
tako strašna mučeništva posameznih 
misijonarskih apostobv, da se rahločut-
nejšemu romarju morajo naježiti lasje, 
srce oa skrčiti kakor goba . . . In ko 
pogledaš še higijenskj paviljon z gro-
zovito nakaženVmi modeli bolnikov, le-
pre, pegavca, kolere, elefantijaze, — te 
kar pretresa po mozgu. 

Razstava je obsežna, v dveh urah jo 
jedva pregledaš do zadnjega paviljona, 
ki ves ta šareni misijonarski ciklus za-
ključuje zopet z blagodejnim propa-
gandnim čtivom. med katerim najdeš 
tudi zadnjo številko »Zamorčka*. ali 
kako se že imenuje . . . Naravno, da je 
misijonarska razstava vsak dan pre-
polna posetnikov, deloma v skupinah, 
deloma posameznih romarjev. In tam v 
palestinskem paviljonu stoji ob veliki 
ilovnati miniaturi svete dežele bradat 
misijonar vedno pripravljen, da spre-
govori primeren komentar. In čim se 
okrog »svete dežele* zbere gruča ro-
marjev s svojim nadpastirjem na čelu, 
si bradati mož zasuče desni rokav, vza 
me dolgo palico, razkazuje in g""ori, 
da ga je veselje poslušati: »Eccelenza, 
signori! . . . » Na mah osvoji poslušalce. 

zaračunali državi gradivo kot svoje, 
jemali pa so ga v resnici od železnice. 
Podjetniki ki so Imeli stavbene načrte 
v zakupu, so predlagati plačnikom kar 
blankete in ko so bile te podpisane, so 
zapisoval! vsote, kakor se jim je zdelo 
bolj doblčkanosno. Vrhu vsega so bila 
dela zelo nemarno izdelana. SodlSča 
v Nemčiji imajo sedaj ogromen trud z 
raziskovanjem te zadeve, ki vzbuja tu-
di Izven nemških mej nepopisno sen-
zacijo. 

X Nansenova misija v Armeniji. Dr. 
Nansen je prišel v Ženevo, od koder odpo« 
tuje po nalogu Zveze narodov v spremstvu 
Carlea, Dupuisa in Quislinga v rusko Ar. 
meniio, kjer bo iskal možnosti, da se ondi 
naseli večje število Armencev, ki se mora. 
jo izseliti iz Turčije. 

X Poplava v Mehiki. Vsled velikanske 
poplave v Teh-antepeku v srednji Mehiki 
je utoni'o nad 100 oseb San Blas je skoraj 
popolnoma porušen. 

X Step odvetnik. Odvetniška zbornica v 
Vratislavi je pripustila k izvrševanju odvet« 
ništva »sesorja Schwendeya, ki je oslepel v 
vojni 

X Jazzsband v poslednjh zdihljajih? 
Jazz.band se je zadnia leta vdomačil po 
vsem svetu. Ni skoraj plesa brez njega, v 
najzaVotnejših vaseh ga že poznajo. Jazz je 
ustvarila Amerika, in baš iz Amerike prihas 
jajo vesti, da so se ga tam že preobjedli. 
Amerika se zopet vrača h klasični godbi, tu. 

di ifasi in tango izginjata polagoma a algw* 
no s programa plesnih redov. Kako to? 
Amerikanet so napravili plebiscit. Poslali 
so vsem posestnikom brezžičnih sprejemnih 
postaj vpraialne pola. Priilo je 54.000 od. 
govorov, od katerih se je 45 odst. izreklo 
sa dobro, klasično godbo. Jedva 30 odštet« 
kov jih je oddalo svoje mnenje n Ja tu 
banA Pred dobrim letom bi glasovanje te« 
padlo najbrž baš obratno. 

X Eden Izmed najstarejših dnevnikov na 
svetu, «Freeman's Journal*, je pred kratkim 
nehal izhajati. List je bil ustanovljen leta 
1763. v Dublinu. Več kot dvajsetkrat je bil 
v poslednjih letih žrtev političnih ln stran, 
karskih nemirov, ki so, kakor znano, na Ir« 
skem nekaj vsakdanjega. A vedno se je zo« 
pet opomogel. List je prenehal baš v dobi, 
ko se je v Irski politično ozračje malo usta« 
lilo. Živel je vedno v samih bojih, in mor» 
da ga je ravno mir uničil. 

X Mine v Vzhodnem morju. Pred krat« 
kim je zadela švedska ladja rHans* sever« 
no od Gotlanda v Vzhodnem morju na mi. 
no in se potopila. Naravno, da je ta nesreča 
močno razburila Švede. Vsi listi živahno 
razpravljajo o tem, od kod je prišla mina. 
Večinoma menijo, da mina nikakor ne mo« 
re izvirati še iz vojne. Zato se samo ob se» 
bi splošno vsiljuje misel da so boljieviki 
po vojni iz kakršnegakoli vzroka položili 
mine v Vzhodnem morju. Stvar je postala 
tem važnejša, ker zahtevajo brodarski kro« 
g! od švedske vlade, naj še enkrat temeljito 
in sistematično preišče vse Vzhodno morje 
in nai se v to svrho morda obrne tudi do 
drugih vlad, da bi se Baltik temeljito oči« 
stil tega nevarnega in tako zahrbtnega 
orožja. 

Sokol 
Javnu telovadb? Sokolskega 

društva I. v Ljubljani 
Na Telovo je imel Sokol I. na Taboru 

zopet prav srečen dan Dopoldansko kislo 
vreme, ki je obetalo vsak tTenutek dež, se 
je izpremenilo in nastalo je najlepše popol« 
dne za javno telovadbo. Vse je bilo ro*na« 
to razpoloženo in z veseljem smo pričako* 
vali lepefla užitka. Zato se je nabralo zares 
veliko občinstva, ki je napolnilo skoraj vse 
prostore, kar je dokaz, da lepa telovadba 
še vedno vleče, četudi je naša miblika že 
precej razvajena in zahteva le dobre nasto« 
ne. Prireditev je popolnoma dozorela. «Do« 
bri komšija® očetje lazaristi so z nepresta« 
nim zvonenjem sicer skušali motiti godbo 
in telovadce, kar sc jim pa ni posrečilo 
vzlic vsej pazljivosti njihovih rvonarlev, Vi 
so imeli v zvoniku svojega opazovalca, da 
je dajal znamenja, kdaj je zvonenje najbolj 
nagajivo. Menda tako postopanje ni v srni. 
slu verskih naukov in če očetje lazaristi 
mislijo, da bodo s tem onemogočili javne 
telovadbe na Taboru, je njihov trud brez. 
uspešen. Prihodnjič naj raie to opuste, saj 
je drugih dni dovolj, da lahko z zvonenjem 
oznanjajo čast božjo. 

Društvena godba «Sloga» je zaigrala ne« 
kaj koncertnih komadov in takoj po četrti 
uri je že nastopila moška in ženska deca s 
skupnimi prostimi vajami, ki so bile dokaj 
dobre z ozirom na starost telovadcev Za 
njimi pa je moški naraščaj izvajal vaje s 
kiji. Bilo jih je sicer samo 27, toda izvedba 
je bila prav dobra In tako so se vrstile sa* 
mo lepe točke druga za drugo. Nastopile 
so dve tekmovalni vrsti članic na bradlji 
in tri tekmovalne vrste članov na konju, 
ki se pripravljajo za medzletne tekme. Na« 
to je izvajalo 12 deklic ženskega naraščaja 
predpisane vaje s palicami. Tudi te mora« 
mo pohvaliti, ker so vežbale prav dobro, 
le kritje jim je včasih nekoliko odpovedalo. 
2al, da jih je bilo tako majhno število. Baš 
za to starost deklet je telovadba najbolj 
potrebna, zato bi morale bolj posečati tc« 
lovadnico nego dosedaj. 

Štirinajst članov v lepem belem dresu je 
izvajalo okusno sestavljene kombinacije v«j 
z vesli. Toda bile so premalo «opiljene» za 
javni nastop, kajti za take vaje smemo že 
zahtevati brezhibno izvedbo in skl.idp.ost, 
česar pa v tem slučaju ni bilo. Posebno za. 
dovoljni smo bili s prostimi vajami tlanic 
(32) in članov; oboji so pokazali vzorno iz« 
vedbo in točno skladnost. Proste vaje, ta« 
ko izvajane kakor so bile na Taboru, so pač 
užitek za vsakega, ki ima količkaj sn.isla 
za telovadbo. Enako pohvalno moramo ome 
niti vzorno vrsto članov. Vse kar so poka« 

zali, je bilo dobro in lepo. Vrsta Je v pol« 
nem treningu za medzletne tekme in kakor 
kaže bo treba napeti vse sile. ako bo hotela 
doseči katera vrsta boljše uspehe, kakor 
smo jih videli v četrtek. Izvajala je vaje na 
drogu, bradlji in krogih, raznožko čez ko« 
nja vzdolž, tek z zaprekami in eno sestavo 
prostih vaj za prvenstvo. Bilo ie veselje 
gledati njih same in njihove vaje. Moški 
naraščaj je nastopil še na orodju, in sicer 
na bradlji ter z raznimi skoki in preskoki, 
dobro. Osmerica ženske dece je zaplesala 
»Besedo«, kar je občinstvu jako ugajalo. 
Moška deca je izvajala nekaj iger skupno z 
žensko deco ter nekaj raznoterosti, kar pa 
ni bilo posebno srečno izbrano. 

Godba <rSlo3a» pod vodstvom g. kapclni« 
ka dr. Bučarja je igrala izvrstno, tako da 
so ji telovadeči prav lahko sledili, ker jih 
je dobro podpirala. 

Po javni telovadbi se je razvila živahna 
zabava na telovadišču. Občinstva je ostalo 
jako mnogo na zabavi in društvo je tudi 
gmotno doseglo len uspeh. Sokol I. je s svo« 
jo prireditvijo lahko zadovoljen, gledalci 
smo imeli najlepši užitek. 

Sokol Šiška prredl v nedeljo popoldne 
dne 14. junija pri Brandtu javno telovadbo 
in veliko vrtno veselico. Spored: 1.) Člani, 
tekmovalne proste vaje. 2.) Ženski naraščaj 
vaje s palicami. 3.) Bradlja, člani. 4.) Mo-
ška in ženska deca društvene proste vale. 
5.) Moški naraščaj vaje s kij'. 6.1 Člani to 
članice skupne proste vaje. 7.) Ženski na-
raščaj Telovadna etida na Dvofakovo »Hu-
moresko«. 8.1 Orodna telovadba vseh od-
delkov. 9.) Zaključna skupina. Po telovadbi 
prosta zabava s šaljivo pošto petjem, sre-
čolovom itd. Sodeluje godba Drav. divlzlj-
ske oblasti. K tej prvi sokolsk' prireditvi v 
letošnji sezoni vabimo vsa bratska društva 
in ostalo narod, občinstvo, da se polnošte-
vilno udeleži in s tem pripomore k lepemu 
sokolskemu uspehu. V nedeljo dne 14. junija 
vsi v Šiško. — Zdravo! 

Sokoiska župa Ljubljana opozarja vse 
svoje članstvo in zlasti tekmovalce na oklic 
Saveza v »Glasniku« št. 10 glede udeležbe 
na medzletnih tekmah v Beogradu. Udele 
žence je prijaviti nemudoma župi. Na pri-
jave, ki dospe po 15. juniju 1925. se ne bo 
oziralo. V prijavah je navesti tudi. kdo re-
flektira na prenočišče ln skupno prehrano. 
Zdravo! 

Sokol jo društvo v Vel. Laščah prire-
di v nedeljo dne 21. junija javno telovadbo. 
Spored: dopoldne ob 10. uri skušnja pro-
stih vaj. popoldne ob 3. ur javna telovadba. 
Sodeluje godba Dravske divizijske oblasti 
pod osebnim vodstvom g. kapelnlka dr. Ce-

lina. Vožnja po železnici s saveznimi izkaz-
nicami polovična. Po telovadhi prosta zaba-
va. — K obilni udeležbi vseh uljudno vabi-
mo. — Odbor. 1223 

Navodila telovadcem za Mursko Sobo-
t a Po prihodu vlaka se telovadci zbirajo na 
telovadišču v Szapariievem parku. Za vse 
ostalo članstvo zbirališče ob 10.45 uri isto-
tam. — Starešinstvo mariborske sokolske 
tope. 

Pomladanski telovadni nastop sokolske« 
ga društva Ljubljana IL je bila skrbno pri-
pravljena prireditev z namenom, pokazati 
lavnostl, kaj se je v zimskih urah storilo ln 
pridobilo kvalitativnega kakor tudi kvanti-
tativnega. Sokol II. Ima pred seboj Še med-
zletne tekme ln z nJim! v zvezi vse pred-
priprave, za seboj pa že absolvirano dru-
štveno ln župno tekmo. Spričo tega mora 
uspeh nedeljske prireditve povsem zadovo-
ljiti. Prvo točko prireditve so tvorile vale 
Ženskega naraščaja s palicami, ki so bile z 
ozirom na to, da so paHce letos prvikrat v 
rokah žensk, jako dobro izvedene. Baš lz 
.e izpremembe pa se zrcali sokolska s'ste-
.natfčnost ln nepristranost. Drugo točko so 
tvorile skupne proste vaje moške ln ženske 
dece, kl so žele splošno odobravanje. Sle-
dile so vale moškega naraščaja s kiji, pri 
katerih smo lahko kakor poprej e pri žen-
skem naraščaju, ugotovili, kako rahlo ln 
gibčno so drčall kiji v rokah naraščajnikov, 
kl so navajeni na strumno izvajanje. Pro-
ste vaje članov in članic so bile tudi jako 
dobro in skrbno izvedene. Treba pa je še 
prt vseh oddelkih vežbanja, volje in požrt-
vovalnosti. Posebno ljubko sliko so nudile 
vaje ženskega naraščaja s siti. Gibčnost, 
spretnost in eleganca so nam pokazale lah-
koto zapopadenja ta prepričani smo, da bi 
zmogel tudi ženski naraščaj še marsikaj 
težjega. Nadalje Je tvorila posebno točko 
prosta vaja za prvenstvo članov, ki je bila 
spričo svoje izredne težine zelo lepo izve-
dena. Orodna telovadba pa nam je šele po-
kazala prave moči in sadove predpriprav za 
medzletne tekme. Društvo je postavilo 
skupno šest vrst na orodju, Izmed katerih 
se Je posebno odlikovala vrsta članov na 
drogu. Splošni moralni uspeh, ki ga le do-
segla ta prireditev, je povsem zadostil svo-
jemu namenu, le žal, da Je javnost tako ma-
lo zainteresirana na delu Sokolstva, ki Je 
itak Ie čisto in neumorno delo za narod. So-
kolu II. pa kličemo: Le tako naprej! 

Ptujsko sokolsko okrožje je priredilo 
preteklo nedeljo dne 7. Junija v Ptuju Iz-
birne tekme članstva in naraščaja. Tekmo-
valo je 16 članov, 4 članice, 23 članov mo-
škega ter 11 članic ženskega naraščaja, 
skupno 54. Tekme se Je predvsem udeleži-
lo društvo Ptuj ter srednji oddelek članov 
društva Središče. Najboljše uspehe » do-
segli: člani, srednji oddelek: Pavelka Ru-
dolf (Ptuj) 72 točk. 90 odst; Pertot Janko 
(Ptuj) 67 in tričetrt točke, 84.68 odst.; Ve-
selko Rudolf (Središče) 56 in četrt točke, 
70.31 odst. — članice, srednji oddelek: 
Sen tj ure Angela (Ptuj) 70 in četrt točke, 
87.81 odst.; Blumenau Nada (Ptuj) 60 točk, 
75 odst.; Mar Anica (Ptuj) 43 in tričetrt 
točke. 54.68 odst. — Gani, ni«i oddelek: 
Jurkovič Janko (Ptuj) 66 ta četrt točka, 
94 64 odst.; Potrč Otmar (Ptuj) 66 točk. 
94.28 odst.: Murn Jože (Ptuj) 62 tn tričetrt 
točke, 89 64 odst. — Moški naraSčal, višji 
oddelek: Kline Erik (Ptuj) 62 ta četrt toOce. 
88.93 odst.; Fabjan Herbert (Ptuj) 55 točk, 
78 57 odst.; Matjašič Maks (Ptuj) 51 in pol 
točke, 73.57 odst. — Moški naraščaj, nižji 
oddelek: Valner Leopold (Ptuj) 57 točk. 
81.42 odst.; Oorišek Boris (Ptuj) 53 ta četrt 
točke, 76.07 odst.; Sile Vilko (Ptuj) 52 točk', 
74.28 odst. — Ženski naraščaj, višji odde-
lek: Golež Jedviga (Ptuj) 58 točk, 8285 od-
stotkov: Toblas Mi j a (Ptuj) 54 točk, 77.14 
odst.; Kukovica Frančiška (Ptuj) 46 točk, 
65.42 odst. — Žensk! naraščaj, nižji oddelek: 
Orel Leopoldina (Ptuj) 47 in pol točke, 
67.85 odst.; Ozvald Emilija (Ptuj) 45 in če-
trt točke, 63.35 odst. — Splošen uspeh tek-
me je povo! j en, ker so vsi tekmovalci do-
segli nad 50 odst Poudariti Je treba, da je 
v interesu vseh društev, da se polnoštevil-
no udeležujejo teh' izbirnih tekem, ki ne po-
kažejo samo notranjo društveno vrednost, 
ampak v glavnem vzpodbujajo telovadca k 
nadaljnemu pridnemu vežbanju in Izpopol-
njevanju. Mnoga društva imajo za tako 
udejstvovanje sicer razne ov're in zapreke, 
ki bi se iim pa vsekakor moglo z malo več 
dobre volje odpomoči. Popoldne se je tek-
movalcem na lepem senčnatem vrtu br. Ba-
boska razglasil rezultat tekem ter so se Jim 
nudila razna okTepčila. 

ki zamaknjeni sledijo njegovim gestam 
s palioo, opisovanju Kristusovega trp-
ljenja in presunljivim anekdotam iz mi-
sijonarskega življenia; a ko zaključi, 
mu navdušeno ploskaio, bradati očka 
Pa se smehljaje umakne, da pričaka 
novo skupino . . . Prizor se ponavlja 
bogve kolikrat dnevno in premnogi ro-
mar. ki po ogledu razstave čuje še Pa-
tetično misijonarjevo pridigo, odhaja 
potrjen v novi veri. orepričn" o stra-
šanski požrtvovalnosti misijonarjev ;n 
naklonjen k darežluvosti za misijone 
tam v dalinih divjih kraiih. 

Neoporečno Vatikan, odnosno niego-
va kongregacija de propaganda fide ni 
mogla za romarje zamisliti primernej-
šega aranžmana. kakor ie misijonar-
ska razstava. Nič čudnega! Od leta 
1622. deluje ta kongregacija z velikim 
mehanizmom, pa ne bi imela smisla za 
versko propagando! Saj niena naloga 
ni samo pridobivanje novih ovčic v pre 
komorskih krajih, marveč tudi utrjeva-
nje in reševanje pozicij v pregrešni Ev-
ropi Ne pošilja samo misijonarjev v 
daljnje kraje, med Ijudožrce in «paga-
ne», marveč organizira tudi misije med 
protestantske in pravoslavne vernike, 
ki po shlzmah in reformacijah pomenijo 
za Vatikan strašno izgubo «De propa-
ganda fide* ima težko relo. da vzdrži 
na uzdi toliko narodov m plemen, med 
katerimi se je angažirala z razširianiem 
•prave luči* in da obenem še dalie raz-
pleta svojo veliko mrežo. 

Zanimivi so gojenci njenega velikega 
instituta v Rimu. Nabrani so z vseh 
predelov sveta, tudj pravih pravcatih 
črnih sinov je obib med njimi, seveda 
pa tudi ne manika naših mladičev, oso-
bito iz Bosne in Hercegovine Na Pe-
trovem trgu jih vidiš, kolikor hočeš. So 
večinoma samj temperamentni fantje. 
Zanje je dobro preskrbljeno, kretajo se 
precej svobodno in črpaio misijonarsko 
vzgojo, če hočejo, v vsakoiakih jezi-
kih. Vse pod obveznostjo stroge prise-
ge. ki jo polaga'0 ob vstopu in ki se v 
našem glasi nekako tako-le: Hočem 
pretrpeti smrt in mučeništvo. če bo 
treba za obrambo in razširjanje vere. 
in sicer na vse veke. do tiste dobe. ko 
bo število izvoljenih popolno in ko bo 
na svetu samo en hlev in en pastir . . . 
No. in vendar s^ gospodje gojenci kljub 
tej strašno zveneči srednjeveški prise-
gi prav veseli fantje z rdečimi gumbi 
na črnih sutanah. Rdeči gumbi baje 
značijo kri in bodoče mučeništvo. in 
prav zato imajo tj fantje toliko simpa-
tij pri dekletih, s katerimi jih stalno vi-
diš v družbi: osobito zdaj. ko je v Ri-
mu toliko nežnega romarskega sveta. 

Po vsem svetu slovi tiskarna propa-
gande. ki tiska cerkvena dela Po potre-
bi v 55 jezikih! Poleg dragocenih pro-
pagandnih knjig. map. brošur, enciklik. 
letakov in drugega vatikanskega ti-
skovnega blaga se tu tiska tudj slavni 
Index librorum prohibitorum. ki ga pa 
žal nisem mogel dobiti kjerkoli sem 

povprašal. In se bojim, siromak, da 
tudi jaz čitam zabranjene knjige, ki jih 
je toliko in se tako nevede pripravljam 
— na pekel . . . 

Odkod gmotna sredstva kongregacije 
de propaganda fide. odkod milijoni za 
njen ogromni aparat? Odgovor je pre-
cej enostaven: od propagande za pro-
pagando! Saj vidite, kako dežujejo pri-
spevki za afriške mrsijone. odkupnine 
za zamorčke, članarine in zbirke za 
razne misijonske družbe, novčiči za 
Petra Klaverja itd., itd. Po vsem kato-
liškem svetu je tako in neprestani «mi-
lodari* se množijo v ogromne vsote. In 
so še drugi viri. Le pridi letos v Rim, 
pa uvidiš. kako ie Vatikan razkošno 
bogat in kako se mu njegovo bogastvo 
neprestano množi. Dokler je Vatikana, 
naravno tudj njegova najvažnejša kon-
gregacija — de propaganda fide za raz-
širjanje vere. ali bolje za obrambo va-
tikanskih interesov — ne ostane Pri su-
hem. In ravno marsikateri romar, ki 
pride v Rim potrošit prihranjene nov-
ce, ter si ogleda misijonsko razstavo, 
daruje in bo še daroval za misijone. 

Da bo en hlev in en pastir! . . . Mrač-
no gleda v svet ogromno hladno po-
slopje kongregacije de propaganda 
fide. kakor dia bi to kamenie najbolje 
vedelo, da Vatikan nikdar nikoli ne bo 
ovladal zemeljske oble . . . Predaleč 
jc od Vatikana do Kristusa! 

J, S» 



Gospodarstvo 
Dubrovačka parobrodska 

plovidba 
Uprava Dubrovačke parobrodarske 

plovidbe je odredila v svrho izboljša-
nja ladijskih zvez. da pristna parna 
«Kumanovo» na brzi progi Kotor-i r* 
v obeh smereh v Makarski namesto na 
Hvaru, dočim pristaja parnik nespre-
menjeno na progi Gruž-Trst. 

Družba gre potnikom vedno na roso 
m je zato sedaj zopet znatno znižala 
prevoznine z veljavnostjo od 11. juni-
ja t. 1. Tako je dovolila 30 odst. popust 
pri vozovnicah, kupljenih za vožnjo tja 
in nazaj v I. razredu in 15 odst. v IL 
razredu. Nadalje je znižala vožnjo za 
50 odst. državnim nameščencem ne gle-
de na to, ali potujejo službeno ali za-
sebno. vojaškim osebam, orožnikom m 
finančnim stražnikom, in sicer v onem 
razredu, ki jim pritiče po činu. Polovič-
no vožnjo plačajo tudi duhovniki m di-
jaki ako se vozijo v I. ali II. razredu. 
Vse ostale vozne olajšave veljajo sa-
mo v notranjem prometu. 

Družba izkazuje povoljne poslovne 
uspehe. Upravni svet namerava predla.-
gati občnemu zboru, da se izplača divi-
denda po 300 dinarjev za delnico, kar 
je vsekakor velik dokaz za zelo po-
voljen razvoj tega domačega brodar-
skega podjetja. 

Državni premogovnik 
• -> Velenje 

V P. Cene premogu. 

Velenje, sredi junija. 

Prekarni položaj številnih industrij-
skih nodietij, s kojih normalnim obrato-
vanjem je tesno združen tndi obstoj 
in razvoj Velenjskega premogovnika, 
ima za slednjega vsled občutnega re-
stringiranja naročil premoga težke po-
sledice, ki se kažejo v rastoči nezapo-
slenosti tukajšnjega delavstva ter po-
stopnem obubožanju okraja, čigar pri-
dobitni sloji so umevno zavisni od pro-
cvita rudnika. 

Med protiukrepi v zaščito domače 
industrije premoga je predvsem omeniti 
nove železniško-tarifne določbe za pre-
voz premoga z uvedbo izjemnega m 
direktnega tarifiranja, kar znatno zni-
žuje poprejšnjo vozarino, ki je bila ze-
lo draga ravno vsled dotedanje klasifi-
kacije premoga in lomljenega tarifira-
nja. Efekt navedenih tarifnih olajšav 
znaša n. pr. pri prevoza našega premo-
ga v Ljubljano pocenitev za 180 Din 
v Maribor za 200 Din. v Zagreb za 190 
dinarjev itd. pro 10 tonski vagon, kar 
pada na vsak način močno v kaflol. 

V teku je tudi odprava, oziroma vsaj 
izdatno znižanje dovlačnine. ki znaša 
od nakladališča v Skalah po industrij-
a m tiru do prve postaje v Pesjem 
86 Din za 10 tonski vagon. 

Uprava premogovnika je vrhu tega v 
svrho pridržanja dosedanjih in prido-
bitve novih odjemalcev premoga zni-
žala cene istemu do skrajne meje mož-
nosti in uvedla s 1. aprilom t. 1. za pro-
dajo Velenjskega premoga v razemstvu 
sledeče originalne cene: lignit 17 Dm, 
kosovec 14.50 Din. drobni premog 
13 50 Din. zdrob 12.50 Dm in prah 2 Din. 
Na gori obrazložene momente se jav-
nost opozarja in se pripominja, da je 
vsled velikega depoja premoga upravi 
mogoče strankam vsak čas poslužiti s 
poliubno množino res dobrega, suhega 
premoga, katerega kurilna vrednost in 
nizka cena dajeta istemu v času po-
trebnega vsestranskega štedenja gotova 
prednost pred drugimi, nerazmerno 
dražiimi vrstami premoga. 

Apelira se obenem tudi na merodajne 
faktorje pri drž. in javnih ustanovah, 
da upoštevajo pri nabavkah premoga 
prvenstevenost istih iz domačega, tudi 
državnega podjetja, da se zamore vzdr-
žati neprekinjeno obratovanje največje-
ga državnega rudnika v Sloveniji in 
prepreči nadaljna redukcija obrata, ki 
bi imela v gospodarskem m socijalnem 
oziru nepopravljive zle posledice. 

Dočim v lastni domovini ni skoro 
pravega razumevanja za prosperiteto 
državnega premogovnika, kakor so isto 
pokazali n. or. ob času hude krize i 
privatniki i industrijska podletja ter dr-
žavne in javne ustanove v Češkoslo-
vaški. je v zadnjem času zaznamovati 
precejšen porast izvoza v Avstrijo. — 
doka« —. da naš premog popolnoma 
odgovarja industrijskim in hišnim po-
trebam in da konkurira v cenah z isto-
vrstnim inozemskim premogom. Izvoz-
ne cene SO za lignit 17 Din. kosovec 
13 Din. drobni premog 12 Din in zdrob 
11 Dm. 

Dalje ima premogovnik Velenje tudi 
veliko zalogo izvrstne žgane, strojne 
napravliene zidne opeke. 

V splošnem interesu je torej pričako-
vati nri oddaji premoga tudi podpore 
od strani javnosti in se nadejati da bi 
bilo pri količkaj dobri volji oomagano 
i interesom rudnika i tukajšnjega de-
lavstva. ki ie vsled nedelavnšh dni v 
naravnost obupnem gmotnem položaja, 
nasprotno oa bi se z nizkimi prodajnimi 
cenami premoga in tarifnimi olajšavami 
koristna tudi industrijska podjetja m pri-
vatniki. 

Naročila in dobave se vršijo toliko 
direktno potom Direkcije drž. rudnika 
Velenie v smislu predpisov Zakona o 
drž. Računovodstva aH pa potom Klav-
nega razpečevalca: Prometnega zavoda 
za premog v Ljubljani, oziroma njego-
vega posrednika tv. Oswatiscb & De-
jak v Celju. 

S hmelj skega trga 
2atec (CSR), 11. Junija. Vobče se mora 

stanje bmelJsfcHi nasadov označiti kot Jako 
različna, Poleg prav lepih » 
slabi. Muha apfcte Je napadla v večji aH 
manjši meri vse nasade. V nekaterih kraja 
se je s škropljenjem že pričelo, v drugih pa 
e to dete odvisno od nadaljnega razvoja 
hmeljske ušice. Ta razvoj Je »opert o dvh « 
od vremena. Podnevi i« prav toplo, no« so 
pa občutno mrzle, kar Je razmnoževanja 
mrčesa v prid. Daai so bfle nevihte s pada-
vino, vendar bi bito želeti, da bi JOTf-
Jjtto premočil zemljo. Tržno razpoloženje Je 
seto čvrsto, cene rastoče. Plačuje se sa Na-
go od 3900 do 4000 Kč »a 50 kg. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (12. i. m.) 

Notirale so danes: t u r š č i c a : baška Som-
bor, 15 vagonov 192.50, sremska, dupKkat 
kasa 10 vagonov 195, sremska par. Ruma, 2 
vagona 195. Tendenca nespremenjena. 

Svinjski sejem v Maribora (12. Juniia.) 
Dogon 220 svinj ln 3 koze. Povprečne cene 
so bile: mladi Prašiči: 5 - 6 tednov stari 
75 — 100. 7 — 9 tednov 125 — 200, 3 — 4 
mesece 236 - 300, 5 - 7 mesecev 350 do 
425, 8 — 10 mesecev 525 — 750 dinarjev za 
komad; kg žive teže 12 — 14.50, mrtve te-
že 15 — 17.50. Prodanih 1« bfto 129 koma-
dov. 

= Trgovina med Italjo In Jagodavffe. 

V prvem trom&sečju 1924. je Izvozila Jugo-
slavija v Italijo blaga v vrednosti 
103,726.549 Kr, uvozila pa za 94,484.507, v 
istem razdobju »12. pa sa 160,194.734 ta 
109,026.048 Hr. 

= Kredit za novo carinarnico v SpBta. 
Finančno ministrstvo je odobrilo kredH za 
zgradbo nove carinarnice v Spita, ki bo od-
slej služila za pregledovanje vsega carinske-
ga blaga. . 

= Spor v avstrijski tekstilni jndnstriH po-
ravnan. Sedaj je prišlo do poravnave v tek-
stilni industriji v Avstriji, vsled katerega je 
bilo deli časa okrog 20j000 delavca* izipr-
yh. Delati se je zopet začeto te dni, ker so 
se delavci izjavili sporazuame s predlagani-
mi plačami. Hhrati je poravnan tudi spor, 
Id je nastal v nekaterih podjetji predelav-
ne industrije, ker so delodajalci pristali na 
10% povijanje plač. 

— Podražitev petroleja. V Zedinientt 
državah severoameriških se je zadnje čase 
podražil strovi petrolej za 10 oetriov pri 
sodu. 

— Poljsko - češkoslovaški dogovor o ob-
mejnem prometu pri Javortai je stopil s po-
nedeljkom v veljavo ter se v kratkem otvo-
ri avtomobilski promet preko BiaUce. 

kareSta 36^0—27 JO. ttattja 239-229JO, 
London 281.80—382 J6, Newyork 57.70-56, 
Parts 380—281, Praga 17»—172.75. Švica 
1127.50—1129. — Tendenca mlačna. 

CURIH. Beograd 8.85, Newyork 515.10, 
London 26.03, Pariz 34.96, Milan 20.35, Pra-
ga 152.75, BudimpeJta 0.00725, Bukarešta 
2^0, Sofija 37.75, Dunaj 72.8, Berlin 122.70. 

TRST. E f e k t i : obHgacIJe Julijske Kra-
jine 76-50, Zivaostenska 281, Assicuraztani 
OeneraH 13420, Riunione Adriatica A 4080, 
Rtnnione Adriatica B 4080, Cosullch 347, 
Dadmatia 262, Libera 540, Uoyd 5750, Osea-
nta 165, Trlpcovteh 468, Dalmazia cement 
690, Spat cement 491, Krka 405; d e v i z e : 
Beograd 43.80 — 44.10, Dunaj 353 — 360, 
Budimpešta 0.03») — 0.0355, Praga 74.75 do 
75.25, Bukarešta 11-25 — 11.75, Pariz 122.25 
do 122.75, London 122.95 — 123.15, Newyork 
25.20 — 25.30, Onih 490 — 493; v a l u t e : 
dinar 43.60 — 44. 20 frankov v zlatu 96 do 
96, zlata lira 486.76. 

DUNAJ. Beograd 12.33 — 12.37, Berlin 
168.78 — 169.38, Budimpešta 99.55 — 99.95, 
London 34.4$ _ 34.58, Milan 28.01 — 28.13, 
Newyork 709.35 — 711.85, Pariz 34.27 do 
34.43. Praga 210.25 — 211.05, Varšava 
136.10 — 136.60, Sofija 51.55 — 51.95, Curih 
137.75 — 138.25; dinarji 12.27 — 12.33. 

PRAOA. Beograd 58.75, Dunaj 475.50, 
Rta 133.25, Newyork 33.75, Curih 655 50. 

BERLIN. Beograd 7.28. Dunaj 59.06, Mi-
lan 16.58, Praga 124.36, Curih 814.66. 

Šport 

je, da se prepričate, da eden 
par nogavic z žigom in znamko 

<rdečo, modro ali zlato) 

traja kakor štirje pari drugih! 
Dobivajo se v prodajalnah. 

B o r a j e 
LJUBLJANA. (Prve številke pomenijo 

povpraševanje, druge ponudbe in v oklepa-
jih zaključke.) V r e d n o t e . 7% jnv. poso-
jilo 61—62JO, Vojna škoda 194-0, Celjska 
posojilnica 200—200 (200), Ljubljanska kre-
ditna 225—265, Merkantilna 100—108, Pra-
štediona 798—805. Kreditni zavod 185—195 
Stroine 0—134, Trboveljska 3«—355. Vev-
če 100—£12. Nihag 50—0. Stavbna. 365—280, 
4.5% zastavni Kranjske deželne 20—0, 45 
zadolžnice Kranjske deželne 20—0. B l a-
go. Les : hrastovi kriji, od 40 cm prem. 
naprej, I. in II. vrsta, fco nakl. post.. 3 vag.. 
600—600 (600), bukove parjene deske, cd 
27 do 100, 230 m, obrobljene, I. in II. vrsta, 
fco meja 1080—0. bukova drva, 1 m dolž., 
suha, fco meja, 25—0, čreslo suho, v ovojih, 
foo. nakl. post. 0—38; p o l j s k i p r i d e l -
k i : pšenica Rosafč, par. Postojna trans.. 0 
—165, av>tralska. par. Postojna trans., 0— 
4;.f otrobi pšenični, ju.a vreče. fco. L;ub!!fc-
t,a 0—200, ječmen, orig. sr!>;ki, 60 kg. fco 
Ljubliana 0—325, turščica, fco. okolica Vin-
kovci 0-205. 

ZAGREB. V e f e k t i h je tendenca slaba« 
Promet je bil danes malenkosten. Ljubljan-
ska kreditna je porastda od 250 na 253, do-
čim so ostali efekti obdržali svoj nespre-
menjeni tečaj. Od industrijskih papirjev je 
trgoval Nihag po 43-44, Šečerana po 530— 
540, Slavonija je nespremenjena. Od držav-
nih papirjev se je učvrstila Vojna škoda ln 
Te trgovala po 199—202. — D e v i z n i 
t r g. Dinar je danes poskočil v Curihu na 
8.80, opoldne pa je javil brzojav celo 8.875. 
Zato so na našem tržišču padle vse tuje 
devize precej občutno. Švica je padla na 
1126, Dunaj na 8.20, Newyork na 58 itd. V 
glavnem je ostalo blago proti koncu se-
stanka na tej višini. Narodna banka je t»di 
danes nastopila kot kupec in kupila večje 
množine blaga v vseh devizah, vsled česaT 
je bilo še precej prometa. Blaga je bilo si-
cer na trgu precej in ga mnogo ni bilo mo-
goče oddati. Proti koncu borze se je po-
slovalo na bazi 8.90 dinarja v Curihu. — 
Notirale so d e v i z e : Dunaj 8.14—8.26, 
Berlin 1377.50—1392.50, Italija izplačilo 
228—231, London izplačilo 2S0.59—283.59, 
ček 280.25—283.25. Newyork ček 57.625— 
58.425, Pariz 281.50-286.50, Praga 170.80— 
173J0, Švica 1123-1133, ček 1121.50-
1131.50. — V a l u t e : dolar 56.90—57.70, li-
re 229.50—232.50. — E f e k t i : bančni: U-
torale 57—59, Trgo 7—9. Eskomptna 104— 
105, Poljodjelska 0—17.50, Kreditna Zagreb 
105—108, Hipo 57.50—58, Jugo 100—101, 
Ljubljanska Kreditna 252—253. Obrtna 
59, Praštediona 800—«>5, Etno 0—215, 
Slaveraska 70—71, Srpska 130—131, Indu-
strijski: Eksploatacfje 36—37, Drava O-160, 
Dabrovačka 715—0, Oorantn 0—40. Seče-
rana Osijek 530-545, Nihag 43-44. Gut-
mann 0—360, Slaveks 0—155, Slavonija 43— 
43, Trbovlje 0—370, Vagon Osijek 82—83, 
Vevče 105—115, Danica 72—72.50, d r ž av-
n i p a p i r j i : T% drž. nrv. posojila 60—0, 
4% agr. obveznice 32.50—33, Vojna Scoda 
v gotovini 196—202. 

BEOGRAD. Notirale so d e v i z e Am-
sterdam 2325—2335, Dunaj 8.18—8.20, Ber-
lin 1376—1390, Budimpešta 8.18—8.21, Bu-

Semifinale pokalnih tekem 
Lask : Ilirija 4 : 0 (3 : 0). 

V četrtek sta se na igrišču S. K. Prtmor. 
je odigrali semlfinalni tekmi za pokal LNP. 
Obe tekmi sta presenetiti. Favorita Ilirija 
in Primorje sta propadla ta se istočila od 
nadaljnega tekmovanja. 

Pod vodstvom sodnika g. Stčraada je 
pričela tekma med Laskom ln Ilirijo. Ilirija 
je gotovo Akademike podcenjevala in je 
za tekmo postavila kompletno rezervo, i » 
vzemši Deklevo kot desnega krilca. Bilo je 
takoj jasno, da rezerva ne bo kos agilnej« 
Somu, fizično močnejšemu in ambicijoznej« 
še igrajooemu Lasku. Akademiki so igraH 
precej dobro. Njihov napad je pokazal več* 
jo prodornost in odločnost kot ilirijanski, 
glede skupne igre pa so bili <rzelem» skoraj 
boljši. Istotako so imeli boljšo krilsko vr« 
sto. samo pred golom je trio odrekel. Iz« 
vrstno je delala tudi obramba Laska, do« 
čim je obrambni par Ilirije delal zelo veli« 
ke taktične pogreško, ki so postale usodne 
za moštvo ter povzročile njegov poraz. 

Skortali so: Jakaša po lepi kombinaciji, 
nato je zvišal Buljcvič na 2 : 0 in Galešič 
v «sohr» na 3 : 0. V drugem polčasu so aka« 
demiki po Galefiču dosegli četrti gol (vsled 
foula diktirana 11 m). — V splošnem je tre« 
ba priznati, da Lask lepo napreduje in bo 
moštvo, če obdrži svojo formo, še trd oreh 
za prvorazredne klube. 

Hermes : Primorje 6 : 3 (3 : 2). 

Prva tekma med Ilirijo m Laskom je bi« 
k vsled žgoče vročine precej mrtva ter igra 
na v zmernem počasnem tempu; zato je z 
nenavadno hitrostjo, a tudi ostrostjo igrana 
druga tekma Hermes : Primorje prijetno 
iznenadila. Obe moštvi sta se silno potru« 
dili in dali iz sebe vse. Predvsem Hermes, 
ki si je po zadnjih neuspehih zopet precej 
opomogel. Igra, ki nam jo je nudilo simpa« 
tično šišensko moštvo, je bila na lepi višini. 
Vobče je imel Hermes več od igre. V po-
lju in pred golom je bil veliko boljši. Na« 
pad si je znal z lepo kombinacijo ustvarjati 
ugodne šanse in jih je tudi spretno izkori« 
stil. Krilska vrsta je bila dobra, sedaj je 
podpirala napad, sedaj pomagala obrambi. 
Požrtvovalen igralec je .lesih. Habicht, ki 
je mesto Novaka vstopil v gol, je dobro 
branil svoje svetišče, izvrstno mu jc sekun« 
diral branilec Pleš II. 

Primorje je pokazalo par dobrih momen« 
tov samo spočetka. Kasneje je precej po« 
pustilo m izvedlo samo posamezne napade. 
Najboljši v polju je bil centerhalf Vindiš, 
priden in marljiv ter vedno na mestu: stran 
ska krilca precej nezanesljiva: Zembak se 
je preveč igral. V obrambi je pokazal svo« 
je zmožnosti Slamič. Vidic m vratar Janči. 
gaj sta imela slab dan. V napadu sta se Er« 
man in Camernik mnogo trudili, nista pa 
našla razumevanja pri soigralcih. Slabi sta 
bfli obe krili. 

Gole so zabili: za Hermes: Uršič 4, Zalo« 
kar 1. Klančnik 1; ra Primorje: Erman, Ca« 
mernik, Rozman. G. Bctetto je imel igro 
dobro v rokah. F. 

tira dobri krili. Proti kombinaciji s kratkimi 
pasi je skoraj brez moči. Ako bodo naši 
igralci znali to izrabiti, so njihove šanse pre» 
cej ugodne. 

Hašk je bil kakor omenjeno, v precej do« 
bri formi. Njegove kombinacije so bile do« 
bro zamišljene, pač pa so nekateri napadal« 
ci pustili lepe situacije pred golom neizrab« 
ljene, vsled česar je mogla Bačka odnesti 
zmago. V prvi polovici je bila igra docela 
otvorjena. dočim je bil Hašk v drugi polo« 
vici skoraj ves čas v premoči. Izborno je so« 
dil g. Fabris, ki pa tudi ni imel pretežkega 
stališča, ker je bila igra z obeh strani fair. 
Publike je bilo 3000. 

Nedeljska tekma z Ilirijo bo vsekakor ze« 
lo napeta in zanimiva. Bačka bo v Ljubljani 
postavila še jačje moštvo in bo skušala z 
zmago proti ljubljanskemu prvaku priti v 
II. kolo državnega prvenstva. 

Ljubljansko tekmo bo mesto prvotno do« 
ločenega g. Fabrisa vodil g. Pick, ki je tudi 
na glasu kot prvovrsten sodnik. 

Drage četrtkove nogometne 
tekme 

BRNO: Slavij a (Praga) : Moravaka Slavi« 
ja 4 : 2 (2 : 0). 

DUNAJ: F. C. National Montevideo 
Vienna 1 : 1 (1 : 1), Rapid : Rennweg 3 : 0, 
Floridsdorfer : Sturm 14 2 : 1. 

BUDIMPEŠTA: Ostmark (Dunaj) : ETC. 

1 : 1. 
PRAGA: Sparta : DFC. 1 : 0. 
NUERNBERG: F. C. Modena : I. F. C. 

Niimberg 1 : a 
GOETEBORG: Švedska : Finska 4 : 

tekel ves čas brez konkurence in lahko št 
za precej sekund popravi svoj rezultat. Žal, 
da ni v tej točki nastopil najmočnejši te. 
kač Slovenije Deržaj. 

V. Skok v vls (7 tekmovalcev): 1. Zgaga 
(Marathon) 173 cm (176 cm podrl), 2. Ja. 
kupič (Hašk) 170 cm (173 cm podrl), 3. J-rr., 
nickv (Hašk) 165 cm, 4. Kalav (Hašk) 'va 
cm. V tej disciplini smo Slovenci zelo slabi. 

VI. Skok v dali (9 tekmovalcev): 1. Zga;, 
(Marathon) 610 cm, 2. Šlcsinger (Mukah!; 
590 cm, 3. Stepišnik (Ilirija) 5S6 cm. Rezul-
tati z ozirom na nepopolen prostor za zalet 
precej dobri. 

Vil. Skok s palico (7 tekmovalcev): 1 
Ferkovič (Hašk) 320 cm, 2. Kovačič (Ašk 
300 cm. 3. Gregorka (Ilirija) 300 cm. Gre. 
gorka je popravil za 10 cm slov. rekord 
Skok mu jo tehn. nepopoln, zalet preslab 
Ko to izpopolni, bo lahko preskočil še pa; 
cm več. 

VIII. Met kopja (10 tekmovalcev): 1. G j 
špar (Ask) 47.03 m. 2. Orehek (Ilirija) 46.7 
m nov dov. rekord (44.39), 3. Narančič (Pol 
Sp. klub) 45.53 m, 4. Radočaj (Pol. Sp. klub 
43.65 m. O-ehek je najboljši jug. talent za 
met kopja; cd mitinga do mitinga se izpo. 
polnjuje in je prvi vpoklican, da privede 
rezultate v tej disciplini na marko r.ad 50 -

IX. Met diska (7 tekmovalcev): 1. Zoroj 
(Polic. Sp. kiub) 3624 m, 2. Plehatv (Hašk 
34.81 m, 3. Bratulič (Polic. Sp. klub) 34.38 m 
4. Gašpar (Ašk) 33.49 m. V tej disciplini 
smo v Sloveniji zelo slabi. Prva dva atleta 
kažeta zelo velik napredek. 

X. Met kladiva (6 tekmovalcev): 1. Zupan 
(Ilirija) 33.20 m, nov slov. rekord (30.36 m 
2. Gašpar (Ašk) 29.44 m, 3. Vodišek (Ilir 
ja) 23.14 m. Krasen uspeh in zmaga Zupana 
nad rekorderjem in prvakom Jugoslavije 
Gašperjem. LTpanje je, da bo Zupan že na 
prihodnjem mitingu popravil Jugoslov. re> 
kord. 

XI. Štafeta 200 + 200 + 400 + 800 
1500 m (2 štafeti): 1. Hašk (Jamnickv, Ko= 
vačevič, Plehaty, Rosenkranr. Mrkša) 8:48 
min, 2. Ilirija (Pesek, Zivanovid, Stepišni' 
Roth, De Reggi kot gost) 8:59 min. Haš 
vodi takoj od starta in zvišuje razdaljo 
Roeenkranz preda palico Mrkši z nad 100 
m prednosti, vendar zmanjša De Reggi, ki 
Je izborno tekel progo 1500 m. diferenco 
med HaSkom in Ilirijo na cca 60 m. 

Bačka : Hašk 2 : 1 (2 : 1) 
Hašk: Mitrovič»Koch, Benkovid-Marjano« 

vič, Premrl, Križ«Grdenič, Plazzeriano, Ba, 
bič, Jeren. Koščevič. 

Bačka: Virag»KuIundžič. GubičsStipič, Vu« 
kov, Kopik»vič«Poljakovič, Rudič, Kovač, 
Marcikič, Slezak. 

Na poti v Ljubljano, kjer igra v nedeljo 
v I. kolu državnega prvenstva, se je Bačka 
ustavila v Zagrebu, da odigra v četrtek pri« 
jateljsko tekmo s Haškom. Nočemo se spu. 
ščati v podrobnosti glede Bačke, ker sma. 
tramo, da subotiški igralci gotovo niso dali 
vsega iz sebe, ker so brezdvomno hotdi šte« 
diti svoje moči za tekmo v Ljubljani. Nji« 
hova zmaga pa kljub temu ni povsem realna 
ker je bil Hašk zUsti v drugi polovici do« 
cela v premoči in je izgubil tekmo le vsled 
svoje neodločnosti pred golom. Bačka, ki 
je nastopila v Zagrebu z dvema rezervama, 
ima svoje najboljše moči v obeh krilih, v de 
sni zvezi in v vratarju, ki jih lahko smatra« 
mo za zelo opasne. Sloviti desni branilec 
Kujundžič pa v Zagrebu ni pokazal one kva. 
litete, po kateri slovi. Ali je popusta samo 
momentano. ali pa je sploh nazadoval, bo. 
mo videli še le v nedeljo v Ljubljani. Bačka 
igra polvisoko igro m nekako šabIonsko far. 

Prvenstvena tekma 
Bačka (Snbotica) : Ilirija 

Jutri, 14. t. m. ob 17.45, igrišče Ilirije. — 
Predtekma Iltrija rez. : Primorje rez. ob 16.30 

Moštvo JAD «Bačke->, prvak subotiškega 
nogometnega podsaveza, ki nastopi jutri v 
prvenstveni tekmi proti našemu prvaku Di« 
riji, je dospelo včeraj dopoldne v Ljubljano. 
Danes si ogleda Bled in Vintgar ter se po« 
vrne zvečer zwpet v Ljubljano. Trije igrači 
I. moštva dospejo iz Subotice šele tekom 
današnjega dne, tako da bo nastopila Bačka 
jutri s popolnim moštvom, dočim je mora« 
la igrati v Zagrebu proti Hašku z nekoliko 
rezervami. Slika moštva je razstavljena v 
izložbi trgovine Magdič. 

Tribunski sedeži se izdajajo v predpro« 
daji pri tvrdki J. Goreč po nižjih cenah. V 
predprodaji se dobe nadalje navadna stoji« 
šča, dočim se znižane dijaške in mladinske 
vstonnice izdajajo le pri dnevnih blagajnah. 
Do dijaških vstopnic imajo pravico tudi ve« 
rificirani nogometaši proti predložitvi pod« 
sa vezne izkaznice. 

Nacijonalni miting S. K. Ilirije. 
Včeraj se je vršil na igrišču S. K. Ilirija 

lahkoatletski miting, katerega se je udeleži« 
lo nad 50 tekmovalcev. Žal, da naši domači 
klubi, v prvi vrsti Ilirija in Primorje, niso 
mogli postaviti vseh svojih moči n. pr. Per« 
parja in Deržaja, ker bi ob njihovi udelež« 
bi gotovo bili izboljšani rezultati v discipli« 
nah, v katerih so specijalisti. Miting je uspel 
v vsakem oziru zelo lepo: postavljeni so bili 
štirje novi slovenski rekordi: konstatirati 
moremo dejstvo, da naša lahkaatletika kon« 
stantno vidno naprcd ije. Publike okoli 400, 
ki je z velikim zanimanjem sledila poteku 
tekmovanj: omeniti pa moramo, da so pri« 
reditelji napravili pri sestavi programa ma« 
lo pogreško. ko so postavili v program pre« 
več skokov in metov in premalo tekov. Pub« 
Iiko zanimajo v prvi vrsti teki, kjer lahko 
res čas opazujejo borbo med tekmovalci. 

Rezultati so: 
I. 100 m (12 tekmovalcev): Po dveh pred« 

tekih se plasirajo v finalu: 1. Valtrič (Prim.) 
11.4, 2. Plehatv (Hašk) 2 m za njim, 3. Mo. 
dec (Hašk). Cas je z ozirom na nasprotni 
veter, pogrošni start in ne premočno kon. 
kurenco zelo dober. 

II 400 m (4 tekmovalci): Najlepša točka 
mitinga. 1. Valtrič (Prim.) 52.8 nov sloven« 
ski rekord (53.6). 2. Rosenkranz fHašk) 53.8, 
3. Boranič (Marathon). Napeta borba do 
350 m med prvima dvema, kjer uspe Val tri« 
ču odtrgati se in v krasnem finishu rezati 
cilj 4 m pred Rosenkranzom. najmočnejšim 
tekačen Jugoslavije na to progo. 

III. 1000 m (7 tekačev): 1. Ferkovič (Hašk) 
2:46.8, 2. Hoffman (Hašk), 3. Roth (Ilirija). 
Ferkovič vodi cd začetka in zmaga sigurno 
s precejšnjim naskokom. 

IV. 5000 m (3 tekači): 1. Slapničar (Lask) 
17:32.4. 2. Kumer (Marathonl 300 m zadaj. 
De Reggi odstopi po 6 rundi. Slapničar je 

Službene objave LLAP. 
(Nadaljevanje i* seje tehn. odb. 9. t. m 

Juryja za akad. petoboj, ki se vrši v ne< 
deljo, 14. t m. ob 9. na igrišču Ilirije je se= 
stavljena sledeče: 

vrhovni sod: gg. J. Goreč, geom. Černe 
Sancin Savo, (Sancin D.), Balteear, Vindi 

časomerilei istočasno sodniki na cilju: g 
Goreč, ing. Debelak, Slamič, Vodišek; 

sodniki na progi: gg. Jernej&č, Fink, Vil« 
har, Mezgolits, Bal tesar; 

starter: g. Sancin D.; 
zapisnikarja: gg. Podpac, Gregorič, 
vrhovni reditelj: Smersu. 
Zastopnike podsaveza v juryjo določi g. 

predsednik. 
Sestanek jurvje ae vrti ob pol 9. v garde« 

robi S. K. Ilirija. 

Službene objave LNP. 
(Seja u .o. z dne 10. VI. 1925.) 

Na znanje se vzame poročilo g. inženjer« 
ja Bloudka ter se imenovanega o tozadev. 
nem sklepu LNP. pismeno obvesti. 

Ponovno se tem potom obveščajo sledeči 
gg. odborniki, da vršijo dne 14. t. m. redi' 
tel j sko službo: Lukežič, Sternad. Rajgcli, 
Zaje, Kump. Gregorič, Pogorcvc, Cerne, Bo 
štjančič. Vrhovni reditelj g. Cimperman. 
Blagajna se odpre ob 16. ter se imajo ime. 
novani gg. javiti ob tej uri pri vrhovnem 
reditelju, kjer prejmejo rediteljske znake. 

Sporoča se verificiranim igralcem LNP. 
da uživajo pri tekmi Ilirija : Bačka dne 14. 
t. m. popust v tem smislu, da zamorejo, če 
se izkažejo s podsavezno legitimacijo, kutri-
ti dijaške vstopnice. 

Z ozirom na poziv JNS se predlagajo iste 
mu v črtanje, ker niso poravnali članarine 
za 1. 1925.. sledeči klubi: S. K. Svoboda, Ma. 
ribor, S. K. Šoštanj, Šoštanj, S. K Trbovlje, 
Trbovlje. 

Sklene sc. da se vrši pred tekmo Ilirija : 
Bačka prijateljska predtekre? Ilirija rez. : 
Primorje rez. s pričetkom ob 16.30 uri. — 
Tajnik I. 

S. K. e Primorje*, kolesarska sekcija. 
Ker se v nedeljo 14. t. m. vrši prvenstvena 
nogometna tekma Ilirija : Bačka, se na splo 
šno željo občinstva preložijo medklubske 
kolesarske dirke na nedeljo 21. t. m.: ki se 
potem s prireditvami kolesarskega podsave. 
za Slovenije strnejo v »kolesarski športni 
dan*. 

Klub kolesarjev tn mcjtoclkli>:tcr.> Ilirija. 
Dar.es v soboto sc vrši večerni izlet v D1"^' 
Žale. Zbirališče v klubovem lokalu "Novi 
svet*. Odhod točno ob pol 8. uri zvečer 
— Odbor. 

S. K. Primorje, nogom. sekcija. Danes, 
v soboto, ob 19.30 (7.30 zvečer) važen sesta* 
nek v gostiln; Kačič, Dunajska cesta. Udc< 
leže naj se ga igralci vseh moštev, posebno 
pa rezerva. — Načelnik. 

Izdajatelj m lastnik: eKonzorcli «Jut^sf 
Odgovorni urednik: Andrej Ražem 
Tisk Narodne tiskarne v Ljubljani 

V r e m e n s k o p o r o č i l o 

Ljubljana, 12. junija 1935. 
Ljubljana, 306 m nad morjem. 

Krai 
opazovanja 

Ljubljana . 
Ljubljana . 
Ljubljana . 
Zagreb . • 
Beograd . 
Dunaj . . 
Praga . . 
Inomost . 

ob 

7. 
14. 
21. 
7. 
7. 
7. 
7. 
7. 

Zračni 
tlak 

Zračna 
temperatura 

Veter 
Oblačno 
0—10 

Padavine 
mm 

7675 12-9 sev. vzh. jasno 

762-9 276 jug. vzh. * 

762-7 21-4 vzhod w 
764-5 200 zap. m 
762-8 180 m več. jas. 

764-3 18-0 sev. zap. jasno 

Solnce vzhaia ob 4-12, zahaja ob 19-47, luna vzhaja ob 24*0, zahaja ob 10-26. 
Barometer nižji, temperatura višja. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: Pretežno jasno, pozneje padec tem 
perature. 



Pismo iz Rogaške Slatine 
Rogaška Slatina. 9. junija. 

Nad našo ljubko dolinico ie narava 
fe razpredla svoj divnl letni čar. Soln-
ce ogreva zelene holme, da že prav radi 
^emo uteho po senčnatih cestah, koša-
tih bukovih gozdov. Zdravilišče se polni 
iu oživlja od dne do dne. Ob nedeljah 
na je že prav sezonsko živahno. Avto-
mobili iz Zagreba, Celja in Maribora 
fcar švigajo mimo nas. 
Tudi ekspedicije so začele prav mar-
jvo zborovati v našem zdravilišču, 
'redzadnjo nedeljo smo imeli tukaj 
zdravnike iz Slovenije. To priliko je iz-
rabil tudi iz Rogaške Slatine preme-
ščeni nemški zdravnik, bivši kandidat 
Stoinschegove in Miglitscheve kandi-
datne liste. dr. Treo. ki misli, da je 
oženien z lepo vilo državnega zdravi-
lišča ali pa je zaspal razvoj dogodkov 
in spremembe od jeseni 1918. naprej. 
?azne odlične slovenske zdravnike m 
unkcijonarje zdravniške zbornice je 
skušal zaviti z milimi tožbami o preme-
stitvi proti kateri se bo baje pritožil tu-
di na državni svet. Na pomoč mu je 
prišla tudi «Cillierca», ki je prepričana, 
da bo svojemu eksponentu najbolj ko-
ristila s tem. če bo napadala njegovega 
naslednika dr. Brabeca s tujcem. Dok-
tor Treo pa se bo prepričal, da so mi-
nuli časi. ko mu je mogla pomagati 
Stoinschegova garda. Širši javnosti pa 
je treba pojasniti, da je moral dr. Treo 
tudi zato iz Rog. Slatine, ker ni ničesar 
storil v okolici na zdravstvenem pro-
svetnem polju ne s predavanji ne z 
rugim poukom. Zato so zahtevali pri 
dravstveni oblasti vsi župani iz okolice 

brez razlike strankarskega prepričanja, 
da pride na njegovo mesto mož, ki bo 
čutil s trpini in delal za nje tudi takrat, 
ko mu tega ne bodo plačevali. Napad 
na naslednika dr. Brabeca iz Rogatca je 
bil torej skrajno neumesten. On je že 
davno naš državljan m je že leta 1919. 
požrtvovalno sodeloval v Srbiji pri po-
bijanju pegavice in drugih nalezljivih 
bolezni in se pri tem sam izpostavljal 
nevarnosti življenja. Ta čes, ko je dok-
tor Treo sedel v toplem zapečku kras-
ne državne vile v Rog. Slatini, je delal 
dr. Brabec kot zdravnik bolnice v Gor-
njem Milanovcu in se potem poročil z 
Jugoslovenko. lasno je. da naše oblasti 
niso imele težke izbire, ko je ljudstvo 
zahtevalo namesto okrožnega zdravnika 
celega moža, ki je dorastel današnjim 
nalogam ljudskega zdravstva. Rešitev 
e izzvala v Rog. Slatini in vsej širni 
okolici največje zadovoljstvo in je le še 
želeti, da dobi dr. Brabec, ki je res 
splošno priljubljen in priznan dober 
zdravnik, tudi v Rogatcu vrednega na-
slednika. 

Dopisi 
KRANJ. Akademski krožek v Kranju pri-

redi v soboto dne 13. junija poljudnoznan-
stveno predavanje v fiz'kalni dvorani dr-
žavne gimnazije ob 8. uri zvečer. Predava 
g. med. univ. dr Ivan Ptatar o temi »Žena 
in mati». Predavanje je namenjeno samo 
ženskam. — Odbor. 

CERKNICA. V nedeljo dne 14. junija ima 
niš Sokol svoj letni društveni nastop. Ob 4. 
uri popoldne se vrši obhod po trgu, ob 5. 
uri se prične javna telovadba, ki ji sledi ve-
selica z lep-:m programom. Igra že'»zničar-
ska godba iz Ljubljane. Posrečilo se nam 
je pridobiti za sodelovanje priznat" ljub-
ljanski šentjakobski pevski zbor. Za ljubi-
telje lepega petja bo ta programn* točka 
brez dvoma zelo privlačna. Kakor se vid-', 
bo nudila prireditev veliko lepega. Za žej-
ne in lačne bo v obili meri preskrbljeno. 
Zdaj je čas za Izlete. Opozarjamo zato pri 
tej priliki ljubitelje narave, da se udeležijo 
v nedeljo izleta na Notranjsko, v starodav-
no Cerknico in njeno okolico. Naše zname-
nito jezero še ni usahnilo. Kdo bi si ne že-
lel videti to svetovno čudo narave? Lep 
je izlet na garo Slivtfco. Zanimiv je tudi 
dolgi Javornik, mejaš med našo in Italijan-
k o državo. Vse to si izletniki lahko v krat-
kem času ogledajo, potem se pa udeleže 
sok. prireditve, ki se vrši na prostem, se 
ondi odpočijejo. okrepčajo tn malo pozaba-
vajo in razvesele, v kolikor že tega niso 
bili deležni v lepi, prosti naravi. 

GROSUPLJE. V nedelio dne 7. junija je 
priredilo tukajšnje sokolsko društvo izlet 
dece na Lisičje pri Škofljici. Deca se ie od-
peljala z vozom pod nadzorstvom dveh se-
ster do Škofljice ta od tam peš na Lisičje. 
Štejemo si v hvaležno dolžnost, da se naj-
topleje zahvalimo g. inž. Izmajlovu, najem-
niku gradiča Lisičje in lastniku tamkajšnje-
ga rudnika za res lep sprejem in pogosti-
tev naše dece. G. inženjer. kar ste storili 
našim malčkom, Vam poplačati ne moremo, 
hvala Vam iskrena ta Bog plati! Nadalje se 
najtopleje zahvaljujemo bratu in sestri Ja-
vornikovi v Škofljici, k! sta naši ded tako 
skrbno postregla ob povrnitvi h. Lisičjega. 
Tudi Vama Bog plat?! Vesela in žarečih lic 
se je deca ob pol 19. url povrnila v Gro-
suplje in vedno nas vprašuje, kdaj jih zopet 
popeljemo na izle*. še enkrat vsem, ki so 
naši deci pripomogli do nedolžnega veselja 
najlepša hvala! ZdTavo! — Odbor. 

ŠT. VED PRI STIČNI. Prostovoljno gasil-
no društvo v Št. Vidu pri Stični priredi dne 
5. julija proslavo svoje 40-letnice z v 1 Iko 
vrtno veselico in bogatim sporedom Uljud-
no tedaj prosimo vsa sosedna društva, da 
istočasno ne prirejajo kake veselice ter se 
tovariši ln prijatelji gasilstva uljudno vabi-
jo na določeni dan. 1227 

ŠMARTNO PRI UTUL V nedeljo dne 7. 
junija se je vršil v prostorih sok. telovad-
nice dobro uspeli sestanek agrarnih intere-
sentov, na katerem je poročal g. Mani iz 
Ljubljane o agrarni reformi in zadrugah 
agrarne zajedn:ce. Zborovanja so se udele-
žili agrarni interesenti iz Šmartna in okoli-
ce ter sklenili tudi pri nas ustanoviti agrar-
no zajednico. G. Marnu so se za njegova 
temeljita izvajanja ta pojasnila zahvalili 
zborovalci sam! ter ga naprosili, da nas ob 
priliki ustanovnega občnega zbora zopet 
obišče Pri nas in v naši okolici imamo na 
stotine agrarnih interesentov ter mejašev z 
raznimi veleposestniki, ki pa do danes niso 
imetf zaščite. Že ob prilik1 tega zborovanja 
so se pojavile pritožbe in razne prošnje, ki 
jih bo prevzela zajednica in odposlala na 
pristoina mesta. Zato por:vamo vse agrarne 
Interesente, naj zanesejo idejo po močni ne-
politični organizaciji med vse agrarne inte-
resente, ker le v skupnosti in ednosti bomo 
odpravili krivice in dovršili boj za pravico 
in poštenje. Zato agrarni interesenti, vsi v 
zajed-riico! — Agrarni interesenti. 

L45KO. Prostovolino gasilno društvo v 
Laškpm proslavi dne 2 avgusta, v slučaju 
slabeea vremena pa dne 9. avgusta svojo 
55-letnico, spojeno z kupnim zletom. Padi 
polovične vožnje bomo pravočasno presVr-
beli in objavili. Prosimo bratska društva, da 
se pri prired:tvah na ta dan ozirajo. 1*24 

LAŠKO. »Verehriicher Gevverbcverein 
Tuffer bei Cilli> še vedno obstoja kljub te-
mu, da že sedmo leto ne poznamo več Tuf-
fer in Cilli in kliub temu. da pravijo naš' 
obrtniki, da so Slovenci. G. Zupane jih je 
zbral v obrtniško društvo, ki si ie sedaj 
nadelo zgorajšnje nemško ime in dela re-
klamo za »Herbstmesse v Grazu*. Bo že 
kaj zaslužka, ker brez Blažovega blagoslo-
va ni uspeha. 

SV. KRIŠTOF PRI LAŠKEM. Eksžupan 
naše občine igra vlogo kot nekdaj Stlpica 
Radič. Vsled užaljenosti si ne upa nikamor 
ta tiči doma za pečjo in kuje načrte, kako 
bi podrl nepremagljive stebre SDS pri Sv. 
Krištofu. Jezi ga, ker ga gotovo ne bo kle-
rikalni vojskovodja Toma zapisal v knjigo 
svojih junaških gardistov. 

HUDA JAMA. Gospod Josip Ulag* še 
vedno rad po svoji stari navadi pohvali 
SLS. Nič kaj všeč mu ni napredno časopis-
je, zato hujska proti njemu. Tembolj pa 
hvali klerikalnega »Slov. Gospodarja; in 
»Slovenca*, menda zato, ker znata tako gr-
do poštene ljudi napadati 

ŽALEC. Kakor smo že poročali Je gosp. 
veliki župan za mariborsko oblast naredil 
dosedanjim neurejenim razmeram v občini 
konec ter imenoval gerenta in sosvet, ki 
imata nalogo, da vodita tekoče posle »n pri-
pravita vse potrebno r* nove občinske vo-
litve. Želeti bi pač bilo, da bi se volitve vr-
šile šele po zaključeni hmeljski sezoni, ko 
ima prebivalstvo več časa. Vprašanje me-
ščanske šole, kl je še vedno odprto, in je 

bila že ponovno nevarnost, da jo Žalec iz-
gubi vsled nezadostnih učnih prostorov, ie 
slejkoprej za Žalec in večino krajev Savinj-
ske doline tako pereče, da se ga ne sme od-
lagati, ako nočemo, da v sedmem letu po 
osvobojenju izgubimo slovensko meščansko 
šolo, za katero smo se nekdaj tako enoduš-
no borili in za katero smo bili tudi priprav-
ljeni doprinesti vse potrebne žrtve. V tem 
pogledu bodi naša občina iniciativna in so-
lidarna. Sosednje občine ln vsa Savinjska 
dolina pa imajo prav tako polno dolžnost, 
da pri ureditvi !n končni zagotovitvi obsto-
ja in zdravega razvoja naše meščanske šo-
le za Savinjsko dolino v polni meri sodelu-
jejo, ker ni več daleč čas, ko bo sosednje 
Celje vsled prenapolnitve meščanskih šol z 
lastnim naraščajem dosledno odklanjalo 
sprejem dijfštva !z krajev, ki bi na lahko-
miseln in nebrižen način zapravili šolo, ki 
jo imajo. V naši mariborski oblasti ie mno-
go obč:n in važnih krajev, ki so se doslej 
brezuspešno potegovali za meščansko šolo. 
Žalec pa naj obstoječo pusti pasti?! 

KOZJE. Čitalnica v Kozjem je priredba 
minulo nedelio »Vdovo Rošlinko» v prid 
snujoči se knjižnici za naš okraj. Vsi igral-
ci so rešili svoje vloge zelo dobro. Da je 
uprizoritev tako uspela, je predvsem zaslu-
ga ge. notarjeve Golobove kot režiserke, ki 
je dala tudi inicijativo za to prireditev. Po 
predstavi nam je zapel naš mlad: pevski 
zbor pod vods-tvom požrtvovalnega pevo-
vodje g. notarja Goloba par mičnih, dobro 
naštudiranih pesmi. Obisk je bil za Kozje 
časten, gmotni uspeh zelo povoljen. Prire-
ditev so posetili tudi naš" sosedje iz Pod-
srede. Pilštanja in Lesične. Par posebnežev 
ki hočejo b;ti celo činitelji na prosvetnem 
polju, je skuhalo brez utemeljitve kritizira-
ti vsebino igre, ni jim pa šteti tega v zlo, 
ker dotični resne kritike sploh zmožni niso. 
Tudi si je neki enostransko akademsko na-
obražen gospod ob priliki pobiranja prispev-
kov za to prireditev dal duška o kritiki 
»Rošlinko prav nekavalirsko — robavsa-
sto. Vsem pa, ki so na katerikoli način pri-
pomogli k lepemu uspehu na polju prosve-
te, hvala! 

IVANJKOVCI. Po osvobojenju se Je za-
čel naš kraj dvigati bolj ta bolj. Ustanovilo 
se je Bralno ta izobraževalno društvo; ga-
silno je obstojalo že prej. Bralno društvo 
ima za svojo člane na razpolago lepo šte-
vilo knjig ia časopisov, ki se jih člani prid-
no posJužujejo. Obe društvi sta do sedaj 
agilno deldi, prirejala so se predavanja ta 
gledališke predstave, zadnje seveda pod 
milim nebom; uspeh je bil vedno odvisen 
od vremena. Primitiven gledališki oder, par 
požrtvovalnih sodelavcev je omogočalo to 
precej živahno gibanje na izobraževalnem 
polju. S tem, kar smo imeli, smo bili zado-
voljni, a ko se je otvorila proga Ormož -
Murska Sobota in v našem kraju postaja, 
so postale kulturne potrebe večje, hoteli bi 
imeti nekaj več. Nad vse požrtvovalna ga. 

Obleke 
n a j b o l j š e , na j cene j še 
Ima » na j več j i i zber i 

J. Ma6ek 
Ljubljana 

Aleksandrova 12. 

in g. Petovar sta restavraciji dozidala le-
po dvorano, omenjenima društvama pa po-
stavila v njej gledališki oder. Dne 1. junija 
se je vršila slavnostna otvoritev. Sodelova-
la je svetinjska godba. Uvodoma je g. Vin-
ko Polak poudarjal pomen tega dne, ko se 
začenja v našem kraju življenje hitrejšega 
napredka in izobrazbe. V primernih besedah 
se je zahvalil velikima dobrotnikoma in 
vsem, ki so s svojo požrtvovalnostjo pri-
pomogli, da sta si društvi nabavili oder. Na-
to je moški pevski zbor pod vodstvom g. 
šol. upravitelja A. Friedla zapel 4 pevske 
točke, ki so žele splošno priznanje. Sledili 
sta veseloigri »Županova Micka* in »Napo-
leonov samovar*. Igralci so rešili svojo na-
logo prav dobro. Vsa čast režiserju g. uči-
telju Bitencu in igralcem! Po igri se je raz-
vila prosta zabava s plesom. Otvoritev dvo-
rane je imela velik moralni ln gotovo tudi 
gmotni uspeh. Obisk Je bi! ogromen, poseb-
no so se izkazali domačini. Prihitelo je tudi 
častno število gostov iz Ormoža, Miklavža, 
Središča, Ljutomera ta Murske Sobote. Za-
čenja se nova doba, vztrajajmo na poti ka-
kor do sedaj. Delo mora roditi uspehe. — 
Opazovalec. 
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CVETKO GOLAR: 

VDOVA ROŠLINKA 
komedija v treh deja-

njih je pravkar izšla. 

Cena za broš. izvod Din 25-—, 

za vezan izvod Din 35"—, 
brez poštnine. 

Naroča se v knjigarni 

TISKOVNE ZADRUGE, 
Prešernova ulica Štev. 64, 

nasproti glavne poŠte. 
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Mali oglasi, kl ilužljo v posredovalo« In socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

Najmanjši znesek Din 5* 

Ženltve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din !•—» 

Najmanjši znesek Din IO*-t 

Slike za legitimacije 
Meloje najhitreje fotograf 
3 d ? o d H 1 B S E K. Ljub-
ljana. Valvaiorjev trg. 188 

Dimnikarskega 
pomočnika 

s p r e j m e takoj Silvester 
Smerdu, Postojna, Julijska 
Benečija. 1S424 

(dobe) 

Pekovskega vajenca 
14 let starega in pridnega, 
i S 8 e Ferdinand Stonič 
Črnomlju. 18453 

Knjigovodja 
ii je perfekten korespon-
dent, se sprejme. Ponudbe 
r lastnoročno pisanim onri-
cnlnm vitie na upravništvo 
,Jatra. pod mačko »Ko-
respoadent 6615». 13374 

Spreime se več prvovrstnih 
dooro izvežbanih 

kroj. pomočnikov 
a konfekcijsko delo. — 
Vprašati: Konfekcijska to-
varna Fran Derenda & Cie., 
Ljubljana, Emonska cesta 8 

12885 

Paznika 
» večletno prakso pri pre-
vzemanju, izdaji in merje-
nja lesa ter veščega manj-
Ss ekonomije, sprejme na 
podlagi spričeval ali oseb-
opja dorovora premogovno 
prijetje. Ponudba pod Sifro 
'Paznik* na upr. »Jutra*. 

13886 

Več monterjev 
kurjenih in marljivih, se 
pprpjme. - Ponudbo z na-
*e.1bo dosedanje zaposlitve 
pod .Monterji* na podruž-
nico »Jutra* v Mariboru. 

13506 

Iščemo služkinjo 
« vsa hišna dela. ki zna 
tudi ni>kai kuhati, k ugled-
"i ohitelji v Splitu. — Po-
0B<!be tvrdki K. Bunc in 
'nig, Ljubljana, Gosposvet-
'ka cesta 7. 1350Ž 

Stenograflnjo 
•prejme beograjska tvrdka. 
?nati mora stenografiratd, 
"'"atl nemško in cirilico. 
N*astop takoj, plača dobra. 
Ponudbe z navedbo doseda-
lieja službovanja na na-
»lov Ferdinand Bove, Beo-
Psd, poštni predal 328. 

13482 

Dekle 
fednjih let. ki ma kuhati 
'n opravljati dru pa dela, 

spreime kot opora go-
•Podinji k mali družini na 
•Irtelo. Pogoj poštenost in 
'ljudnost. Ponndbe na npr. 
'Jutra, pod »Dolenjsko. 

1S4TD 

Kuharica 
(samostojna) in natakariea-
servirka. s« sprejme takoj 
v Narodnem domu v Mari-
boru. 13308 

Pošteno dekle 
ki bi razumelo obdelovanja 
vrta in na trgu prodajati, 
se išče. Vsa oskrba v hiši. 
Plača po dogovora. Naslov 
pove uprava .Jutra*. 13489 

Pestunjo 
k dvema otrokoma, sprej-
me takoj dr. Tomšič, Tav-
čarjeva (Sodna) ulica 18/1. 

13456 

Išče se vajenec 
za trgovino z mešanim bla-
gom na deželi, kateri mora 
biti zdrav in krepak, neko-
liko zmožen računstva in 
pa poStenih staršev. — Po-
nudbe je poslati na upravo 
»Jutra* pod .Učenec*. 

13466 

Trgovski pomočnik 
mlajSa moc za večjo trgo-
vino mešane stroke, dobro 
verziran v manufakturi. za-
nesljiv. marljiv ln poSten, 
se takoj sprejme. Vsa oskr-
ba v hiSi. Oferte z navedbo 
plače pod .Dravska dolina, 
na podružnico »Jutra* v 
Mariboru. 13469 

Sodar 
priden, pošten in zanesljiv 
ki je ravnokar dovršil uč-
no dobo, se takoj spreime. 
Dopise na upravo »Jutra* 
pod »Sodar*. 13468 

Prodajalka 
s p r e t n a mannfakturistinja. 
ee sprejme One. ki razu-
mejo konfekcijsko stroko, 
imajo prednost. — Ponudbe 
pod »Prvovrstna* na poštni 
predal It. 160. 18819 

Izkušenega ogljarja 
sprejme Zeljezni Majdan i 
Taliona, Topusko, Hrvatska 

18471 

Pisarniško moč 
perfektno. veščo slovenske 
stenografije ln strojepisja, 
iščem. Ponudbe na upravo 
»Jutra* pod Sifro »Iščem*. 

18455 

Učenka 
poštenih kmetskfh staršev, 
s primerno šolsko izobraz-
bo. se sprejme v trgovino 
mešanega blaga na deželi. 
Naslov por« B | n n W«trm» 

tttft 

( i fčejc) 

Mesto gospodinje 
želi mlada gospa — vdova 
po uradniku. Ponudbe pod 
»Gospodinja 6614* na upr. 
»Jutra*. 13370 

Čevljarski pomočnik 
išče službe. — Ponndbe na 
upravo »Jutra* pod mačko 
»Izurjen 6706*. 13318 

Mesta sluge 
ali kaj sličnega, želi same«, 
ki je zmožen nekaj kavcije 
Naslov pri podružnici Jutra 
v Mariboru pod šifro »Po-
lten samec*. 13510 

Oskrbnik, gozdar 
in lesni strokovnjak, star 
35 let, z državnim izpitom, 
191etno vsestransko prakso, 
s prima referencami, zmo-
žen popolnoma slovenščine, 
nemščine in italijanščine — 
išče službo. Dopise na upr. 
»Jutra* pod »Sumar I*. 

13491 

Hišna šivilja 
ravnokar došla iz Primorja, 
spretna in vešča vseh mo-
delov. gre šivat na dom. 
Izdeluje krasne toalete. — 
Naslov povo uprava »Jutra. 

13480 

Drva za kurjavo 
kakor hrastovi in bukovi 
odpadki (ožajmki), se pro-
dajo PO 15 par 1 kg ali 
1300 Din desettonski vagon 
— franko vagon Črnomelj. 
»Zora*, parna žaga ln to-
varna lesenih Icbljev v Čr-
nomlju. 207 

Dvokolesa 

Najnižja cena in največja 
zaloga raznih vrst dvo-
koles, pnevmatike in delov 
Prodaja na obroke, ceniki 
franko Tribuna F B L., 
tovarna dvokoles in otro-
ških -ozičkov. Ljubljana, 
Karlovška cesta štev. 4. 

188 

Avto 
prve i tal. znamke, S2 HP, 
elektrika. 6 sedežev, iz-
vrsten in popolnoma za-
nesljiv voz, v garantirano 
brezhibnem stanju, z novo 
gumo in rezervo, se proda. 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod »Specijalna marka*. 

13382 

Natakarica 
boljša moč, z dobrimi spri-
čevali, išče mesta - gre 
tudi na deželo. — Ponudbe 
pod značko »Poštenost* na 
upravo »Jutra*. 13463 

Praktična šivilja 
ki šiva tudi perUo, gre po 
hišah. Ponudb« na upravo 
»Jutra* pod šifro »Šivilja*. 

13458 

Starejši strojnik 
vešč v parnem io električ-
nem pogonu ter vsega v 
to stroko spadajočega dela, 

i Ponndbe pod 
t upr. 
13461 

išče mesta. -
»Dobra moč 6665* 
»Jutra*. 

Skladiščnik 
dobra moč v s prerijski 
•trnki in žitni tr*~ /ini, želi 
premeniti službo. Cenjene 
ponndbe na upravo »Jntra* 
pod »Skladilčnik*. Z 

<tWanderer» avto 
trisedežen, s električno raz-
svetljavo In eamonagonom 
v prvovrstnem stanju, se za 
89.000 Din proda. Ogleda M 

SLZČIfc 

Več mizar, orodja 
malo rabljenega, se proda 
po jako nizki ceni — sku-
paj ali posamezno. — Novi 
vodmat, Ziglerjeva nI. 138. 

13231 

Proda se: 
500 litrov brinjevca iz 
rdečega brinja; 100 m žič-
ne vrvi, 4 cm debele: 200 
kladivov (Macol); 100 kram-
pov; 100 poljskih postelj z 
gurtami — Ponndbe pod 
značko »Bazno* na npravo 
»Jutra*. 13876 

Nova otomana 
z usnjem prevlečena, se po 
ngodni ceni proda. Naslov 
pove uprava »Jutra*. 18809 

Mobllije 
Proda se: J omari, umival-
nik, postelja z nočno oma-
rico, novo. iz mehkega le-
sa. Cena 1600 Din. — G. 
M e k i n d a. pleskar, Novi 
Vodmat. 13259 

Več moških oblek 
modni damski pUK, aparat 
za elektrizlranje In daljno-
gled. vse dobro ohranjeno, 
se proda na Stari poti l/ I . 

8. 

Ugodno se proda: 
1 Phonola (Kunstspielappa-
rat) Hupfeld. v dobrem sta-
nju, 1 novo kolo brez veri-
ge in ponn« , senacionelna 

a r * 1 *ssi 

Tovorni avto 
proda ali zamenja za drva, 
premog ali osebni dvoeedež-
ni avto, Oset, Narodni dom 

Mariboru. 18307 

Fotoaparat 
6 v 9, dvojni anastigmat, t 
potrebščinami, se p r o d a . 
Naslov povo uprava »Jutra* 

13486 

Prazne steklenice 
<OdoU 

k n p n j e drogerija Anton 
Rane, sinova, Židovska ul 
It. L 17» 

Polhove kože 
in vse druge, kupuje vedno 
D. Z d r a v I č, Ljubljana, 
Florijanska ulica štev. 9. 

254 

Stiskalnico za seno 
dobro ohranjeno, k n p i m . 
Poizve sc v Ljubljani na 
Sv. Petra nasipu štev 27. 

13407 

Motorno koio 
malo rabljeno, se k u p i . 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod šifro »Motorno kolo*. 

13J97 

Otroški voziček 
le rabljen, toda dobro ohra-
njen, se kupi. Ponudbe z 
navedbo cene na upravo 
»Jutra* pod šifro »Kupim,. 

13452 

500—1000 vagonov 
suhih bukovih drv 
kupim tudi v manjših mno-
žinah. Ponudite franko Po-
stojna na upravo »Jutra* 
pod »Akreditiv*. 13438 

m 

Proda se vila 
z velikim, krasno urejenim 
vrtom in dvema velikima 
Manovanjima. — Stanovanje 
takoj na razpolago. Naslov 
pove sprava »Jntra*. 18305 

Hiša v Ptuju 
na telo prometnem kraju, z 
vpeljano trgovino z dežel-
nimi pridelki, blizu postaje, 
pripravna za vsako trgovi-
no ali obrt, ae radi selitve 
poeenl proda. V hI« je 8 
manjših stanovanj, velika 
klet, skladllče, zraven ve-
liko dvorilče in lep solnčnl 
vrt. Lokali in stanovanje 
takoj na razpolago. Pojas-
nila daje Josip K r a j c a r , 

' « • « » * * • i 

Zvestd srci, urno ročico 
doblfl t ljubljeno družico, 
povrhu velik KAPITAL, 
je marsikomu ideal. 

Poglejte si gospoda Žana. 
kako mu je ienica vdana! 
Kak kapital in kak obrat 
pribavi *Jutrow> inserat!... 

^ • m a o n a a o c x x m n a n n D n a a ncncriE 

Družabnik se išče 
ali se sprejmo najemnik — 
eventuelno se proda pred 8 
leti nanovo opremljena hiša 
za mešano trgovino, na kri-
žišču cest v promotnem trgu 
na deželi, pod ugodnimi po-
goji. Pojasnila daje Franc 
Leskovšek v Kozjem. 13247 

Tovarna 
v lepem meetu Slovenije, 
dobro vpeljano podjetje, s 
stalnim krogom odjemal-
cev, s e takoj p r o d a . — 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod «500.000». — Uspešno 
posredovanje se honorira. 

13353 

Hiša ali majhna vila 
se eventuelno s pohištvom 
vred p r o d a na krasnem 
kraju — zraven Triglavske 
ceste. Pri hiši je tudi lep 
vrt. Dopise na: Bled II, 
Rečica 53. 14361 

Posestvo 
tik mariborskega parka, hi-
šica z 2 sobama, hlev, K 
oralov sadonosnika, vino-
grada in gozda, proda za 
85.000 Din Julka Donači. 
Nasipna ulica 3 , Pobrežje 
pri Mariboru. 13512 

Majhno posestvo 
s hišo, četrt ure od Laške-
ga in M minut od premo-

Sovnika Huda jama od-
aljeno, se proda. Pojas-

nila daje Marija P e t a n , 
Lalko. Marijagraška cesta 
št. 182. 18168 

43 oralov gozda 
hrastov, cerov, smrekov in 
gabrov, le ne Izsekan, pol 
are od Črnomlja, se pre-
Naalov pove uprava »Jatra* 

Enodružinska hiša 
nova, t sobi s kuhinjo, vrt 
In vse pritikline, se odda. 
Hailov p m oprava »Jatra* 

1*462 

Nova hiša 
v bližini Ljubljane, se pro 
da. — Naslov pove uprava 
»Jutra*. 13460 

Lokal 
za trgovino z mešanim bla-
gom, na prometnem kraju 
v sredini mesta, se prevza-
me. Ponndbe pod »Dobro* 
na npravo »Jntra*. 13400 

Delavnica 
za kamnoseško in betonsko 
obrt pri pokopališču, pri-
pravna tndi za skladišče, 
se odd». Poleg prosto sta-
novanje in hlev. Zorman F., 
Ljubljana, Sv. Florijana ul. 
št. 23. 13466 

Lokal 
z manufakturnim blagom v 
Ljubljani, se z vso zalogo 
prav ugodno proda. Dopise 
pod »Resnost 6686* na npr. 
»Jutra* 18475 

Čedna sobica 
se odda takoj gospodični. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

13517 

Prazna soba 
te odda solidnemu gospodu 
Naslov pove uprava »Jntra* 

13304 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 sob in ku-
hinje. zamenjam za večje. 
Naslov nove uprava »Jutra* 

18877 

Sostanovalec 
se sprejme na hrano in sta-
novanje v sredini mesta. 
Cena zmerna. Naslov pove 
nprava »Jutra*. 13289 

Soba 
a posebnim vhodom, ee od-
da s 1. julijem samo bolj-
šemu g o s p o d u na Blei-
wei«ovi cesti 5 /m . 13487 

Stanovanje 
obstoječe iz 8—4 sob in s 
pritiklinami. iščem. — Po-
nndbe na poštni predal 78. 

13490 

Opremljena soba 
»elo zračna, se odda za-
konskemu paru brez otrok 
s 16. junijem v bližini Ta-
bora. Naslov pove uprava 
»Jutra*. 13395 

Soba 
s posebnim vhodom, v sre-
dini mesta, se odda eni ali 
dvema osebama. Naslov v 
upravi »Jutra*. 13316 

Na stanovanje 
sprejme gospod ali go-
dična. Naslov pove npr. 

utra*. 13468 Sod: 
•ti 

Gospodična 
ilče lepo opremljeno sobo 

jošte. Ponudbe na 
utra* pod značko 

82*. 18477 

bližini pol 
upravo »jut 
»Soba 

a nja 
Prazna soba 

zračna, s posebnim vho-
dom, te takoj odda gospodu 
ali gospodični, event. za-
koncema brez otrok, s so-
uporabo kuhinje. Naalov v 
upravi »Jutra*. 13518 

j 

Neopremljeno sobo 
v sredini metta, • poseb-
nim vbodom, po možnosti s 
souporabo kuhinje, vsaj 
enkrat dnevno, išče starej-
ša dama. Naslov pove upr. 
»Jotra*. 18483 

Separirano sobo 
Hče soliden gospod preko 
počitnic za takoj. — Po 
možnosti na severnem deln 
mesta. — Dopise prosim na 
• m v « 
»Jeka*. 13456 

Sobico Iščem 
za 161etnega fanta. — Po-
nudbe na upravo »Jutra* 
pod »Dijak*. 18456 

P r i p o r o č a m o 

novo Izdajo 

Janko KemikoiiH 
r omano« i 

Cyclamen 
Brol. 72 Din, vez. 

37 Din, polt 145 Dta 

Agitator 
Broi. 18 Din, vea. 

33 Din, poŠt 1-25 Dia 

I zda l a j ih j « 

Tiskovna udrnga 

? Ljubljani 

Soba s kabinetom 
separatnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo, v vili. 
se takoj odda. Naelov pove 
uprava »Jutrz*. 13465 

Elegantna soba 
s posebnim vbodom, elek-
trično razsvetljavo, se ta-
koj odda. — Naslov pove 
uprava »Jutra*. 13457 

T C a p i U * 

10.000 Din posojila 
pod poljubnimi pogoji, išče 
akademik v svrho nadalje-
vanja študij. Ponudbe pod 
»Akademik 6602* na upr. 
»Jutra*. 13867 

Kdo bi posodil 
15.000 Din na dobičkanosno 
obrt proti dobrim obrestlm 
in jamstvu. — Ponudbe na 
npravo »Jutra* pod značko 
»Obrt in trgovina*. 13499 

Dobro službo 
dobi, kdor posodi 5—10.000 
Din na varno mesto ali če 
se udeleži kot družabnik 
dobro idočega podjetja. 

•avo »Ju! Ponndbe na upravo 
pod »Služba 2000», 

utra* 
13484 

Številka 4 
poštno leteče Slovenjgradec 
Poštnoležečih šifriranih pi-
sem pošta ne sprejme. — 
Pišite pod llfro »Prihodnja 
sreča* na podružnico Jutra 
v Mariboru. 13509 

Katera deklica 
posodi dijsku 750 Din za 
Itudij. Nujno! Dopise na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Spomin*. 13508 

Hans 
Prosim vrni knjigo. — Ki 
moja last. Zakaj molčil? 
»Skriti brloge-.. 13488 

331etni gospod 
mirnega značaja, s posest-
vom. lell znanja v svrho 
ženitve z gospodično, staro 
20—30 let, dobrega srca ln 
enako resnega značaja. — 
Resne dopise na npr. Jutra 
pod značko »Resnost 6703». 

13497 

C f a s S c i 

Vlolinčelo 
staro z zabojem, prodati. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

18404 

Vijolina z lokom 
naprodaj za 2T0 dinarjev. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

13485 

S i j a l i 

Kobilarna »Verd» kupi ne-
kaj Siztokrvnih 

plemenskih kobil 
Iipicanske pasme 

Ponudbe na naslov: Kobi-
larna »Verd*, pošta Vrhnika 

1345« 

Policijske pse 
sprejema preizkušen zavod 
za dresuro in izšolanje. — 
Ponudbe na naslov: Viljem 
Zipser, Bled. 13364 

Krojaški mojstri 
samostojni ln prrovTstnl, 
dobe veako množino kon* 
fekcijskega dela na dom. 
Vprašati- Konfekcijska to-
varna Fran Derenda S: Cie.. 
Ljubljana, Emonska cesta i 

12881 

Pst! «Lucifer» 
uničuje trajno stenio«, 
ščurke! Leskovic, Jurčiče* 
trg, Nabavij. zadruga drl. 
nameščencev. 1249S 

Trije ubogi otroci 
stari od 2—5 let. te oddajo 
boljli družini, katera bi jih 
vzela za lastne. Informacijo 
v upravi »Jutra* pod Iifro 
•Cbogi otroci*. 1346» 

Izgubila se je 
junija zlata damska nra 

če-
sa l i 

(zapestnica 1 na potu po 
sti od cerkve Rečica C 
predor) do gostilne »Hotel 
M.mgart» na Bledu. Najdl-
. , , i... 
telj se prosi, da isto Izroči 
proti nagradi 400 Dtn^tnj'-
nišču na Bledu ali 

polieijo v Celje. 18472 

Izgubila se Je 
Iz Komenfkega ntlce do 
kina Ljubljanski dvor sre-
brna zapeetna ura. Polten 
najditelj te prosi, da jo 
odda v upravi »Jutra*. 

t i a 

W0Lf UUU io 800 HP 
tvornički sovi III gener. 
nptriranl u tvomicklm 

Jamstvom takodjer a 
Dtjam. 

DIMOM 
IU ROMMESORA 

75-» 

Gtntraln« zastupstra 
Notortoiabrik Oarmstadt 

URE s m 

Pogltjta uri* skladi«* 
Platen« potakšlc« 
Kompletna montaž« 

ZAGREB. PastMtak i I . 



Sobota 13. VI. 1925 
<JUTRO» St. 135 

Jermena za cepe Nepreklicno samo še dva dni! 
ST0EWER 

gože, biče (gajžle), tržaške bičevnike, razn; 
krtače, motvoz (špago), pasove (gurtne), dreto 
in perllne vrvi kupite najceneje v veletrgovin 

OSVALD DOBEIC 
Ljubljana 2S7-a Sv. Jakoba trg 9 

najpopolnejši 
ftivalni stroj 

Vei e, top«, Jtoli, Ura 
z enostavnim premi-
kom pogteiljlveg« 

transporterja (grabelc) 

Vsak dom ga inojl 

Lud. Baraga 
Ljubljana 

Šelenburgoiii ulica 6/1. 
15-letna garancija 

15-. CI 

dele kol« automobilov, 
otroških vozlžkov, 

zdravniške instrumente 
itd. 2893-a 

„BistraM, Domžale 
največji galvanizacijskl 

zavod v SHS. 

GOT3E1313E 

na Športnem prostoru, Maribor 
vsak dan o b 8 . ur l z v e J e r vsak dan 

Evropski Barnum-Baiiev! 

Drugi r imski Circus Mar lmus 

Podpisana sem zavarovala svoja poslopja 
pri jugoslovanski zavarovalni banki »SLAVIJI" 
v Ljubljani šele pred par meseci. 

Ko mi je dne 21. marca 1.1. pogorelo gospo-
darsko poslopje, zavarovano za 20.000 Din, mi 
je imenovana zavarovalnica izplačala cek) zava-
rovalno svoto takoj in brez vsakega odbitka. 

Za to nad vse kulantno postopanje se ime-
novani zavarovalnici javno zahvaljujem ter jo 
kot tako in kot domač zavarovalni zavod vsa-
komur naitopleje priporočam. 

O r m o ž , meseca marca 1925. 

Neža G rdge r . 

Kupujte samo prvovrstno cirkus s 4 jambori in 3 maneZami. 
Največji potovalni cirkus in največja eksotična 

menažerija na kontinentu. 

3 predstave obenem 3 
Orjaški program. Non plus ultra. 

Soboto In nedeljo ob 4. uri popoldne 
velIVa slavnostna predstava 
z neskrajianlm veCernim programom. 
Predprodaja vstopnic pri cirkuški blagajni od 
9. ure dopoldne. — Ogled menažerije od 9. ure 

dopoldne naprej. 
Prostora za 8000 vzhičenih obiskovalcev. 

©Ss S. u i i zvažer 

yelika poslovilna predstava. 

P r o d a se 
Telefon St. 090. Telefon žt. 080. 

"OBJET znamke J. P. 

Lastni izdelek tvrdke 
stoječ, .Benz" 8 HP v 
dobrem stanju. Porabi 
se tudi lahko petrolej. 
Pripravno za obrtnike 

in kmete. 3-26-ia 
Naslov v upr. .Jutra*. Najnižje dnevne cene! Solidna postrežba! 

R a z p o š i l j a s e v a o d l h p o 50, 100 
in 200 kg. 255a J. StsepuSin 

Sisak 
priporoča 
boljše um-
Durice, stru-
ne, partitur« 

ln ostale po-
trebščin« ta 

vsa 
^ t gla> 
C . bila. 

|tf!!in ve l ike t vo r i l nos t i s prve 
v r s t e m i e v sk im i proizvodi 

i š če z a vso S loven i j o 

Konkurzno mešano blago Marije 
Šporn v Trbovljah se bo v sredo dne 
17. junija prodalo en bloc, cenjeno na 
9454 Din najmanj za cenilno vrednost 
najvišjemu ponudniku proti takojšnemu 
plaČiiU. ^95a 

Blago se iahko ogieda 17. junija 

od 10. do 11. ure, potem sledi prodaja. 
Dr. Josip Eolšek v taškesa 

upravnik konkurza Marije šporn. 

samo prvovrstno blago v vsak: 
množini v sodih in juta vrečah 
nudi po najnižji tovarniški ceni 

Tovarna cerraesrla 
v Z i d a n e m m o s t u . 

«Jutrov» roman 

Močne stroke že vajeni gospodje, ki moj 

rejo nuditi primerno varščino in so pri 

odjemalcih že uvedeni, naj naslove poj 

drobne ponudbe pod »Spreten 1000" naj 

katerega ekozinskos napeta 
vsebina, prepletena s fan-
tastičnimi zapietljnji od za-
četka do kenre. ki prinu-
ssjo navdušenemu čitatelju 
z ' interesantnim razmotri-
vanjem vt*ak hip predene 
čenja, ki m» Se iledi ra J 
oSaranje in konsternacija in 
zopet presenečenje tako, da 
to čitatelji nestrpno prifa-
kovaU vsako nadaljevanje 
ro*nana, je izšel in se do-
biva pri upravi «Jntr&» v 

Ljubljani. 

Vsi ki sc ga čitali 
in oni, ki niso imeli 
te prilike, naj si ga 
takoj n d r o č e za 
domače knjižnice. 
Jolj zabavati Vas ne 
more nobena knjiga! 
Vezan* stane . . . . 55 Din 
BroSirana pa . . . 45 Din 

Naznanjamo tužno vest, da je naš 
preblagi brat in stric, gospod 

^ E M S C ! že lez , vpfckojanec 

po dolgi in mukepolni bolezni v 80. letu 
svoje starosti, previden večkrat s sv. 
zakramenti, vdan v voljo božjo, pre-
minul. 

Pogreb dragcgi pokojnika se je 
vršil v petek, dne '12. VI. ob pol petih. Ob prebridki izgubi našega nepozabnega Merilo : 1 : 130.000 

22 u r a ? e , šole, pisarne in javne lo-
kale, z najnovejšo politično razse-
litvijo Slovenije v okrožja in z 

najnovejšo Državno mejo 
je pravkar izšel. 

Nenalepljen zemljevid, sestavljen 
iz šest listov stane . . . . 120 Din 
nalepljen na močnejši papir s 
platnenimi pregibi . . . . 240 Din 
nalepljen na platno s palicami 360 Din 

Zemljevid se naroča v 

knjigarni diskovne zsBruge 
V LJUBLJANI, Prešernova ul. 54 

nasproti glavne pošte 

Zahva l a . 
Povodom smrti našega preblagega 

trata in strica, gospoda 

že l . vpoko j enea 

Izrekamo vsem za izrečene m dopo-
sianc izraze sočutja našo najlepšo za-
hv alo. 

Posebno zahvalo smo dolžni g. 
dr. Čedetu iz njegov irud in naklonje-
nost. nadaije vsem. ki so blagega po-
kojnika sprcnrli v tako obilnem številu 
na njegovi zadnji pot.. 

Laško, dne 12. 6.1925. 

Žalujoči sorodniki. 

za tovarniški obrat, zmožen vseh del v mizarsko stroko 
spadajočih del, dober organizator in kalkulant se sprejme. 

Vstop septembra 1.1. 
Ponudbe z zahtevki in spričevali na ,.Poštni predal 49'!, 

Maribor. 3235a 

Brzo j avn i n a s l ov i 

B a n k a L j ub l j ana 

Telefon Stev. 251, 413 

502. 533 in 504. 

DdMttka glavnioa 
Din 50,000.000-— 
zervnš zaklad okoli t 
Din 10,000.000.— 

s e p r i p o r o č a 


